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１．調査の目的 

上尾市教育委員会では、令和４年３月に、「上尾市立学校の水泳授業及びプール施設

のあり方基本方針」を策定し、「地域の実情を踏まえ、民間プールや公営プールの活用、

学校プールの共同利用などの方策を検討し、水泳授業を実施すること」 及び 「民間プ

ールを活用した水泳授業の実施にあたっては、教育的効果等を検証するためモデル事業

を実施すること」を基本方針として定めた。 

これを受け、令和５年度は第１学期に民間スイミングスクールを活用した水泳授業の

モデル事業を実施し、効果検証を行った。令和６年度は第２学期、第３学期を含めた通

年でモデル事業を実施し、その効果検証を行うため、アンケート調査を行うもの。 

 

２．モデル事業の概要 

○ 事業の目的 

体育科における水遊び及び水泳運動における指導を民間スイミングスクールに業務委託す

ることにより、水泳施設、指導業務及び移動手段を確保し、以下に記す効果を得ることで、効

率的効果的で円滑な水泳指導に資すること。 

○ 期待される効果 

・ 天候に左右されない計画的な水泳授業の実施 

・ 専門性の高いインストラクターの指導による児童生徒の泳力の向上 

・ 児童生徒の安全の確保 

・ プール施設の維持管理に係る教員の負担軽減 

○ モデル校・実施場所・期間 

モデル校 実施場所 期間 

原市小学校 
児童数： 540 人 ウィングスイミングスクール上尾校 

（ 株式会社ウィング ） 

令和 6年 5月 7日から 
令和 6年 7月 16日まで 

鴨川小学校 

児童数： 459 人 

令和 6年 9月 3日から 

令和 6年 12月10日まで 

平方東小学校 
児童数： 358 人 上尾スウィンスイミングスクール 

（ 株式会社上尾スイミングスクール ） 

令和 6年 5月 10日から 
令和 6年 7月 12日まで 

大谷中学校 

生徒数： 364 人 

令和 6年 9月 9日から 

令和 6年 11月13日まで 

上平北小学校 
児童数： 233 人 コナミスポーツクラブ北上尾 

（ コナミスポーツ株式会社 ） 

令和 6年 5月 8日から 
令和 6年 7月 10日まで 

芝川小学校 

児童数： 580 人 

令和 6年 11月27日から 

令和 7年 2月 26日まで 

瓦葺中学校 
生徒数： 313 人 

スウィン大教スイミングスクール大宮東 
（ 株式会社大宮教育センター ） 

令和 6年 5月 14日から 
令和 6年 7月 9日まで 

大石北小学校 

児童数： 692 人 

埼玉スウィンスイミングクラブ 

（ 株式会社埼北スイミングスクール ） 

令和 6年 6月 4日から 

令和 7年 2月 28日まで 
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○ 水泳指導時数 

２単位時間を続けて、１０コマ分の水泳領域の時数を確保した上で、体育科における水遊び

及び水泳運動における指導については、原則、１学級につき５回（１回６０分程度）の指導回

数を確保する。 

なお、移動時間及び着替え等準備、片付けに要する時間は指導時間に含めない。 

○ 指導内容 

小学校（中学校）学習指導要領（平成29年告示）解説体育編の内容を基本とし、実施校の

年間指導計画の学習内容を基に、実施校とスイミングスクールで打ち合わせの上、実施する。 

○ 指導方法等 

・ 通常学級については、児童を１５人から２０人程度のグループに分け、泳力別の指導を基

本とする。スイミングスクールは、各グループには１人以上のインストラクターを配置し、

教員と共に水泳指導にあたる。 

・ 特別支援学級については、人数や障害の程度により、インストラクターの配置人数を決定

する。 

・ インストラクターは、教員とのチームティーチングによりきめ細かで効果的な指導ができ

る体制とし、安全面については、教員とインストラクターがプールサイド、プール内の監

視を行う。 

○ 施設 

≪場所≫ 

実施校からの移動時間は、概ね１５分以内の水泳施設とし、水泳指導の時間には、一般利用

客の使用を禁止し、実施校が占有する水泳施設を有すること。 

≪水泳施設≫ 

衛生的な環境と水質の維持に努め、水質基準に関する省令（平成１５年５月３０日厚生労働

省１０１号）で示された遊泳プール水質基準に適合しており、月１回以上水質検査を実施し、

認定を受けていること。また、縦２５メートル、横１２メートル以上の大きさのプールで、水

泳学習に適した施設とする。また、水深については、学年や泳力の状況によって変更可能な措

置ができること。なお、サブプールがある場合は、必要に応じて使用可能とすること。 

≪その他≫ 

・体調不良や怪我等の児童を休ませることができる区切られた場所を確保すること。 

・ＡＥＤが緊急時にすぐに使える場所（プールサイド等）に設置されていること。 

・男女別の更衣施設があり、児童生徒が同時に着替えるためのスペースを充分に確保でき

ること。 

○ 移動手段 

マイクロバス等の移動手段を必要台数確保し、バスの運行については、安全管理及び点検を

した上で、実施校から水泳施設の敷地内までとする。 

なお、施設から近い芝川小については徒歩での移動としている。 
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３．アンケート調査の実施方法・結果 

(1) 児童生徒アンケート調査 

1 ) 実施期間 ： 令和６年６月３日（月）～ 令和７年３月５日（水） 
※ 所定の授業回数を終了後、速やかに学級毎にアンケートを実施 

2 ) 実施方法 ： ICT端末を利用したWeb アンケート。ただし、ICT 端末による回答が

難しい小学校低学年の児童については、紙媒体又は聞き取りでの調査も

可とした。 

3 ) 学校別回答数（率） 
 児童生徒数 回答人数 回答率 

原市小学校 540 人 495 人 91. 7 % 
鴨川小学校 459 人 405 人 88. 2 % 
平方東小学校 358 人 344 人 96. 1 % 
大谷中学学校 364 人 302 人 83. 0 % 
上平北小学校 233 人 215 人 92. 3 % 
芝川小学校 580 人 529 人 91. 2 % 
瓦葺中学校 313 人 292 人 93. 3 % 
大石北小学校 692 人 657 人 94. 9 % 

８校 計 3,539 人 3,239 人 91. 5 % 
 
4 ) 設問 

問 1 授業は楽しかった。 

問 2 授業に進んで（積極的に）取り組めた。 

問 3 授業の時間が十分あり、たくさん泳ぐことができた。 

問 4 先生やインストラクターに声をかけてもらったり、自分で練習したりして、泳

ぎ方のポイントがわかった。 

問 5 長い距離を泳げるようになった。 

問 6 これからも、スイミングスクールで授業を受けたい。 

問 7 何か思ったことなどがありましたら、こちらに書いてください。（自由記述） 
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5 ) 児童生徒アンケート結果 

※ 一部の学級について、紙媒体又は聞き取りによる調査を実施し、回答なしの設問があった 
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1 そう思う 

2 どちらかというと 
そう思う 

3 どちらかというと 
そう思わない 

4 そう思わない 
5 参加でき 
なかった 

回答 計 

問１ 
楽しかった 

2,493 (79.4%) 526 (16.8%) 79 (2.5%) 41 (1.3%) 100 3,239 
3,019 (96.2%) 120 (3.8%) - 

問２ 
積極的に 
取組めた 

2,228 (71.0%) 778 (24.8%) 100 (3.2%) 33 (1.1%) 100 3,239 
3,006 (95.8%) 133 (4.2%) - 

問３ 
たくさん 
泳げた 

2,083 (66.4%) 738 (23.5%) 213 (6.8%) 105 (3.3%) 100 3,239 
2,821 (89.9%) 318 (10.1%) - 

問４ 
ポイントが 
わかった 

2,169 (69.1%) 789 (25.1%) 119 (3.8%) 62 (2.0%) 100 3,239 
2,958 (94.2%) 181 (5.8%) - 

問５ 
距離を泳げる 
ようになった 

1,727 (55.5%) 842 (27.1%) 308 (9.9%) 232 (7.5%) 100 
(※) 
3,209 

2,569 (82.6%) 540 (17.4%) - 

問６ 
これからも 
受けたい 

2,308 (73.6%) 553 (17.6%) 154 (4.9%) 122 (3.9%) 100 (※) 

3,237 2,861 (91.2%) 276 (8.8%) - 

問１ 楽しかった 
 
 
問２ 積極的に取り組めた 
 
 
問３ たくさん泳げた 
 
 
問４ ポイントが分かった 
 
 
問５ 距離を泳げるようにな

った 
 
問６ これからも受けたい 
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 問１    授業は楽しかった。 

 

 
 
  

 
1 そう思う 

2 どちらかというと 
そう思う 

3 どちらかというと 
そう思わない 

4 そう思わない 
5 参加でき 
なかった 

回答 計 

原市小学校 425 (89.1%) 41 (8.6%) 5 (1.0%) 6 (1.3%) 18 495 
466 (97.7%) 11 (2.3%) - 

鴨川小学校 317 (80.7%) 68 (17.3%) 7 (1.8%) 1 (0.3%) 12 405 
385 (98.0%) 8 (2.0%) - 

平方東小学校 278 (84.0%) 46 (13.9%) 6 (1.8%) 1 (0.3%) 13 344 
324 (97.9%) 7 (2.1%) - 

大谷中学校 214 (75.6%) 55 (19.4%) 10 (3.5%) 4 (1.4%) 19 302 
269 (95.1%) 14 (4.9%) - 

上平北小学校 171 (80.3%) 30 (14.1%) 10 (4.7%) 2 (0.9%) 2 215 
201 (94.4%) 12 (5.6%) - 

芝川小学校 381 (74.4%) 106 (20.7%) 13 (2.5%) 12 (2.3%) 17 529 
487 (95.1%) 25 (4.9%) - 

瓦葺中学校 204 (71.3%) 72 (25.2%) 4 (1.4%) 6 (2.1%) 6 292 
276 (96.5%) 10 (3.5%) - 

大石北小学校 503 (78.1%) 108 (16.8%) 24 (3.7%) 9 (1.4%) 13 657 
611 (94.9%) 3 (5.1%) - 

８校 計 2,493 (79.4%) 526 (16.8%) 79 (2.5%) 41 (1.3%) 100 3,239 
3,019 (96.2%) 120 (3.8%) - 
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 問 2    授業に進んで（積極的に）取り組めた。 

 
 

  

 
1 そう思う 

2 どちらかというと 
そう思う 

3 どちらかというと 
そう思わない 

4 そう思わない 
5 参加でき 
なかった 

回答 計 

原市小学校 354 (74.2%) 102 (21.4%) 12 (2.5%) 9 (1.9%) 18 495 
456 (95.6%) 21 (4.4%) - 

鴨川小学校 284 (72.3%) 92 (23.4%) 14 (3.6%) 3 (0.8%) 12 405 
376 (95.7%) 17  (4.3%) - 

平方東小学校 224 (67.7%) 92 (27.8%) 13 (3.9%) 2 (0.6%) 13 344 
316 (95.5%) 15 (4.5%) - 

大谷中学校 203 (71.7%) 69 (24.4%) 9 (3.2%) 2 (0.7%) 19 302 
272 (96.1%) 11 (3.9%) - 

上平北小学校 152 (71.4%) 53 (24.9%) 5 (2.3%) 3 (1.4%) 2 215 
205 (96.2%) 8 (3.8%) - 

芝川小学校 338 (66.0%) 153 (29.9%) 16 (3.1%) 5 (1.0%) 17 529 
491 (95.9%) 21 (4.1%) - 

瓦葺中学校 207 (72.4%) 64 (22.4%) 10 (3.5%) 5 (1.7%) 6 292 
271 (94.8%) 15 (5.2%) - 

大石北小学校 466 (72.4%) 153 (23.8%) 21 (3.3%) 4 (0.6%) 13 657 
619 (96.1%) 25 (3.9%) - 

８校 計 2,228 (71.0%) 778 (24.8%) 100 (3.2%) 33 (1.1%) 100 3,239 
3,006 (95.8%) 133 (4.2%) - 
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 問 3    授業の時間が十分にあり、たくさん泳ぐことができた。 

 

 
  

 
1 そう思う 

2 どちらかというと 
そう思う 

3 どちらかというと 
そう思わない 

4 そう思わない 
5 参加でき 
なかった 

回答 計 

原市小学校 334 (70.0%) 103 (21.6%) 20 (4.2%) 20 (4.2%) 18 495 
437 (91.6%) 40 (8.4%) - 

鴨川小学校 246 (62.6%) 108 (27.5%) 28 (7.1%) 11 (2.8%) 12 405 
354 (90.1%) 39 (9.9%) - 

平方東小学校 221 (66.8%) 84 (25.4%) 16 (4.8%) 10 (3.0%) 13 344 
305 (92.1%) 26 (7.9%) - 

大谷中学校 129 (45.6%) 82 (29.0%) 53 (18.7%) 19 (6.7%) 19 302 
211 (74.6%) 72 (25.4%) - 

上平北小学校 152 (71.4%) 46 (21.6%) 11 (5.2%) 4 (1.9%) 2 215 
198 (93.0%) 15 (7.0%) - 

芝川小学校 357 (69.7%) 113 (22.1%) 27 (5.3%) 15 (2.9%) 17 529 
470 (91.8%) 42 (8.2%) - 

瓦葺中学校 146 (51.0%) 93 (32.5%) 32 (11.2%) 15 (5.2%) 6 292 
239 (83.6%) 47 (16.7%) - 

大石北小学校 498 (77.3%) 109 (16.9%) 26 (4.0%) 11 (1.7%) 13 657 
607 (94.3%) 37 (5.7%) - 

８校 計 2,083 (66.4%) 738 (23.5%) 213 (6.8%) 105 (3.3%) 100 3,239 
2,821 (89.9%) 318 (10.1%) - 
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 問 4    先生やインストラクターに声をかけてもらったり、自分で練習したり 
して、泳ぎ方のポイントがわかった。 

 

 
 
  

 
1 そう思う 

2 どちらかというと 
そう思う 

3 どちらかというと 
そう思わない 

4 そう思わない 
5 参加でき 
なかった 

回答 計 

原市小学校 343 (71.9%) 110 (23.1%) 11 (2.3%) 13 (2.7%) 18 495 
453 (95.0%) 24 (5.0%) - 

鴨川小学校 269 (68.4%) 100 (25.4%) 19 (4.8%) 5 (1.3%) 12 405 
369 (93.9%) 24 (6.1%) - 

平方東小学校 233 (70.4%) 72 (21.8%) 18 (5.4%) 8 (2.4%) 13 344 
305 (92.1%) 26 (7.9%) - 

大谷中学校 171 (60.4%) 96 (33.9%) 12 (4.2%) 4 (1.4%) 19 302 
267 (94.3%) 16 (5.7%) - 

上平北小学校 150 (70.4%) 49 (23.0%) 9 (4.2%) 5 (2.3%) 2 215 
199 (93.4%) 14 (6.6%) - 

芝川小学校 343 (67.0%) 138 (27.0%) 22 (4.3%) 9 (1.8%) 17 529 
481 (93.9%) 31 (6.1%) - 

瓦葺中学校 207 (72.4%) 68 (23.8%) 8 (2.8%) 3 (1.0%) 6 292 
275 (96.2%) 11 (3.8%) - 

大石北小学校 453 (70.3%) 156 (24.2%) 20 (3.1%) 15 (2.3%) 13 657 
609 (94.6%) 35 (5.4%) - 

８校 計 2,169 (69.1%) 789 (25.1%) 119 (3.8%) 62 (2.0%) 100 3,239 
2,958 (94.2%) 181 (5.8%) - 
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 問 5    長い距離を泳げるようになった。 

 
 

※ 一部の学級について、問５のみ回答なし 

 

 
  

 
1 そう思う 

2 どちらかというと 
そう思う 

3 どちらかというと 
そう思わない 

4 そう思わない 
5 参加でき 
なかった 

回答 計 

原市小学校 267 (56.0%) 117 (24.5%) 46 (9.6%) 47 (9.9%) 18 495 
384 (80.5%) 93 (19.5%) - 

鴨川小学校 220 (56.0%) 109 (27.7%) 38 (9.7%) 26 (6.6%) 12 405 
329 (83.7%) 64 (16.3%) - 

平方東小学校 199 (60.1%) 82 (24.8%) 32 (9.7%) 18 (5.4%) 13 344 
281 (84.9%) 50 (15.1%) - 

大谷中学校 113 (39.9%) 99 (35.0%) 36 (12.7%) 35 (12.4%) 19 302 
212 (74.9%) 71 (25.1%) - 

上平北小学校 113 (61.7%) 42 (23.0%) 17 (9.3%) 11 (6.0%) 2 
(※) 
185 

155 (84.7%) 28 (15.3%) - 

芝川小学校 278 (54.3%) 149 (29.1%) 55 (10.7%) 30 (5.9%) 17 529 
427 (83.4%) 85 (16.6%) - 

瓦葺中学校 145 (50.7%) 80 (28.0%) 35 (12.2%) 26 (9.1%) 6 292 
225 (78.7%) 61 (21.3%) - 

大石北小学校 392 (60.9%) 164 (25.5%) 49 (7.6%) 39 (6.1%) 13 657 
556 (86.3%) 88 (13.7%) - 

８校 計 1,727 (55.5%) 842 (27.1%) 308 (9.9%) 232 (7.5%) 100 3,209 
2,569 (82.6%) 540 (17.4%) - 
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 問 6    これからも、スイミングスクールで授業を受けたい。 

 

※ 一部の学級について、紙媒体又は聞き取りによる調査を実施し、回答なしの設問があった 
 
  

 
1 そう思う 

2 どちらかというと 
そう思う 

3 どちらかというと 
そう思わない 

4 そう思わない 
5 参加でき 
なかった 

回答 計 

原市小学校 406 (85.3%) 47 (9.9%) 13 (2.7%) 10 (2.1%) 18 (※) 

494 453 (95.2%) 23 (4.8%) - 

鴨川小学校 298 (75.8%) 73 (18.6%) 14 (3.6%) 8 (2.0%) 12 405 
371 (94.4%) 22 (5.6%) - 

平方東小学校 277 (83.7%) 40 (12.1%) 10 (3.0%) 4 (1.2%) 13 344 
317 (95.8%) 14 (4.2%) - 

大谷中学校 173 (61.1%) 71 (25.1%) 23 (8.1%) 16 (5.7%) 19 302 
244 (86.2%) 39 (13.8%) - 

上平北小学校 165 (77.8%) 25 (11.8%) 14 (6.6%) 8 (3.8%) 2 
(※) 
214 

190 (89.6%) 22 (10.4%) - 

芝川小学校 336 (65.6%) 112 (21.9%) 38 (7.4%) 26 (5.1%) 17 529 
448 (87.5%) 64 (12.5%) - 

瓦葺中学校 189 (66.1%) 67 (23.4%) 11 (3.8%) 19 (6.6%) 6 292 
256 (89.5%) 30 (10.5%) - 

大石北小学校 464 (72.0%) 118 (18.3%) 31 (4.8%) 31 (4.8%) 13 657 
582 (90.4%) 62 (9.6%) - 

８校 計 2,308 (73.6%) 553 (17.6%) 154 (4.9%) 122 (3.9%) 100 3,237 
2,861 (91.2%) 276 (8.8%) - 
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 問7    何か思ったことなどがありましたら、こちらに書いてください。（自由記述） 

 
アンケートに記入のあった自由記述について、傾向毎に分類すると、最も多かった意見は「楽

しかった、良かった、続けたいという意見」、次に「泳げるようになったという意見」や「イン

ストラクターの指導が良かったという意見」と続いている。 
記入のあった自由記述は、「6) 児童生徒アンケート自由記述一覧」に記載したとおりであり、

複数区分に関わる意見が記入されている場合には、該当する区分に複数回記載をしてカウント

している。 
 

意見の区分 件数 

① 楽しかった、良かった、続けたいという意見 339 件 

② 泳げるようになったという意見 162 件 

③ インストラクターの指導が良かったという意見 160 件 

④ 水泳への意欲が高まったという意見 133 件 

⑤ 回数が少ない、時間が短いという意見 76 件 

⑥ 屋内水泳施設（天候面、衛生面、温水）のため良かったという意見 44 件 

⑦ その他 148 件 

※ 件数が多い順に掲載 
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6 ) 児童生徒アンケート自由記述一覧 

①  楽しかった、良かった、続けたい という意見  
1 水泳の授業楽しかったのでまたやりたいです！！ 

2 もともと行っているスイミングスクールだったけ

ど、クラスのみんなとやるとまた違って、楽しかっ

たです。もっとたくさん泳げるようになりたいで

す。 

3 いっぱい泳げて楽しかったです 

4 みんなと学習できてとても楽しかったです。 

5 できることが、少し増えて楽しかったです。 

6 まだやりたいなと思いました。 

7 楽しかったです 

8 来年も頑張りたい 

9 来年も頑張りたいです。 

10 おもしろかった 

11 新しい泳ぎを習って難しかったけど楽しかったで

す。 

12 ４年生でもスイミングを頑張りたいです 

13 私は、水泳を習っているのですが、今回の水泳の授

業では、習っている水泳を生かしながら、楽しく水

泳をすることができました。コーチの方々、バスの

運転手さん、学年の先生、ありがとうございまし

た！ 

14 とても楽しかったです。雨の日も泳げるし、水温も

ちょうどよくてとても気持ちよかったです。もっと

たくさんやりたかったです。 

15 すごい楽しく、学習できて良かったです！ 

16 すごくたのしかった 

17 たのしかった 

18 たのしかった 

19 たのしかった 

20 およぎがうまくなってうれしかったしたのしかった

です。3年生になってもまたいきたいです。 

21 スイミングスクールでもういっかいやりたい 

22 およぐのがめちゃくちゃたのしかった 

23 思ったよリたのしくできました。 

24 楽しかったです 

25 来年もよろしくお願いします 

26 水泳授業楽しかったのでまたスイミングスクールで

授業を受けたいです。 

27 このままスイミングスクールにかよいたい 

28 また行きたい 

29 またやりたいです。 

30 来年の、プールの、じゅぎょうも、ウイングスイミ

ングスクールがいいです。楽しかったです 

31 楽しく水泳をできた 

32 たのしかった 

33 楽しかったです。 

34 おもしろかった 

35 たのしかった。 

36 スイミングのコーチがすごい全力で指導してくれて

新しいことも学んだりできました。なので、またい

つか、スイミングで授業を受けたいです。 

37 みんな先生が優しくてとてもいい気持ちになりまし

た。そのおかげでいつも頑張れました。ありがとう

ございました。 

38 プールバスでもみんなよく先生の話をきいて、プー

ルにきてもきちんとれんしゅうしていたりウイング

の先生がおしえてくれたことをきちんとできていて

すごくいい先生やせいとだなと思いました。つぎの

学校のプールもたのしみにしています。 

39 クロールのコツがわかったので楽しかったです。 

40 とてもおもしろかったしれんしゅうしたらながいき

ょりがおよげるようになったから良かったしテスト

も２５メートルおよげなかったけど３ねんせいのと

きよりは、およげるようになったからよかったで

す。 

41 スイミングは、５回しかなかったのであっという間でし

た。だからまたやりたいです。 

42 一番最初の授業で、長く息を水中で止められる方法

や、水中で浮くポイントなどを教わったので前より

も、長く泳げたから嬉しかった。 

43 水泳の授業の先生はとてもおもしろくて、とても話

しやすかったです！もともと水泳は好きだったけ

ど、水泳が前よりも、好きになりました。機会があ

たったらまた水泳の授業をもう一回やりたいと思い

ました。 

44 水がきもちよかった それとプールがたのしかった 

45 来年もやりたいと思った 

46 これからもスイミングスクールで行きたい 

47 学校でやるよりもスイミングスクールで教えてもら

えるほうがわかりやすかった。 

48 とても楽しかったです 

49 楽しかったです 

50 ずっと泳げなかった、呼吸付きのクロールが、水泳

の授業を受けて、できるようになりました。中学校

でも、水泳の授業を受けたいです。 
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51 とても楽しい 

52 スイミングがさらに楽しくなった 

53 平泳ぎができるようになって嬉しかったし楽しかっ

たです。 

54 たくさん泳げてよかった。去年よりもたくさん泳げ

てよかったです。 

55 平泳ぎがうまくなって嬉しかった。全部の泳ぎが楽

しかったです。 

56 ボール遊びが面白かったです。 

57 楽しかったし水泳のコツも教えてくれてとても分か

りやすかったです。ありがとうございました 

58 最後のボールで遊ぶのが楽しかったです 

59 クロールができるようになってすごく嬉しかったで

す。コーチにアドバイスをもらえて嬉しかったで

す。 

60 浮島で遊ぶのが楽しかった。 

61 水泳が楽しかった。 

62 クロールがとても難しかったけど少し泳げるように

なって嬉しかったです 

63 先生が二人いたのでとても早く進みました。泳ぐ回

数が多くなって工夫などを見つける事ができまし

た。 

64 浮島が楽しかったです。 

65 すごく楽しかった。 

66 たのしかった 

67 楽しかったです。また来年が楽しみです。 

68 疲れない泳ぎ方がわかりました！ 楽しかったで

す！  

69 授業の最後に遊べて楽しかった。 

70 前より、早く泳げて嬉しかった。来年もスイミング

スクールで泳ぎたいです。 

71 大変だったけど、楽しかった 

72 けのびをやりましました。長い距離泳げてすごくう

れしかったです。 

73 蹴伸び、バタ足などが長く泳げるようになったし、

自由時間が楽しかったです。 

74 楽しかったです 

75 前よりもちょっとできるようになって嬉しいです。 

76 たのしかったのでもう一回泳ぎたいです。 

77 私は泳ぐのが苦手だったけど先生に優しく、面白

く、楽しく教えてくれて少しだけ出来るようになり

ました。 

78 中学生になっても水泳の授業を受けたいです 

79 楽しかったです。またこんどもあいたいです。 

80 むちゃくちゃ楽しかった! !♡ 

81 じゅぎょうはたのしかったです 

82 来年も上尾スイミングスクールで水泳をしたい。 

83 平泳ぎがたのしかった 

84 泳ぐことを水泳教室で怖がることをなくしたくさん

泳げるようになりうれしかったです 

85 水泳の練習がやりやすいしたのしかった。 

86 たのしかった 

87 楽しくとりくめた 

88 クロール25メートルがかんたんで楽しかったです。

ありがとうございました。これからもがんばりま

す。 

89 テストが、じょうずにできて、うれしかったです。 

90 1年生のときからありがとうございます。3年生もお

願いします。 

91 1年生のときにくらべて、はなをつけれるようになって

たのしかった。 

92 またスイミングをやりたい。 

93 プールでけのびや、ばた足をするのがたのしかった

です。 

94 スイミングスクールでまたおよぎたい。 

95 およげるようになってめっちゃたのしかったです。 

96 かんたんだったけどたのしかった。さいごの日の75

めーとるおよげてたのしかった。 

97 もぐってるときがたのしかった 

98 いろいろなことができるようになったからうれしか

った。 

99 またスイミングスクールをやりたいです。 

100 スイミングをやさしく、教えてくれて、とても、た

のしかったです。これからもスイミングスクールに

かよいたいです。 

101 たーんのし方はわからなかったけど25メートルがん

ばってちょっとたのしかった。 

102 さいしょは、およぐのがにがてだったのでうれしい

です。また、スイミングスクールでもっとれんしゅ

うをしてうまくなりたいです。 

103 泳いだりあそんだりして楽しいからまた、やりたい

です。 

104 すこしずつできるようになって1人ですこしうける

ようになりました。たのしくて、かよってみたいと

思いました。 

105 およげてたのしかったです。 

106 ほぼぜんぶ少したのしかったけど、少し水になれまし

た。 
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107 スイミングを５かいやってテストのとき37.1メート

ルおよげました うれしかったです。 

108 プールでばたあしをけのびをできるようになってう

れしかったです。 

109 まえよりおよげるようになれてたのしかったです。 

110 スイミングスクールのおかげですこしおよげるよう

になりました。たのしかったです。 

111 まい日先生たちが何かあったときに、おしえてくれ

るから、いつもたのしくプールのじゅぎょうができ

る。 

112 クロール・25ｍならってなかったのでクロールをで

きるようになってうれしいです。さいごクロール25

ｍできてよかったです。 

113 まえよりもおよげるようになってうれしかったです。 

114 およげるようになってたのしかったです。 

115 楽しかった 

116 面白かったです。教えてくれてありがとうございま

した 

117 とてもたのしかったので、来年もコナミスポーツで

泳ぐ練習をしたいです。ありがとうございました。 

118 来年もコナミに行きたいです 

119 楽しかったです。 

120 楽しかったです 

121 プールのじゅぎょうでたくさんおよげてうれしいで

す。 

122 楽しかった、5年生になってもおねがいします 

123 また、違うところでも授業を受けれて良かったです 

124 来年もコナミに行って泳ぎを練習したいです 

125 これからもすいみんぐをやってみたいな。すべてで

きたからたのしかった。 

126 たのしかった 

127 長いきょりをしたらいがいと楽しかったです。 

128 コーチにうまく泳げたとき褒められたとき、とても

嬉しかったし楽しかったです。 

129 教えてくれる人が面白くて水泳はできないから好き

じゃないけど楽しく水泳の授業に取り組むことがで

きました。 

130 体育の授業の場合は、教師が1・2人しかいないのに

対し、スイミングスクールでの授業は多くのインス

トラクターがいるので、効率的に教えることができ

るのでいいなと思いました。 

131 クラス別で専門的なことをしれてよかったけれど時

間が学校と比べ短いと感じた。 

132 楽しかったです 

133 久しぶりに水の中で泳いで気持ちよかったし楽しく

平泳ぎもできたのでまた行ってみたいです 

134 水泳楽しかった 

135 楽しかった 

136 またスイミングスクールで水泳の授業を受けたい 

137 プールは楽しい インストラクターさんに教えても

らうとすごくわかりやすい 

138 楽しかった 

139 35メートルしっかりおよげたので良かったです 

140 楽しかった 

141 もっとウイングで水泳の授業をやりたい。 

142 たくさん泳げて楽しかったです。 

143 水泳の授業が楽しかったので、またやりたいと思い

ました。 

144 楽しかった 

145 びーとばんがたのしかった 

146 みずのなかでスイスイおよぐのが気もちいい 

147 ビートバンたのしかった。 

148 もっといきたい 

149 すいえいがおもしろかった。さとうコーチとまたあ

そびたい。 

150 スイミングたのしかった。 

151 スイミングスクール、ちょっと慣れた 

152 来年もスイミングスクールで水泳学習をしたいで

す。 

153 泳ぐことが面白かった 

154 楽しく教えられて楽しく学べたから嬉しかったで

す。 

155 楽しくまなべた 

156 楽しかった 

157 プールは来年の夏でもスイミングスクールでやりた

いです。 

158 泳ぐのは楽しい 

159 これからも、水泳の授業を受けたい 

160 これからも、水泳の授業を受けたいです 

161 こんどまた水泳スクールでやりたいです 

162 楽しくインストラクターの方に教えてもらい楽しい

と思いましたこれからも続けていきたいです 。 

163 楽しくわかりやすい説明だったので楽しく真剣に取

り組めました 

164 学校でやっていたときは授業回数が少なくあまりど

う泳ぐかわからなかったけどスイミングスクール

は、温水でいつもより長くできました。ただしその

おかげで楽しく泳いでいたので少し時間が短くもう

少しやりたいと、思いました。 



児童生徒アンケート調査 

21 

165 前より長い距離が泳げるようになったからまたやり

たい 

166 プールの授業をうけたことで、少し上達できたので

よかったです。 

167 コーチの方々がたくさん声をかけてくれて、楽しい

授業になりました 

168 もっと泳ぎたかったです。楽しかったです。 

169 楽しかった 

170 楽しかったです 

171 楽しかった 

172 今回のプールが一番楽しかった。 

173 泳ぐのは楽しかったけど顔が荒れたから悲しかった

です。 

174 面白いインストラクターの人がいっぱいいて楽しく

泳ぐことができた 

175 移動時間によって他の授業がつぶれてしまうことが

とても嫌だったけど、今まで以上に水泳を本格的に

できて自分の成長を実感できたのは良かった。 

176 たのしかった。 

177 たのしかった 

178 楽しかった 

179 たのしかった。 

180 たのしかった。 

181 プールが楽しかった 

182 楽しかった！コーチの方、ありがとうございま

す！！！ 

183 いつもやってるスイミングより楽しくできました 

184 水泳の授業が楽しかったです。屋外より室内のほう

が楽しかったです。また行きたいと思いました。 

185 すごく楽しかったので来年もコナミでプールの授業

をやりたいです。 

186 楽しかったです 

187 たのしかった 

188 プールの授業が面白かった 

189 とても楽しくみんなと水泳をすることができました 

190 すごく楽しかった。来年もプールでコナミに行きた

い 

191 中学校の授業でもスイミングスクールに行きたい。  

192 今回のプールが、とても楽しかった。    

193 クロール25メートルが、あとちょっとだったのがく

やしかったけど楽しかったです。 

194 最後の授業でやったときに平泳ぎをもっと上手にな

るアドバイスをもらってちょっとじょうずになって

うれしかったです。 

195 �息継ぎクロール２５メートル泳げて楽しかったで

す。三上コーチ優しかったです。家でもやってみま

す。 

196 水泳授業を受けて、前より体がスイスイ動くように

なりました。そして楽しかったです。 

197 スイエイは、たのしかったです。てすとでながいき

ょりをおよげたとこがたのしかったです。 

198 これからもスイミングプールへいきたいです。 

199 いっぱいおしえてくれました。わたなべこうちがお

よぎかたをやさしくおしえてくれてこわくなくなり

ました。たのしかったです。 

200 これからスイミンクスクールでいっぱいおよぎたい 

201 1年生みんなですいみんぐをやったのがはじめてだ

からすごくたのしかった。 

202 むずかしいこともたのしくできました 

203 せんせいがおしえてくれてうれしかった 

204 せんせいがたのしくおしえてくれた 

205 スイミングスクールはすごくたのしかったです。つ

ぎはもっとながいきょりをおよぎたいです。 

206 2年生になってもいっぱいやりたいです。 

207 また2年生になったらやりたいです。 

208 せんせいたちは、たのしくおしえてくれてうれしか

ったです。いきこらえもできました。 

209 なんだか 長い距離を挑戦したら成功したそして楽し

かったからもう1回 25m を泳ぎたいです 

210 温水プールで暖かくて楽しく泳げてとても楽しかっ

たです。 

211 泳げるようになってうれしかった。 

212 平泳ぎがもっと上手になって嬉しかった。 

213 クロールができるようになってうれしかったです。

そしてクロールの息つぎが難しかったです。 

214 もっと練習して泳ぎを上手くなりたいです。たくさ

ん泳げて楽しかったです。 

215 たくさん泳げるようになれたのがうれしかったで

す。 

216 クロールができるようになってうれしかったです。 

217 クロールや平泳ぎがまちがっていない泳ぎで、はや

く泳ぐことができるようになりました。楽しかった

です。 

218 コーチの話を聞いてコツがよく分かったので、ちゃ

んと泳げたしすごく楽しかったです。 

219 水泳授業を通して思ったことは、自分なりに頑張っ

て泳いで、挫けそうになったけれども、楽しかった

な。と思いがたくさんあります。どうしてかという

と、ちゃんとやっているけれど、できていないとこ

ろもあり、練習してもできなくて悔しい気持ちと、
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悲しい気持ちもあり、友達が上手にできていて、最

初は頑張ってうまくできていたけれど、だんだん難

しくなってきて、だんだんできなくなっていった気

がするからです。楽しい気持ちもあるけれど、失敗

して水をたくさん飲んで咳が止まらなかったり、体

調不良になったりして、自分は上手にできているの

かなぁ。なんか他の人より下手な気がする。と思っ

たときもありました。そのくやしさをバネにして、

５年生になったらプールの学習で、家でももっと練

習してうまくなりたいと思いました。 

220 楽しくてわかりやすい授業だった 

221 楽しかった 

222 スイミングスクールがとても楽しかった。 

223 楽しかったです。また行きたいです。 

224 とても楽しかった 

225 学校よりは、たのしかった 

226 前よりもプールをたくさんできてとてもよかったで

す。 

227 疲れたけれど楽しかったです 

228 また、次、スイミングスクールで学習を受けてみた

いなと思いました。 

229 楽しめた 

230 学校より、たくさん練習ができるので嬉しかったで

す 

231 来年も民間水泳スクールでやりたいです 

232 とても楽しかったし、やりがいがあり、今回の授業

で、たくさんの距離を泳げた気がする。 

233 レベルが分けられていて楽しかった 

234 水泳は楽しいです。水泳の先生が声がけだったりア

ドバイスをしてくれたりしてました。 

235 楽しかったです。 

236 やれてよかったなと思いました。楽しかったです。 

237 大石中学校でも、スイミングスクールで授業を受け

たいです。 

238 楽しくできたから覚えやすかったです 

239 とっても楽しかったです。 

240 また来年もやりたいです。 

241 すいみんぐをもっとやりたい 

242 すいみんぐすくーるのすべりだいがたのしかったで

す 

243 たのしかった 

244 たのしかった 

245 たのしかった 

246 すごくたのしかった。 

247 ぼくはいつもいきたいです 

248 たのしかったから、らいねんもプールをがんばりた

い。 

249 すごくたのしかった。 

250 すごくたのしかった。 

251 すごくたのしかった。 

252 すいみんぐは、たのしかった。またやってみたい。 

253 すべりだいやゴーグルでまた、およぎたいです。 

254 たのしかった。 

255 いっぱいおよげてうれしかった 

256 たのしい みずがこわかったけどならってみずがた

いじょうぶになった。 

257 またいっしょにやりたい。 

258 プールは、めちゃめちゃくちゃたのしかった。 

259 これからもスイミングでじゅぎょうをうけたいで

す。 

260 もっとやりたかったです。 

261 たのしかったです。 

262 たのしかったです。 

263 いろいろたのしかった。 

264 たのしかった 

265 およぐのがこんなにたのしいだとおもってもっとプ

ールがもっとやりたいなとおもいました。 

266 じゅぎょうがやりやすかったし、たのしかったで

す。 

267 たのしかったです。またいきたいです。 

268 およぐのたのしかった。 

269 いろんなおよぎかたをいっぱいやれてたのしかった

です。 

270 さいごのぷーるでおよいだときがすごくおもしろか

ったです 

271 かんたんのばかりだけどたのしいです。 

272 およいだり水をあびたりしてたのしかったです。 

273 およいだりもぐったりかにやったのがたのしかった 

274 じゅぎょうがまえよりたのしくなりました。 

275 たのしかったことはおよぐことです。りゆうはわた

しはもぐるのがすきだからです。 

276 じゃんけんをして、まけたらばけつにたっぷりのみ

ずをあたまにぬらすのがたのしかった。 

277 もぐったりするのがたのしかった。 

278 およぐのがたのしかったです。 

279 もぐるのはそんなにすきじゃなかったけどたのしか

った 
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280 およぐときのさいごのれんしゅうのすべりだいがた

のしかったです。 

281 すべりだいができてたのしかった。 

282 もぐったりおよいだりして、すごくたのしかったで

す。 

283 およげてたのしかった 

284 およぐのがたのしかった 

285 およぐのがたのしかったです。 

286 けのびがすごーくたのしかった 

287 あかいだいですべりだいをしたりしてとてもたのし

かったです。 

288 たのしかったです。 

289 たのしかったです。 

290 たのしかったです。 

291 プールがたのしかったです。 

292 たのしかったです。 

293 すごくたのしかったです。 

294 たのしかったです。 

295 もういちどやりたいな 

296 授業も楽しかったし、泳ぎ方のポイントがわかった 

スイミングスクールでこれからも授業を受けたいと

じしんをもてた 

297 たのしかったです。 

298 たのしかったです。 

299 たのしかったです。 

300 たのしかったです。 

301 たのしかったです。 

302 楽しかった 

303 プールでいろいろなことをしれて良かったです。 

304 《これからも、スイミングスクールで授業(じゅぎょ

う)を受(う)けたい。》についての詳しい内容    

どちらかというと野球のために頑張っているので続

けたい 

305 みんなと一緒にできて楽しかった。 

306 Aのクラスだとゆっくりなペースでできて良かった

です 

307 ずっと泳いでいて大変だったけど楽しくできたなと

思います。 

308 これからもたくさん泳ぎたいと思いました！水泳が

楽しくなりました！ 

309 僕はスイミングスクールのプールが楽しかったので

来年もそこでやりたいです 

310 またやりたいです。 

311 泳げて楽しかったです。 

312 前よりも泳げるようになったので、楽しかったです。 

313 本格的に教えてくれてけのびのコツやクロールもち

ょっとできるようになっていいとおもいました 

314 去年よりも、たくさん泳げるように、なって嬉しか

った 

315 スイミングスクールがきれいだったので、これから

もスイミングスクールで水泳の授業をしたいです。 

316 コツを教えてくれたので楽しくできました 

317 プールのコーチがみんな明るくて面白くとても楽し

かったです。 

318 けのびの時コーチから泳ぐのを加速してもらった(め

っちゃたのしかった) 

319 せんせいプールたのしかった 

320 スインのすいえいは、あんぜんでたのしかったで

す。およぐのがすきになりました。 

321 およぐのがじょうずになった。すごくたのしかっ

た。 

322 すいみんぐおよげてうれしくてそのときれんしゅう

してよかったな。 

323 さいごのプールで、およげるようになりました。う

れしかったです 

324 およげるようになってたのしかったです 

325 ありがとうございました。たのしかったです 

326 およげるようになった よかった 

327 ありがとうございました。さいきんおよいでなかっ

たけどおよげてうれしかったです。 

328 およげるようになってうれしかったです。 

329 コーチが優しくてやりやすかったです。来年もやり

たいです。 

330 できないことが大幅にできるようになってよかった

です。 

331 スイミングスクールの先生がとても優しく親切にけ

のびやクロールのやり方を教えてくれました。その

おかげで、楽しく学習に取り組むことができまし

た。 

332 プールは全然泳げなくて嫌いだったけど、5年生に

なって泳いでみたら楽しくてちょっとづつ泳げるよ

うになって自分からやってみようと思えました。6

年生になっても、あそこのスイミングスクールでプ

ールの授業を受けたいと思いました。 

333 僕は水泳の習い事をしているのですが、習い事のと

ころよりコーチが優しくて楽しくできました。だか

らもっとやりたかったです。 

334 平泳ぎが泳げなかったけれど、コーチに教えてもら

い、少しだけ泳げることができるようになりまし

た。でも、まだ完ぺきには泳げていないので、来年

も平泳ぎを教えてもらいたいです。 
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335 クロールがきれいになったからスイミングでやって

よかったと思いました。 

336 私は、先生に教えてもらってクロールを前よりも長

く泳げるようになったので4年生でもかよいたいで

す。 

337 前よりも少し泳げるようになって雨の日もできて学

校よりもプールがきれいだったので、楽しかったで

す！！ 

338 三年生よりも泳げました。とても活動量が多かった

です。来年もスイミングスクールでプールをしたい

です。 

339 先生に教えてくれたりして泳ぐのが上手く出来て楽

しかったです。６年生になっても上手く泳げたりし

たいです。 

② 泳げるようになった という意見  

1 私は、4年までとても泳げなかったのに、スイミン

グスクールで教えてもらったらすぐに泳げるように

なりました 

2 とてもおもしろかったしれんしゅうしたらながいき

ょりがおよげるようになったから良かったしテスト

も２５メートルおよげなかったけど３ねんせいのと

きよりは、およげるようになったからよかったで

す。 

3 苦手だったクロールが少し得意になった 

4 5年生のときより記録が伸びたし少し息継ぎができ

るようになりました。 

5 クロールを長く泳げました 

6 およげるようになった 

7 いっぱい泳げるようになって良かったです。教え方

がわかりやすくて良かったです。 

8 およぎがうまくなってうれしかったしたのしかった

です 3年生になってもまたいきたいです。 

9 クロールで25メートルしか泳げなかったけどやって

クロールと平泳ぎ50メートル泳げた。 

10 平泳ぎは得意になってすごくタイムが早くなった 

11 けのびで５メートル泳げるようになった 

12 ばた足ができるようになった。 

13 スイミングを５かいやってテストのとき37.1メート

ルおよげました うれしかったです。 

14 くろうるが一年生のときよりじょうずにできるように

なりました。 

15 一年生のときよりちょっと長くおよぐのがのびたか

んじます。 

16 長い時間水にもぐれるようになった。 

17 ちょっとおよげるようになりました。 

18 くろーるが一年生のころのくろーるがうまくなりま

した。おしえてくれてありがとうございました。 

19 プールでばたあしをけのびをできるようになってう

れしかったです。 

20 まえよりおよげるようになれてたのしかったです。 

21 スイミングスクールのおかげですこしおよげるように

なりました。たのしかったです。 

22 長いきょりでは、いちばん長いきょりは、５ｍもおよ

げるようになりました。 

23 クロール・25ｍならってなかったのでクロールをで

きるようになってうれしいです。さいごクロール25

ｍできてよかったです。 

24 まえよりもおよげるようになってうれしかったです。 

25 およげるようになってたのしかったです。 

26 ビートばんをつかわないで、クロール（いきつぎ）

を長いきょりおよげるようになった。 

27 スイミングスクールでちょっとうまくなった。 

28 ずっと泳げなかった、呼吸付きのクロールが、水泳

の授業を受けて、できるようになりました。中学校

でも、水泳の授業を受けたいです。 

29 平泳ぎができるようになって嬉しかったし楽しかっ

たです。 

30 たくさん泳げてよかった。去年よりもたくさん泳げ

てよかったです。 

31 平泳ぎがうまくなって嬉しかった。全部の泳ぎが楽

しかったです。 

32 クロールがとても難しかったけど少し泳げるように

なって嬉しかったです 

33 疲れない泳ぎ方がわかりました！楽しかったです！ 

34 前より、早く泳げて嬉しかった。来年もスイミング

スクールで泳ぎたいです。 

35 蹴伸び、バタ足などが長く泳げるようになったし、

自由時間が楽しかったです。 

36 前よりもちょっとできるようになって嬉しいです。 

37 クロールで25メートル泳げた。次は50メートル泳

ぎたい 

38 泳ぐことを水泳教室で怖がることをなくしたくさん

泳げるようになりうれしかったです 

39 インストラクターの教え方が上手だったからうまく

できるようになった。 

40 スイミングの先生がやさしくて、よくじょうずにお

よげるようになりました。 
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41 1年生のときにくらべて、はなをつけれるようにな

ってたのしかった。 

42 およげるようになってめっちゃたのしかったです。 

43 いろいろなことができるようになったからうれしか

った。 

44 クロールができるようになってすごく嬉しかったで

す。コーチにアドバイスをもらえて嬉しかったで

す。 

45 私は泳ぐのが苦手だったけど先生に優しく、面白

く、楽しく教えてくれて少しだけ出来るようになり

ました。 

46 私は泳ぐことがあまりできないけれどこの水泳の学

習で少しできるようになりました｡ 

47 さいしょは、ふしうきができなかったけどコーチに

教えてもらってとおくまでおよげるようになりまし

た。 

48 バタ足が前およげなかったけどおよげてプールがす

きになった 

49 クロールやバタフライができなかったけどどうがみ

ればできそうっておもってできました。 

50 はんぶんぐらいのところのだいまでいけた 

51 ふしうきがじょうずにできたよ！！ 

52 一年生のときは水の中にもぐれなかったけどもぐれ

るようになった。 

53 タッチターンを練習したら、前よりうまくなりまし

た。 

54 前よりも１０メートルぐらいのびてすごいと思った 

55 小学6年より長く泳げてよかったです。 

56 35メートルしっかりおよげたので良かったです 

57 自分は泳ぐのが苦手だったがインストラクターさん

のおかげでコツもわかりうまく泳げた 

58 前は平泳ぎ50mできなかったけどスイミングスクー

ルに行ったらできるようになった 

59 色々勉強してきて、自分でも泳げると実感すること

ができました。 

60 教えてくれたおかげで最初は十メートルしか泳げな

かったのに二十五メートル泳げて嬉しかった 

61 前より、泳げる事ができたからもっと泳げる様にな

ってプールだけではなく海や川でも泳げる実力を発

揮したいです。 

62 前より長い距離が泳げるようになったからまたやり

たい 

63 プールの授業をうけたことで、少し上達できたので

よかったです。 

64 50メートル泳げるようになった 

65 泳げる様になった 

66 今回の水泳の授業で初めて泳ぐことができるように

なった。 

67 先生が根気強く丁寧に教えてくれたおかげで、クロ

ールが20M台行けて嬉しかったです。 

68 インストラクターの先生が優しくアドバイスをして

くれて、能力が向上しました。 

69 移動時間によって他の授業がつぶれてしまうことが

とても嫌だったけど、今まで以上に水泳を本格的に

できて自分の成長を実感できたのは良かった。 

70 学校ではなくスクールで行うことによって、上達し

たり環境が整っているから良かった 

71 ちょっとうまくなったと思います。 

72 この授業を通して何か平泳ぎができるようになりま

した。やったー 

73 泳ぐ事が出来ました 

74 なんだか 長い距離を挑戦したら成功したそして楽し

かったからもう1回 25m を泳ぎたいです 

75 クロールがもっとできるようになりました!! 

76 スイミングスクールに通って、長い距離を泳げるよ

うになった。 

77 ぼくは泳ぐことが苦手だけれど、たくさん練習をし

て少し泳げるようになったような気がします。 

78 平泳ぎは、できなかったけど少しうまくできるよう

になりました。 

79 息継ぎ無しのクロールができるようになりました。 

80 クロールができるようになった。 

81 平泳ぎがもっと、最初より今の方が良くなった。 

82 クロール２５ｍをもっと上手に泳げるようになった 

83 泳げるようになってうれしかった。 

84 平泳ぎがもっと上手なって嬉しかった。 

85 クロールができるようになってうれしかったです。

そしてクロールの息つぎが難しかったです。 

86 もっと練習して泳ぎを上手くなりたいです。たくさ

ん泳げて楽しかったです。 

87 クロールでちゃんと手を回せるようになりました。 

88 たくさん泳げるようになれたのがうれしかったで

す。 

89 前より息が止められるようになったからより長く泳

げるようになった。 

90 クロールができるようになってうれしかったです。 

91 ボビングが１個目の台まで行けるようになりまし

た。 
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92 習いごとのコナミで平泳ぎまでできていたけど、ま

た普通のクロールができたのでもっと上手なったと

思います。 

93 息つぎクロールができるようになりました。コーチ

がおぼえていてうれしかったです。 

94 クロールができるようになりました。 

95 不得意だった水泳を少しでも得意になれて良かった

です。 

96 スイミングスクールの所で練習したら少し泳げるよ

うになった もっとスイミングスクールに通いたい

です。 

97 息継ぎが連続で何回かできるようになりました 

98 プールが少しとくいになりました 

99 コツがわかっておよげるようになった 

100 まえできなかったコツができるようになってうれし

かった。 

101 学校の水泳の授業よりわかりやすく前よりもうまく

できるようになった。 

102 お手本などを見せてくれてとてもわかりやすく、泳

げるようになった。 

103 クロールや平泳ぎがまちがっていない泳ぎで、はや

く泳ぐことができるようになりました。楽しかった

です。 

104 コーチの話を聞いてコツがよく分かったので、ちゃ

んと泳げたしすごく楽しかったです。 

105 平泳ぎをできなかったけれどコーチに教えてもらっ

てできるようになりました。 

106 クロールが前まで上手にできなくてコーチからアド

バイスをもらって、それをいしきしたら上手にでき

た。 

107 最後の授業でやったときに平泳ぎをもっと上手にな

るアドバイスをもらってちょっとじょうずになって

うれしかったです。 

108 �息継ぎクロール２５メートル泳げて楽しかったで

す。三上コーチ優しかったです。家でもやってみま

す。 

109 水泳授業を受けて、前より体がスイスイ動くように

なりました。そして楽しかったです。 

110 スイエイは、たのしかったです。てすとでながいき

ょりをおよげたとこがたのしかったです。 

111 いろいろなおよぎかたをやさしくおしえてくれたか

らプールがじょうずになった。 

112 時間が思ったより少なかったです。学校でのプール

の授業よりコナミで授業を受けたほうが泳ぎが上達

した気がします。 

113 せんせいたちは、たのしくおしえてくれてうれしか

ったです。いきこらえもできました。 

114 前よりも泳げるようになったので、楽しかったで

す。 

115 前よりも倍くらい泳げるようになりました 

116 クロールを25m泳ぎきったときすごく嬉しかった 

117 クロールが上手になった 

118 去年よりも、たくさん泳げるように、なって嬉しか

った 

119 前より泳げるようになった 

120 前よりも少し泳げるようになって雨の日もできて学

校よりもプールがきれいだったので、楽しかったで

す！！ 

121 三年生よりも泳げました。とても活動量が多かった

です。来年もスイミングスクールでプールをしたい

です。 

122 ス イ ミ ン グ ス ク ー ル で 泳 げ る 用 に な っ た と 思 い ま し た 

123 去年は３メートルしかクロール泳げなかったが１３

メートルクロールを泳げるようになって嬉しかっ

た。 

124 この水泳の授業で50メートルが完璧に泳げるように

なった。 

125 前より泳げるようになってよかったです。 

126 平泳ぎが泳げなかったのに、平泳ぎが50メートルも

泳げたことがとても嬉しかったです。これからも、

たくさん泳げるように頑張りたいです。 

127 ながいきょりをちょっとだけおよげるようになっ

た。 

128 いっぱいおよげたよ 

129 およぐのがじょうずになった。すごくたのしかっ

た。 

130 すいみんぐおよげてうれしくてそのときれんしゅう

してよかったな。 

131 さいごのプールで、およげるようになりました。う

れしかったです 

132 およげるようになってたのしかったです 

133 ばたあしができました 

134 およげるようになった よかった 

135 およげるようになってうれしかったです。 

136 去年や一昨年より多く泳ぐことができました。 

137 できないことが大幅にできるようになってよかった

です。 

138 このスイミングの授業を受けてから、少し泳げるよ

うになりました。 

139 水泳の授業をして前まではクロールという言葉や泳

ぐことができなかったけど水泳の授業をしてちょっ

と泳ぐことができました 
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140 プールで少しは、泳げました！ 

141 前から習っていたけれどもっと、クロールが早く上

手に泳げるようになったです。 

142 学校ではできなかった泳ぎや水のなれ方などが分か

りました。 

143 水泳の学習が終わって、最初はできるか不安だった

けのびは、ビート板なしでも簡単にできるようにな

って、バタ足は、最初はすぐに疲れてしまったけ

ど、今は30回も簡単にできるようになりました！ク

ロールも、最後らへんにやって絶対にできないと思

っていたけど、練習をしてビート板なしでも出来る

ようになりました！ここまで来たのは、自分の実力

もそうだけど、優しく教えてくれた先生のおかげで

す 来年も頑張ります 

144 バタ足や、泳ぐのが、得意になったし、好きになり

ました。 

145 学校で先生に教えてもらうより、たくさん泳げるよ

うになったと思いました。学校だと、先生が、全員

のことを見れないけど、スイミングでやったら、一

人ずつ順番にやるので、だめなことをなおしてくれ

るので、いいと思いました。 

146 大体一人でクロールができて嬉しかったです。 

147 クロールを上手にできたことです。 

148 少しずつ泳げるようになりました。 

149 私は、先生に教えてもらってクロールを前よりも長

く泳げるようになったので4年生でもかよいたいで

す。 

150 クロールができた 

151 クロールや泳ぐことができるようになった 

152 最初はあんまり泳げないけどだんだんの泳げるよう

になりました 

153 何か思ったことは、ドンドンプールの授業ドンドン

やっていくと、ドンドン出来るようになっていく。 

154 とても楽しかったし、やりがいがあり、今回の授業

で、たくさんの距離を泳げた気がする。 

155 やさしく教えてもらいました。自分は泳ぐのが苦手

で不安だったけど少し泳げるようになったと思いま

す。 

156 スインのせんせいがおしえてくれてとてもおよげる

ようになったのでおもいでになりました 

157 先生とに教えてくれたりして泳ぐのが上手く出来て

楽しかったです。６年生になっても上手く泳げたり

したいです。 

158 先生やインストラクターの方のお陰で水泳の泳力が

上がりました。 

159 学校で水泳学習をやるより詳しく教えてもらったの

で上手になった 

160 たくさんのコーチの人が丁寧に教えてくれてわかり

やすく、昔よりもたくさん泳げるようになりまし

た。 

161 教えてくれる人が一人ずついるので泳げなくても泳

げるようになりました。 

162 室内なので天候に左右されずに水泳学習できるとこ

ろが良かったです。水泳専門のコーチの方々に教え

てもらったので、前よりも泳ぎが得意になりまし

た。練習時間もたっぷりあったので体力もつきまし

た。正直、学校のプールだと暑かったり雨で2回ほ

どしかできなかった年もあったので、これからもス

イミングスクールでの授業にしてほしいです。 

③ インストラクターの指導が良かった という意見  

1 スイミングのコーチがすごい全力で指導してくれて新

しいことも学んだりできました。なので、またいつ

か、スイミングで授業を受けたいです。 

2 みんな先生が優しくてとてもいい気持ちになりまし

た。そのおかげでいつも頑張れました。ありがとうご

ざいました。 

3 プールバスでもみんなよく先生の話をきいて、プール

にきてもきちんとれんしゅうしていたりウイングの先

生がおしえてくれたことをきちんとできていてすごく

いい先生やせいとだなと思いました。つぎの学校のプ

ールもたのしみにしています。 

4 スイミングスクールの人の話をきいたら泳ぐポイント

がわかった 

5 前にスイミングスクールに通っていたけれど、難しい

泳ぎ方があってあんまりできなかったけれどスイミン

グスクールへ行って難しい泳ぎ方のコツが分かって嬉

しかったです。 

6 先生の教え方が、わかりやすくて泳ぎが得意になった 

7 スイミングスクールの先生が教えてくれたからわかり

やすかったです。 

8 クロールのコツがわかったので楽しかったです。 

9 一番最初の授業で、長く息を水中で止められる方法

や、水中で浮くポイントなどを教わったので前より

も、長く泳げたから嬉しかった。 

10 スイミングで教えてくださっていたコーチが「石田さ

んうまいね」といってくれて、とても嬉しかったで

す。教えてくださったコーチたちは、とても教え方が

うまくて、言っていることが飲み込みやすかったで

す。 
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11 僕はこの水泳の授業をとおして水の中での運動法がわ

かりました 

12 水泳の授業の先生はとてもおもしろくて、とても話し

やすかったです！もともと水泳は好きだったけど、水

泳が前よりも、好きになりました。機会があったらま

た水泳の授業をもう一回やりたいと思いました。 

13 スイミングスクールの先生がわかりやすいアドバイス

をしてくれた。 

14 先生のお話しがとってもわかりやすかったです。 

15 スクールの先生たちが、たくさん教えてくれました。 

16 コーチがおもしろかったです。 

17 こーちがおもしろかったです。 

18 コーチがおもしろかったです。 

19 こーちがやさしかった 

20 コーチがおもしろかったです。 

21 コーチがおもしろかった 

22 コーチがおもしろかったです。 

23 こおちがおもしろかった 

24 コーチがおもしろかったです。 

25 コーチがおもしろかったです。 

26 こうちがおもしろかった。 

27 せんせいがやさしかったです。 

28 コーチがおもしろかった 

29 コーチがおもしろかったです。 

30 コーチがおもしろかった。 

31 いっぱい泳げるようになって良かったです。教え方が

わかりやすくて良かったです。 

32 泳ぎやすい泳ぎ方をコーチが教えてくださり、水泳が

やりやすかった。 

33 できなかったところをアドバイスしてくれてとても分

かりやすかったです。 

34 インストラクターの教え方が上手だったからうまくで

きるようになった。 

35 スイミングの先生がやさしくて、よくじょうずにおよ

げるようになりました。 

36 まい日先生たちが何かあったときに、おしえてくれる

から、いつもたのしくプールのじゅぎょうができる。 

37 インストラクターさんがやさしく教えてくれたのでよ

くできました。 

38 学校でやるよりもスイミングスクールで教えてもらえる

ほうがわかりやすかった。 

39 楽しかったし水泳のコツも教えてくれてとても分かり

やすかったです。ありがとうございました 

40 クロールができるようになってすごく嬉しかったで

す。コーチにアドバイスをもらえて嬉しかったです。 

41 私は泳ぐのが苦手だったけど先生に優しく、面白く、

楽しく教えてくれて少しだけ出来るようになりまし

た。 

42 くろーるが一年生のころのくろーるがうまくなりまし

た。おしえてくれてありがとうございました。 

43 スイミングをやさしく、教えてくれて、とても、たの

しかったです。これからもスイミングスクールにかよ

いたいです。 

44 タッチターンを練習したら、前よりうまくなりまし

た。 

45 コーチにうまく泳げたとき褒められたとき、とても嬉

しかったし楽しかったです。 

46 先生が、平泳ぎの手のかき方を時計で表していたのが

分かりやすかった。 

47 分かりやすく教えてくれた 

48 およぐときのしせいが大じということがわかったか

ら、これからはしせいにきをつけたいです。 

49 さいしょは、ふしうきができなかったけどコーチに教

えてもらってとおくまでおよげるようになりました。 

50 わかりやすく教えてくださったのですが授業時間があ

まりなかった 

51 インストラクターさんも個人個人のいけんを聞いてく

れて、きがるにできた。 

52 インストラクターさんの教え方がわかりやすかった。 

53 平泳ぎで手と足を別で教わったため、とても泳ぎやす

かった 

54 インストラクターさんがとても優しかった 

55 小学校のように映像だけ見てやってくださいではなく

要所要所教えてくれるのでわかりやすかったです。 

56 自分は泳ぐのが苦手だったがインストラクターさんのお

かげでコツもわかりうまく泳げた 

57 教えてくれる人が面白くて水泳はできないから好きじゃ

ないけど楽しく水泳の授業に取り組むことができまし

た。 

58 体育の授業の場合は、教師が1・2人しかいないのに対

し、スイミングスクールでの授業は多くのインストラク

ターがいるので、効率的に教えることができるのでいい

なと思いました。 

59 プールは楽しい インストラクターさんに教えてもら

うとすごくわかりやすい 

60 バスの運転手さんやインストラクターさんにとても親

切にしていただきました。ありがとうございまし

た！！ 
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61 スイミングスクールの人が優しくアドバイスや丁寧に

教えてくれてとてもためになりました。これからもも

っと水泳を頑張っていこうと思いました。 

62 自分のペースで教わることができてよかったです 

63 楽しくわかりやすい説明だったので楽しく真剣に取り

組めました 

64 先生と一緒にできてうれしかった 

65 先生がおもしろくて、ゆう気を出せた。 

66 スイミングスクールでちゃんとおはなしをきいたらだ

んだんできるようになった。 

67 見学で見ていたけれど教え方がいいと思いました。 

68 泳ぐことへの怖さが面白い先生のおかげで和らぐこと

ができました。 

69 コーチが優しかった 

70 コーチの方々がたくさん声をかけてくれて、楽しい授

業になりました 

71 コーチが優しく丁寧に教えてくれた 

72 楽しく教えられて楽しく学べたから嬉しかったです。 

73 楽しくまなべた 

74 インストラクターの先生が優しくアドバイスをしてく

れて、能力が向上しました。 

75 授業を通して泳ぎ方のコツなどを理解できました。 

76 わかりやすかった 

77 学校での水泳の授業よりインストラクターに対しての

生徒数が少なくて教えてもらうことが多く、積極的に

取り組めた。 

78 インストラクターが優しかった 

79 インストラクターさんの指示がとてもわかりやすかっ

た 

80 先生が明るく親しみやすかった 

81 面白いインストラクターの人がいっぱいいて楽しく泳

ぐことができた 

82 学校ではなくスクールで行うことによって、上達した

り環境が整っているから良かった 

83 一人ひとりに必要なことを教えてくれたのでわかりや

すかった 

84 インストラクターさんの教え方が分かりやすかった。 

85 泳ぎ方の説明がわかりやすく、すぐに理解できた 

86 先生が根気強く丁寧に教えてくれたおかげで、クロー

ルが20M台行けて嬉しかったです。 

87 すいえいがおもしろかった。さとうコーチとまたあそ

びたい。 

88 クロールとか平泳ぎとかをちょっとずつ教えてもらえ

た 

89 学校の水泳の授業よりわかりやすく前よりもうまくで

きるようになった。 

90 お手本などを見せてくれてとてもわかりやすく、泳げ

るようになった。 

91 先生たちも優しくて教え方もよくわかりました。 

92 ていねいに教えてくださって嬉しかったです。 

93 自分のペースでできた。レベルで分かれているのが良

かったです。 

94 コーチがわかりやすく説明してくれてうれしかったで

す。 

95 先生が優しく教えてくれて良かった。もう少し泳ぐ時

間が増えると良いと思う。 

96 学校で先生たちから教わるよりも、プールのコーチに

教えてもらったほうがやりやすかったし安心です。 

97 学校で授業を受けるより、はやく上達したと思う 

98 先生も優しくて泳ぎやすかったです。 

99 クロールや平泳ぎがまちがっていない泳ぎで、はやく

泳ぐことができるようになりました。楽しかったで

す。 

100 コーチの話を聞いてコツがよく分かったので、ちゃん

と泳げたしすごく楽しかったです。 

101 コーチの教え方がとても上手でわかりやすかった。 

102 平泳ぎをできなかったけれどコーチに教えてもらって

できるようになりました。 

103 クロールが前まで上手にできなくてコーチからアドバ

イスをもらって、それをいしきしたら上手にできた。 

104 最初はクロールは苦手でした。でもコーチが優しい言

葉をかけてくれたので勇気を出せました。僕はコナミ

を習っているのでこれからも頑張ります。 

105 わたなべコーチから教わったことができてよかったで

す。 

106 今までは、泳げなくて水が怖かったけどコーチに泳ぎ

かたとかを教えてもらって水がすきになった 

107 水泳を教えてもらったコーチの教え方が親切だった 

108 先生が、優しく教えてくれて、分かりやすかったで

す。5年生より、6年生になったら、もっと泳げるよ

うになりたいです。ありがとうございました。 

109 こうちにいろいろなおよぎかたをおしえてもらった。 

110 ばたあしやいろいろなおよぎをおしえてくれました。 

111 いろいろなおよぎかたをやさしくおしえてくれたから

プールがじょうずになった。 

112 時間が思ったより少なかったです。学校でのプールの

授業よりコナミで授業を受けたほうが泳ぎが上達した

気がします。 
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113 2学期のプールはほとんど全部出席できましたが、3

学期のプールは1回も出席できなくて、残念だった。

（体調不良と私用）泳いでいるときにクロールが苦し

くなってバタバタしてしまっていたが、そのときにイ

ンストラクターの人が速さをつけてくれたのが嬉しか

った 

114 いっぱいおしえてくれました。わたなべこうちがおよ

ぎかたをやさしくおしえてくれてこわくなくなりまし

た。たのしかったです。 

115 せんせいがおしえてくれてうれしかった 

116 せんせいがたのしくおしえてくれた 

117 せんせいたちは、たのしくおしえてくれてうれしかっ

たです。いきこらえもできました。 

118 スイミングの先生の教えが良かった。 

119 本格的に教えてくれてけのびのコツやクロールもちょ

っとできるようになっていいとおもいました 

120 グループに分かれてやると、それぞれの難易度に合わ

せてできるのでいいと思いました。また、室内なので

天候関係なくできるので決まった回数でできてとても

良いと思いました。 

121 スイミングの先生が一人ひとり教えてくれて良かっ

た。プールが熱くなかった。 

122 スイミングスクールの人たちがとっても優しかったで

す！ 

123 インストラクターの教え方がわかりやすかった 

124 ・先生たちに教わるより詳しくてとても勉強になっ

た。・グループ別に教えてくれるのでとてもやりやす

かった。 

125 先生たちの教え方が上手だった。 

126 コツを教えてくれたので楽しくできました 

127 プールのコーチがみんな明るくて面白くとても楽しか

ったです。 

128 先生の教え方がわかりやすかった。 

129 やさしく教えてもらいました。自分は泳ぐのが苦手で

不安だったけど少し泳げるようになったと思います。 

130 けのびの時コーチから泳ぐのを加速してもらった(め

っちゃたのしかった) 

131 スインのせんせいがおしえてくれてとてもおよげるよ

うになったのでおもいでになりました 

132 せんせいプールたのしかった 

133 スインのすいえいは、あんぜんでたのしかったです。

およぐのがすきになりました。 

134 さいしょはできなかったのですがおかげでかおをつけ

れるようになりました。 

135 コーチが優しくてやりやすかったです。来年もやりた

いです。 

136 コーチが優しく、丁寧に教えてくれて嬉しかったで

す。 

137 スイミングスクールで、インストラクターの方や先生

方から泳ぎ方やポイントを教えてもらえるところ、自

分にあった学習ができるところから、次回の水泳学習

でも施設などをお借りして学ぶことはとてもいいなと

思いました。また、室内で水泳をすることで熱中症に

ならなかったり風邪にならないところなどがメリット

だなと思いました。 

138 コーチたちが詳しく教えてくれたりサポートしてくれ

てとてもやりやすかったです。 

139 教え方が優しくて、その人にあったコースを受けさせ

てくれるから良かった。 

140 スイミングスクールの先生がとても優しく親切にけの

びやクロールのやり方を教えてくれました。そのおか

げで、楽しく学習に取り組むことができました。 

141 先生に教えてくれたりして泳ぐのが上手く出来て楽し

かったです。６年生になっても上手く泳げたりしたい

です。 

142 先生やインストラクターの方のお陰で水泳の泳力が上

がりました。 

143 学校で水泳学習をやるより詳しく教えてもらったので

上手になった 

144 学校でやったときよりもわかりやすかったです。 

145 僕は水泳の習い事をしているのですが、習い事のとこ

ろよりコーチが優しくて楽しくできました。だからも

っとやりたかったです。 

146 平泳ぎが泳げなかったけれど、コーチに教えてもら

い、少しだけ泳げることができるようになりました。

でも、まだ完ぺきには泳げていないので、来年も平泳

ぎを教えてもらいたいです。 

147 たくさんのコーチの人が丁寧に教えてくれてわかりや

すく、昔よりもたくさん泳げるようになりました。 

148 教えてくれる人が一人ずついるので泳げなくても泳げ

るようになりました。 

149 参加できなかったのですが、見学をしているうえでち

ゃんとした先生がみんなに教えてくれているのを見

て、ちゃんと教えてもらえるからいいのかなと思いま

した。 

150 学校のプールに比べて素早く積極的に、コーチのアド

バイスなどで、できなかった技ができるようになりま

した。 

151 クロールがきれいになったからスイミングでやってよ

かったと思いました。 

152 学校よりもスイミングスクールでやりたいと思いまし

た。理由は、いろいろことをおしえてもらったからで

す。 

153 楽しくてわかりやすい授業だった 
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154 少し大変でした。学校のときはそんなにたくさん泳が

なかったのに泳ぐ時間が長かったです。でも、コーチ

はわかりやすく教えてくれるしプールはきれいでし

た。 

155 雨の日でもできるし、先生が多いほうがあんしんして

できる。 

156 水泳は楽しいです。水泳の先生が声がけだったりアド

バイスをしてくれたりしてました。 

157 室内なので天候に左右されずに水泳学習できるところ

が良かったです。水泳専門のコーチの方々に教えても

らったので、前よりも泳ぎが得意になりました。練習

時間もたっぷりあったので体力もつきました。正直、

学校のプールだと暑かったり雨で2回ほどしかできな

かった年もあったので、これからもスイミングスクー

ルでの授業にしてほしいです。 

158 授業も楽しかったし、泳ぎ方のポイントがわかった 

スイミングスクールでこれからも授業を受けたいとじ

しんをもてた 

159 水泳の学習が終わって、最初はできるか不安だったけ

のびは、ビート板なしでも簡単にできるようになっ

て、バタ足は、最初はすぐに疲れてしまったけど、今

は30回も簡単にできるようになりました！クロール

も、最後らへんにやって絶対にできないと思っていた

けど、練習をしてビート板なしでも出来るようになり

ました！ここまで来たのは、自分の実力もそうだけ

ど、優しく教えてくれた先生のおかげです 来年も頑

張ります 

160 学校で先生に教えてもらうより、たくさん泳げるよう

になったと思いました。学校だと、先生が、全員のこ

とを見れないけど、スイミングでやったら、一人ずつ

順番にやるので、だめなことをなおしてくれるので、

いいと思いました。 

④ 水泳への意欲が高まった という意見  

1 あまり長く泳げなかったのでもっと長い距離を泳い

でみたいです。 

2 あまり50mを泳ぐことがなかったので50mなどをも

う少し増やしてほしい 

3 昔は習って今できなくなったので習ったことをしっ

かり復習してもっとできるようになって前よりも上

手にしたいです 

4 クロールで２５メートル泳げるように家でかよって

るプールでがんばりたい！ 

5 スイミングは、５回しかなかったのであっという間で

した。だからまたやりたいです。 

6 ウィングスイミングスクールをもう一回位行きたい

です 

7 来年は、クロール２５メートル泳ぎたいです。 

8 ２５メートルをもう一回泳ぎたい 

9 もっと、むずかしいおよぎをおよいでみたいです。 

10 もっとれんしゅうして、もっとおよげるように、な

りたいです。 

11 もっとおよぐ。 

12 もっとむずかしいおよぎをやりたいです 

13 くろ一るをもっとやりたい 

14 もっとあたらしいわざをやりたいです。 

15 ３年生になったらひらおよぎとクロールとせおよぎ

もやりたい 

16 もっとあたらしいわざをやってみたいです。 

17 50mを泳いでみたいです。 

18 背泳ぎとバタフライもやりたい 

19 まだ、けのびしか出来ないけど、スイミングスクー

ルに行っていたら少しは泳げるような気がしまし

た。 

20 もともと行っているスイミングスクールだったけ

ど、クラスのみんなとやるとまた違って、楽しかっ

たです。もっとたくさん泳げるようになりたいで

す。 

21 まだやりたいなと思いました。 

22 先生の教え方が、わかりやすくて泳ぎが得意になっ

た 

23 来年も頑張りたい 

24 来年も頑張りたいです。 

25 もっと泳ぎたかったです。 

26 もっといっぱい泳ぎたかったです 

27 もっとスイミングスクールでおよぎたかった 

28 スイミングスクールでもういっかいやりたい 

29 みんな先生が優しくてとてもいい気持ちになりまし

た。そのおかげでいつも頑張れました。ありがとう

ございました。 

30 次はクロールの手を上げて呼吸をするところをがん

ばりたいです 

31 もっとクロールの練習をしてうまくなりたいです。 

32 けのびをもっと練習してもっと上手くなれるように

頑張りたいです。 

33 もし、プールや川、海で溺れた時、泳げなかった

ら、そのまま溺れてしまうから泳ぐことは大切だと

思いました。 
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34 クロールで25メートル泳げた。次は50メートル泳

ぎたい 

35 もっとおよげるようになりたい 

36 次からは12メートルおよぎたいです。 

37 習い事でもスイミングスクールで泳ぎたい 

38 もっとたくさんの距離を泳ぎたい 

39 うまく泳げるように頑張りたいです 

40 らい年はもっとながくおよぎたい。５かいありがと

うございました。らい年も、よろしくおねがいしま

す。 

41 らい年は、もっと長くおよぎたいです。 

42 もっとおよげるようにどりょくしておよげるように

なりたいです。 

43 もっとしらないおよぎを長いきょりをおよぎたいで

す。ひきつづきならいごとで、もっとおよぎたいで

す 

44 もうちょっとおよげるようにしたい。 

45 またプールでたくさんおよぎたいです。 

46 スイミングがさらに楽しくなった 

47 たのしかったのでもう一回泳ぎたいです。 

48 さいしょは、およぐのがにがてだったのでうれしい

です。また、スイミングスクールでもっとれんしゅ

うをしてうまくなりたいです。 

49 泳いだりあそんだりして楽しいからまた、やりたい

です。 

50 すこしずつできるようになって1人ですこしうける

ようになりました。たのしくて、かよってみたいと

思いました。 

51 もっと水泳が好きになりました。 

52 もっと水泳の技を学びたい 

53 いろんなじゅぎょうにもすすんでとりくみたい。 

54 もっとおしえてほしい 

55 もっと泳げるように、なりたい 

56 海などで溺れた時に、泳いで陸に上がって、助かる

かもしれないから水泳は大事だと、思いました。 

57 もっと難しい泳ぎをしたい。 

58 また水泳の練習をしたい 

59 今度はもっと難しいおよぎかたをしたい 

60 バタフライをやりたい 

61 自分のことでなかなかできてると思っていつもがん

ばりたいです。 

62 たくさんの技法に挑戦したい 

63 夏休みにプールに行くのでプールでいっぱい泳げる

ように学校の授業でめっちゃ頑張った。 

64 もっと練習の時間を伸ばして自主練習に励みたい。 

65 水泳の泳ぎが、もっと上手くなりたい 

66 もっと泳ぎの、コツをしりたいです。 

67 次はじゅぎょうをがんばりたい。 

68 次やるときバタフライをやってみたい 

69 来年はもっとはやくおよぎたいとおもいました。 

70 水泳の授業は溺れたときなどに役に立つと思いまし

た 

71 50mクロールなどや、バタフライもやりたいです。

100m泳いでいいなら泳ぎたいです。 

72 もっと上手に泳ぎたいです 

73 スイミングスクールの人が優しくアドバイスや丁寧

に教えてくれてとてもためになりました。これから

ももっと水泳を頑張っていこうと思いました。 

74 バタフライをもっと泳ぎたい。 

75  もっとウイングで水泳の授業をやりたい。 

76 もっと泳ぎたかった 

77 水泳の授業が楽しかったので、またやりたいと思い

ました。 

78 もっと泳ぎたい 

79 もっとおよぎたいとおもった。 

80 もっといきたい 

81 もっとおよぎたかったです。 

82 もうすこしやりたかった。 

83 もう一回やりたい 

84 もっとたくさんやりたい 

85 学校でやっていたときは授業回数が少なくあまりど

う泳ぐかわからなかったけどスイミングスクール

は、温水でいつもより長くできました。ただしその

おかげで楽しく泳いでいたので少し時間が短くもう

少しやりたいと、思いました。 

86 もっとたくさん泳ぎたい 

87 前より長い距離が泳げるようになったからまたやり

たい。 

88 時間が少し短かった。もっと泳ぎたいです。 

89 もっと泳ぎたかったです。楽しかったです。 

90 もうちょっとやりたい 
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91 もっとスイミングスクールの授業をしたいです。 

92 学校での水泳の授業よりインストラクターに対して

の生徒数が少なくて教えてもらうことが多く、積極

的に取り組めた。 

93 もっと長い時間やりたい 

94 ビートバンをつかってできた。 

95 じゅうぶんに、自分の実力を発揮できたと思います 

外でもなかったのでよかったです 

96 平泳ぎをやってみたい 

97 もっと上手に泳げるようになりたい。 

98 もっと長い距離を泳ぎたいです。 

99 次はいろいろな泳ぎをやりたい 

100 自分の泳ぎを研究して見本の動画に近づけたい 

101 25mギリギリ泳げなかったから泳げるようにしたい 

102 これからもうまくなりたいとおもいました。 

103 泳いでみてコナミのいつもの8級でも、もっともっ

と上手に泳いでいきたいと思います。 

104 もっとしりたいことはばたあしです。どうしてかと

いうとあしがあまりおよげないです。 

105 もうちょっとがんばりたい。 

106 今までは、泳げなくて水が怖かったけどコーチに泳

ぎかたとかを教えてもらって水がすきになった 

107 先生が、優しく教えてくれて、分かりやすかったで

す。5年生より、6年生になったら、もっと泳げるよ

うになりたいです。ありがとうございました。 

108 スイミングスクールはすごくたのしかったです。つ

ぎはもっとながいきょりをおよぎたいです。 

109 なんだか 長い距離を挑戦したら成功したそして楽し

かったからもう1回 25m を泳ぎたいです 

110 もっとうまくなるように練習しようと思いました 

111 つぎはながいきりょりおよぎたい 

112 すいみんぐのじゅぎょうをもっとうけたいとおもっ

た。 

113 もっとたくさん泳ぎたいと思いました。 

114 プールは全然泳げなくて嫌いだったけど、5年生に

なって泳いでみたら楽しくてちょっとづつ泳げるよ

うになって自分からやってみようと思えました。6

年生になっても、あそこのスイミングスクールでプ

ールの授業を受けたいと思いました。 

115 平泳ぎを完全にできるようにしたいです。 

116 もっとスイミングで練習しようと思った。 

117 クロールが難しかったけど頑張りました。 

118 プールがすきになりました 

119 ４年生になったら前よりもう少し上手になりたいで

す❗ 

120 ４年生になって水泳の授業でもいっぱい泳げるよう

に頑張りたいです❗ 

121 ４年生ではもっと上手になりたいです。 

122 クロールは、強く手を水面にいれるのか、弱くいれ

るのかがと思いました。また来年がんばりたいで

す。いろいろおしえてほしいです。 

123 今回わからなかった点があって先生(コーチ)にきい

て頑張った 

124 うけてうまくなりたいです。 

125  水泳授業を通して思ったことは、自分なりに頑張

って泳いで、挫けそうになったけれども、楽しかっ

たな。と思いがたくさんあります。どうしてかとい

うと、ちゃんとやっているけれど、できていないと

ころもあり、練習してもできなくて悔しい気持ち

と、悲しい気持ちもあり、友達が上手にできてい

て、最初は頑張ってうまくできていたけれど、だん

だん難しくなってきて、だんだんできなくなってい

った気がするからです。楽しい気持ちもあるけれ

ど、失敗して水をたくさん飲んで咳が止まらなかっ

たり、体調不良になったりして、自分は上手にでき

ているのかなぁ。なんか他の人より下手な気がす

る。と思ったときもありました。そのくやしさをバ

ネにして、５年生になったらプールの学習で、家で

ももっと練習してうまくなりたいと思いました。 

126 平泳ぎが泳げなかったのに、平泳ぎが50メートルも

泳げたことがとても嬉しかったです。これからも、

たくさん泳げるように頑張りたいです。 

127  たのしい みずがこわかったけどならってみずが

だいじょうぶになった。 

128  もっとプールもっとやりたかった。もっともぐり

たかった。 

129  これからもたくさん泳ぎたいと思いました！水泳

が楽しくなりました！ 

130 バタ足や、泳ぐのが、得意になったし、好きになり

ました。 

131 スインのすいえいは、あんぜんでたのしかったで

す。およぐのがすきになりました。 

132 授業も楽しかったし、泳ぎ方のポイントがわかった 

スイミングスクールでこれからも授業を受けたいと

じしんをもてた 

133 水泳の学習が終わって、最初はできるか不安だった

けのびは、ビート板なしでも簡単にできるようにな
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って、バタ足は、最初はすぐに疲れてしまったけ

ど、今は30回も簡単にできるようになりました！ク

ロールも、最後らへんにやって絶対にできないと思

っていたけど、練習をしてビート板なしでも出来る

ようになりました！ここまで来たのは、自分の実力

もそうだけど、優しく教えてくれた先生のおかげで

す 来年も頑張ります 

 

 

 

 

 

⑤ 回数が少ない、時間が短い という意見  

1 もっと泳ぎたかったです。 

2 もっといっぱい泳ぎたかったです 

3 水泳の授業の時間が少なかったから、もう少し長く

した方が良いと思う。 

4 授業の全体的な回数が少なかった。 

5 もっとスイミングスクールでおよぎたかった 

6 スイミングは、５回しかなかったのであっという間

でした。だからまたやりたいです。 

7 もう少し時間を長くしてほしい 

8 ５回しかスイミングスクールに行けなかったから来

年はもっとやりたい。 

9 これからはもう少し水泳の授業を増やしてほしい。 

10 ・水泳の授業が5時間だと流石に短いから、5時間

から10時間にしてほしい 

・自由時間をもう少し長くしてほしい。1年生が、

つまらないだろうから。 

11 もう少し泳ぐ時間を長くしてほしいなと思う。 

12 もっと時間があったらもっとじょうずになったかも

しれません 

13 プールの授業をもっと長くしてほしい 

14 もう少し長くしてほしい 2時間じゃ短い 

15 もう少し水泳の時間を長くしてほしい 

16 泳ぐ時間が前の人を待っていて少し少なかった 

17 水泳の授業の時間後１０時間しかないのは短く感じ

る 

18 授業数を増やしてほしい 

19 もっと時間がほしい 

20 泳ぐ時間が少ない 

21 体育の時間が２時間あると思ったのに、泳ぐ時間

が、１時間だけでもっと泳ぎたいと思った。 

22 二時間授業だったのに、ほぼ１時間分しかしてない 

23 わかりやすく教えてくださったのですが授業時間が

あまりなかった 

24 クラス別で専門的なことをしれてよかったけれど時

間が学校と比べ短いと感じた。 

25 もっと水泳の授業を増やしてほしい 

26 もっと泳ぐ時間を増やしてほしい 

27 もっと泳ぎたかった 

28 もっとプールの授業を増やしてほしい 

29 もっと泳ぎたい 

30 もっとおよぎたいとおもった。 

31 もっとおよぎたかったです。 

32 もうすこしやりたかった。 

33 もう一回やりたい 

34 もっと水泳の授業を増やしてほしい 

35 十分に練習はできたけどもう少し回数や授業時間を

増やしてほしい。 

36 もっと水泳の時間を増やせたらいいなと思います 

37 もっとたくさんやりたい 

38 もっとたくさん泳ぎたい 

39 できれば一回の授業の長さを増やしてほしい。 

40 一回の授業の長さを少しだけ伸ばしてほしい。 

41 時間が少し短かった。もっと泳ぎたいです。 

42 もっと泳ぎたかったです。楽しかったです。 

43 もうちょっとやりたい 

44 もっとスイミングスクールの授業をしたいです。 

45 学校でやっていたときは授業回数が少なくあまりど

う泳ぐかわからなかったけどスイミングスクール

は、温水でいつもより長くできました。ただしその

おかげで楽しく泳いでいたので少し時間が短くもう

少しやりたいと、思いました。 

46 プールの授業をもっと増やしてほしい 

47 泳ぐ時間が短いのでもう少し伸ばしてほしい 

48 プールの授業のときは２時間ともぶっ通しで泳ぎた

い 

49 時間が少ない。 

50 もっと長い時間やりたい 

51 4時間授業にしましょう 泳ぐ時間が短いです 

52 授業時間が短いと思います 
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53 スイミングスクールの方に行くのに時間が必要なこ

とは知っているけど、泳ぐ時間が短いと思った。 

54 水に入っている時間と、テストまでの期間があまり

にも釣り合っていない。 

55 時間があっという間だった 

56 もうちょっと授業の時間を多くしてほしい。 

57 泳ぐ時間、回数が少なく感じた。 

58 もっと泳ぐ時間があったほうがいい 

59 もう少し泳ぐ時間が長いほうがいいと思った。 

60 もっと時間増やしてほしい 

61 もうちょっと授業時間が欲しかった。 

62 もうちょっと時間を長くしてもらえれば、たくさん

ポイントが知れるし、一日でコツを掴むことができ

ると思った。 

63 もうちょっと時間を伸ばしてほしい 

64 時間が思ったより少なかったです。学校でのプール

の授業よりコナミで授業を受けたほうが泳ぎが上達

した気がします。 

65 プールの時間をもっとたくさんとるべきだと思う 

66 時間と泳ぐ量が少なかった、もう少し泳ぎたかった 

67 スイミングの時間を増やすこと 

68 先生が優しく教えてくれて良かった。もう少し泳ぐ

時間が増えると良いと思う。 

69 もうちょっとやっていたかった。 

70 もっとやりたかったです 

71 もっとプールもっとやりたかった。もっともぐりた

かった。 

72 もうちょっとスイミングスクールでいっぱいやりた

いです。 

73 もっと水泳の授業の時間を増やしてほしい 

74 もっとやりたかった。 

75 もう少しだけ時間を伸ばしてほしいです。（2時間→

2時間半ぐらい） 

76 水泳をやる時間がもうちょっとほしいです。 

⑥ 屋内水泳施設（天候面、衛生面、温水）のため良かった という意見  

1 雨の日でも泳げることが良かったです。 

2 雨の日でもできるのが良かった。 

3 室内プールは快適 

4 水がきもちよかった それとプールがたのしかった 

5 とても楽しかったです。雨の日も泳げるし、水温も

ちょうどよくてとても気持ちよかったです。もっと

たくさんやりたかったです。 

6 プールをしてシャワーをして温かかった。 

7 学校でやっていたときは授業回数が少なくあまりどう

泳ぐかわからなかったけどスイミングスクールは、温

水でいつもより長くできました。ただしそのおかげで

楽しく泳いでいたので少し時間が短くもう少しやりた

いと、思いました。雨の日でも泳げることが良かった

です。 

8 シャワーがとてもあたたかかった 

9 天候関係なくプールの授業ができたのが良かった

し、室内が暖かくて授業を受けやすかった。 

10 プールがきれいで使いやすいし、シャワーもあった

かいので良かったです。 

11 天候にも左右されず環境的にとても泳ぎやすかった 

12 水が温かかった。きれいだった。鳥の糞がなくて、

歩きやすかった。 

13 温かく、天気に関係なく行えるので良かったです。 

14 学校ではなくスクールで行うことによって、上達し

たり環境が整っているから良かった 

15 学校のプールは汚いけどコナミのプールはきれいで

入りやすかった。 

16 温水プールで暖かくて楽しく泳げてとても楽しかっ

たです。 

17 じゅうぶんに、自分の実力を発揮できたと思います 

外でもなかったのでよかったです 

18 水泳の授業が楽しかったです。屋外より室内のほう

が楽しかったです。また行きたいと思いました。 

19 学校のプールと違ってプールの内装や深さがちょう

ど良かったです 

20 学校のプールより室内のしっかりしたプールで泳ぐ

ほうが気持ちよくてよかったです！！！ 

21 スイミングスクールがきれいだったので、これから

もスイミングスクールで水泳の授業をしたいです。 

22 学校のプールより綺麗でとても良かったです。 

23 スイミングスクールが広かったり水がきれいでシャ

ワーもあったかくていいと思いました 

24 学校のプールが綺麗だったことと、シャワーが学校

よりも冷たくなくてよかった 

25 プールがきれいだった 

26 スイミングスクールで受けたので、プールが学校よ

り、きれいでした。でも、泳ぐコツは、全然わかり

ませんでした。 
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27 雨でもできるし学校よりきれい 学校よりもいっぱ

い泳げた 

28 学校のプールよりも、暖かかったのでよりやりやす

かったです。 

29 ・雨でもできた。・運動量が多かった。 

30 学校よりずっときれいで良かったけど、疲れました 

31 学校のプールよりスイミングスクールのほうがいい

です。理由は学校のプールだと虫や黄色いものが浮

いていたからと狭かったからです。 

32 雨の日でもできるし、先生が多いほうがあんしんし

てできる。 

33 室内なので天候に左右されずにできたところが良か

ったです。ですが、先生が少し怖かったです 

34 水がきれいで、雨がふっても中止にならなかったの

で良いと思いました 

35 室内なので天候に左右されずに水泳学習できるとこ

ろが良かったです。水泳専門のコーチの方々に教え

てもらったので、前よりも泳ぎが得意になりまし

た。練習時間もたっぷりあったので体力もつきまし

た。正直、学校のプールだと暑かったり雨で2回ほ

どしかできなかった年もあったので、これからもス

イミングスクールでの授業にしてほしいです。 

36 スイミングスクールだったられんしゅうしやすい 

37 すごく疲れました。でも、学校のプールは、多分だ

いぶ老朽化が進んでると思うので、水も汚いし、で

も、スイミングスクールのプールなら水もきれいだ

し、室内であったかい温水プールだから冬でもプー

ル学習をすることができるので、いいと思いまし

た。また、天候などでの中止などもないのですごく

いいと思います。 

38 なぜスイミングスクールがいいかというと、広い

し、25メートル泳げるからです。 

39 学校のプールだと順番が冬のクラスはさむいし、雨

がふったりしたら水泳のできる回数がへってしま

う。 

40 グループに分かれてやると、それぞれの難易度に合

わせてできるのでいいと思いました。また、室内な

ので天候関係なくできるので決まった回数でできて

とても良いと思いました。 

41 スイミングの先生が一人ひとり教えてくれて良かっ

た。プールが熱くなかった。 

42 前よりも少し泳げるようになって雨の日もできて学

校よりもプールがきれいだったので、楽しかったで

す！！ 

43 スイミングスクールで、インストラクターの方や先

生方から泳ぎ方やポイントを教えてもらえるとこ

ろ、自分にあった学習ができるところから、次回の

水泳学習でも施設などをお借りして学ぶことはとて

もいいなと思いました。また、室内で水泳をするこ

とで熱中症にならなかったり風邪にならないところ

などがメリットだなと思いました。 

44 少し大変でした。学校のときはそんなにたくさん泳

がなかったのに泳ぐ時間が長かったです。でも、コ

ーチはわかりやすく教えてくれるしプールはきれい

でした。 

⑦ その他  

1 プールには、入らなかったけど見学をしていてクロ

ールのこつなども詳しくわかりました。 

2 水泳の時間でたくさんのことをしれました 

3 じゅうにしたいてなに 

4 溺れそうになった 

5 水泳の授業の最後にテストをなくしてほしい テス

トの日になるといままではテストのために頑張って

きたものだからプレッシャーがすごいから水泳の授

業のときのテストをなくしてほしいです。 

6 5月や6月にやるのでなんだかプールって感じ（夏

にやるからプール感がある）がしなかった。 

7 あまりわかりません 

8 学校でまたみんなでおよぎたいです。 

9 つまんない 

10 何個かのbクラスでもまだ少しできない人と分けて欲

しい ｂクラスでも前に上手い人がいると焦る 

11 これをいつか何かで活かしていきたい！ 

12 もうちょっと泳ぎ方のポイントを全体に教えてほし

かった。 

13 すいえいはたのしかったが、じゅぎょうは、うけな

くていい 

14 平泳ぎが難しかった 

15 旅行でプールに入るときやプールの習い事、プール

で友達と遊ぶときとかに長い距離を泳げたら、色々

な泳ぎ方ができるようになれば楽しくなるなぁと思

いました。 

16 水泳のクロールが難しかった。 

17 日本だいひょうせんしゅは、こんなにおよいですご

いと思いました 

18 こわかったけどがんばった 

19 水えいのじゅぎょうがとてもむずかしかった 

20 プールはなつにやりたい。 

21 １かいもさんかできませんでした。ざんねんです。 
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22 プールであそんでおもちゃでなかよくあそべまし

た。 

23 スイミーのほうがたのしかったです。 

24 テストをやるまえにすごくきんちょうありました。 

25 ほとんどがそう思うが有りました。 

26 さいきんプールに行かないので、少しじしんがない

ので、きんちょうしています。 

27 私のクラスメートの男子がスイミングスクールのカ

ーテンをこわしてすいませんでした。 

28 ☣ 

29 髪が乾かない 

30 ビートバンではばた足は、ひざをのばすといいんだ

なと思いました。 

31 ゴーグルをつけたら、目があけられるようになっ

た。 

32 さいしょは、くるしかったけどさいごはくるしくな

かった 

33 テストのとき２５めーとるおよいだのががんばった

なと思いました。 

34 久々に泳ぐと体が痛い 

35 暑い 

36 ふざけてる人がけっこういた 

37 水泳の先生がすぐ怒鳴ってくる 

38 積極的に授業に参加したのに全然泳げなかったしど

のようにしたら泳げるか他の単おいたり真似してみ

たりしたにも関わらず２５ｍも泳げない 

39 音が反響して先生の声が聞こえにくかった 

40 暑かったです 

41 泳げるけど体力を無駄に使うのでやりたくないで

す。 

42 泳ぐのは難しい。 

43 隣のコースの人同士で水をかけ合ったり、ビート板

で頭を叩きあったりして周りに迷惑をかけている人

がいて集中できなかった。 

44 もっと先生を増やしてほしい。 

45 広かった 

46 最後に自由時間があるといいと思う 

47 もう少し休憩時間がほしい 

48 泳げないからちょっと不安です 

49 ちょっとむずかしかったです。あしのうごかしかた

がむずかしかったです。 

50 いつも通り 

51 疲れた 

52 もっといろいろなことをして、最後の残りの時間に

自由時間がほしい 

53 最後に遊ぶ時間がほしい。 

54 溺れる 

55 プールのバスがよかった。 

56 平泳ぎが顔を上げてできない 

57 二時間ずっと泳いでいると疲れてしまうので休み時

間が間に10分くらいあったら嬉しいです。 

58 下がったり、上がったりしたりした 

59 今回は一人の先生にしか教えてもらってないのでい

ろいろな先生に教えてもらいたいです。 

60 もうちょっとプールの水の温度を季節に寄って変え

てほしい。 

61 レベルによって分ける方式にするのであれば、もっ

と実力を見てから決めるべきだと思いました。 

62 早く学校のプールを直してほしい。 

63 みんなと泳げる 

64 レベルが低い 

65 見学者にもっとすることをほしいです。足だけでも

水にいれるなど。 

66 疲れた 

67 テストの日に見学した人向けに予備日を作ってほし

い 

68 もっといろんなスポーツの授業を受けたい 

69 テストの日にやむを得ない理由で参加できなかった

人が、後日テストをすることができる日がほしいで

す。 

70 移動時間によって他の授業がつぶれてしまうことが

とても嫌だったけど、今まで以上に水泳を本格的に

できて自分の成長を実感できたのは良かった。 

71 ひとりひとりに水泳のコツを教えてもらう時間がほ

しい 

72 泳ぐのは楽しかったけど顔が荒れたから悲しかった

です 

73 最後に何回もクロール50メートルをやって苦しかっ

た 

74 普通に自分の泳ぎを見れるタブレットを使う時間な

んてありませんでしたよ 

75 冬にプールの授業で歩いていって、髪が濡れたまま

歩いて帰ってくるのは寒いので、できれば夏に実施

していただきたいです。 

76 もっとしたのコースでやればよかった。きつかった 

77 こんにちは～☺さようなら～ 

78 めんどくさかった 
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79 見学の所のベンチをもう少しプールの方に近づけて

ほしいです。 

80 カメラで録画しても、タイミングが合わなくて見れ

ない。 

81 タブレットがあっても自分の泳ぎが見れなかった 

82 クロールと平泳ぎ以外の泳ぎをやりたい。 

83 プールの水の温度がぬるかったので、もう少し冷た

くしてほしい。 

84 約２時間泳ぐのに休憩や水分補給がないのはきつい

と思った。グループ分けするときのアンケートに体

力があるかないかも入れたほうがいいと思った。 

85 プールがちょっと汚かった 

86 行き帰りの先生の人数が少なすぎる 

87 見学のほうが疲れる説 

88 2学期のプールはほとんど全部出席できましたが、3

学期のプールは1回も出席できなくて、残念だっ

た。（体調不良と私用）泳いでいるときにクロールが

苦しくなってバタバタしてしまっていたが、そのと

きにインストラクターの人が速さをつけてくれたの

が嬉しかった 

89 もっと 

90 学校からプールに行く時間が長い。 

91 タブレットで自分の動きを見るにしても撮影してい

るところが遠くて自分がどう泳いでいるのかしっか

り見えない。タブレットで見ようとしても、生徒が

たくさんいるのでどれが自分なのかわからない。 

92 平泳ぎが難しかったです。 

93 息つぎありクロールがとてもむずかしかったです。 

94 いつも通っているスイミングでタイムが早くなりそ

うでした。 

95 先生がめちゃ男女差別がすごかった 

96 やりたくない 

97 自分は、手術をしていたので３回しかできなかった

からこの回答をしました。ご了承下さい 

98 じゅぎょうちゅうにしゃべらないよ。 

99 あまり詳しく教えてくれない 

100 溺れることがなかった 

101 少し大変でした。学校のときはそんなにたくさん泳

がなかったのに泳ぐ時間が長かったです。でも、コ

ーチはわかりやすく教えてくれるしプールはきれい

でした。 

102 疲れました 

103 次は、参加したいです。 

104 たくさん泳いで疲れました 

105 疲れました 

106 頑張った 

107 かつどうりょう多かった 

108 けっこう運動量が多くてつかれました。 

109 バタ足などをしました 

110 プールは長いプールでした 

111 学校のプールのほうが楽しかったです。それに、長

距離を泳げました。 

112 泳ぐだけじゃなく、友達同士で遊ぶ時間もほしかっ

た。 

113 たくさん泳いだ 

114 平泳ぎの足がうまくできなかったので機会があると

きに練習しようと思った、クロールの呼吸のタイミ

ングがあまりうまくできなくてバタ足に集中するこ

とができなくなってしまったから機会があるときに

練習しようと思った 

115 もう少し泳ぐ種類が増えると良いです。 

116 本格的な授業を教えてもらえるのですが、aコース

にもなるとずっと泳いでいる感じで水泳って感じで

楽しいかって言われると少し微妙なことがありまし

た。 

117 着替える時間がもっとほしい。急かされてもっと着

替えづらい。 

118 平泳ぎがあまりコツが掴めなかった 

119 およぐのがすきだから、もっとりゆーをおしえて。 

120 すごくおおきい。それにつめたかった。 

121 ちょうたのしいすぎてをぼえる 

122 すごくつめたかった 

123 いろいろがんばってるとおもった。 

124 とてもつめたかった 

125 ふつう 

126 これからもよろしくおねがいします。 

127 なんでひとりだけ特別練習してるんですか。 

128 インストラクターさんとやるよりも、4年生のとき

にやっていた学校のプールで、担任の先生とやった

ほうが知っている人なのでなんとなく安心感があっ

た。朝早くからすぐにバスに乗らないといけないの

でいそがしかった。 

129 室内の温度が高かった 床が痛かった 

130 室内の温度が高い 床が痛い 

131 プール内が暑いことと、足が痛くなる 

132 少し練習の内容が大変で疲れたので少しだけ練習内

容を変えてほしい。 
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133 最後に遊べる時間があってよかったなと思いまし

た。もう少しだけ、休憩（水分補給）の時間がある

と良かったなと思いました。 

134 ・泳ぐ距離が長い ・プールに鼻水みたいなものが

浮いてあって汚い 

135 結構早くて気持ち悪くなりがちだから、もう少しゆ

っくりにしてほしい（泳ぐスピード） 

136 水泳学習時間を2時間ではなく1時間にして欲しい

です。（お腹が痛くなって辛かったけれど、泳ぎたか

ったから。） 

137 トイレ休憩をスイミングの先生から声がけし、時間

を設けてほしい。 

138 (すっごい 個人すぎる文句)地面が凸凹で痛いです。

アザできました。 

139 一番出来る人のところでやったんですけど、ずっと

泳いでいたりペースが早かったのでとても疲れまし

た。なので、もっと難易度を下げてもらうことは可

能でしょうか？可能ならば難易度を下げてほしい

し、移動が忙しいので、自分の学校で水泳の授業を

やらせていただきたいです。 

140 実力でのクラス分けでのクラスごとの難易度が違い

すぎて昇格しても授業が大変すぎてついていけず、

また前回参加できなかった場合や他のコースにいて

今回始めてのことをやるときも当然やっているかの

ように振る舞うところやその自分だけが初めての種

目に対してそこまで丁寧に教えてくれないことが少

し不満です。難しいとは思いますが、生徒が事実を

言いやすい環境づくりと教師の実態把握の精度の向

上をしてほしいです。そして、途中で10分程度休憩

時間を設けてほしいです。 

141 学校の水泳の授業はスイミングスクールのほうが良

いと思いましたが、学校のプールもいいと思いまし

た。 

142 少し難しかったです。 

143 水泳のじゅぎょうの前になんのおよぎをやるか教え

てほしいです 

144 スイミングスクールで受けたので、プールが学校よ

り、きれいでした。でも、泳ぐコツは、全然わかり

ませんでした。 

145 ・雨でもできた。・運動量が多かった。 

146 三年生よりも泳げました。とても活動量が多かった

です。来年もスイミングスクールでプールをしたい

です。 

147 学校よりずっときれいで良かったけど、疲れました 

148 室内なので天候に左右されずにできたところが良か

ったです。ですが、先生が少し怖かったです 
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【民間スイミングスクールを活用した水泳授業風景】 

          

    

           

 

      

 

         

 

【大石北小学校・埼玉スウィンスイミングクラブ】 【瓦葺中学校・スウィン大教スイミングスクール大宮東】 

【原市小学校・ウィングスイミングスクール上尾校】 【鴨川小学校・ウィングスイミングスクール上尾校】 

【芝川小学校・コナミスポーツクラブ北上尾】 【上平北小学校・コナミスポーツクラブ北上尾】 

【平方東小学校・上尾スウィンスイミングスクール】 【大谷中学校・上尾スウィンスイミングスクール】 
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 (2) 保護者アンケート調査 

1 ) 実施期間 ： 令和６年７月１日（月）～ 令和７年３月５日（水） 
 
2 ) 実施方法 ： 「さくら連絡網」のアンケート機能を利用したWeb アンケート 

3 ) 学校別回答数（率） 
 保護者世帯数 回答人数 回答率 

原市小学校 419 人 337 人 80. 4 % 
鴨川小学校 363 人 312 人 86. 0 % 
平方東小学校 276 人 239 人 86. 6 % 
大谷中学学校 334 人 270 人 80. 8 % 
上平北小学校 184 人 171 人 92. 9 % 
芝川小学校 451 人 361 人 80. 0 % 
瓦葺中学校 291 人 258 人 88. 7 % 
大石北小学校 522 人 430 人 82. 4 % 

８校 計 2,840 人 2,378 人 83. 7 % 
 
4 ) 設問 

問 1 子供にとって水泳（水遊び）を学ぶ良い授業だったと思う。 

問 2 子供は以前より水泳（水遊び）が好きになったと思う。 

問 3 子供は楽しく授業ができたと思う。 

問 4 今後も民間スイミングスクールでの授業を続けてほしいと思う。 

問 5 その他、何かありましたら、こちらにご入力ください。（自由記述） 
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5) 保護者アンケート結果 
 

 1 そう思う 2 どちらかというと 
そう思う 

3 どちらかというと 
そう思わない 4 そう思わない 回答 計 

問１ 
良い授業 

だった 

1,986 (83.5%) 341 (14.3%) 28 (1.2%) 23 (0.9%) 
2,378 

2,327  (97.8%) 51  (2.2%) 

問２ 
子供は水泳が
好きになった 

1,286 (54.1%) 798 (33.6%) 192 (8.1%) 102 (4.3%) 
2,378 

2,084  (87.6%) 294  (12.4%) 

問３ 
子供は楽しく 
授業ができた 

1,788 (75.2%) 484 (20.4%) 73 (3.1%) 33 (1.4%) 
2,378 

2,272  (95.5%) 106  (4.5%) 

問４ 
今後も続けて 

ほしい 

1,936 (81.4%) 351 (14.8%) 53 (2.2%) 38 (1.6%) 
2,378 

2,287  (96.2%) 91  (3.8%) 
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 問 1   子供にとって水泳（水遊び）を学ぶ良い授業だったと思う。 

 

 
 
 
 
 
  

 
1 そう思う 

2 どちらかというと 
そう思う 

3 どちらかというと 
そう思わない 

4 そう思わない 回答 計 

原市小学校 303 (89.9%) 29 (8.6%) 3 (0.9%) 2 (0.6%) 
337 

332 (98.5%) 5 (1.5%) 

鴨川小学校 273 (87.5%) 35 (11.2%) 4 (1.3%) 0 (0.0%) 
312 

308 (98.7%) 4 (1.3%) 

平方東小学校 212 (88.7%) 21 (8.8%) 4 (1.7%) 2 (0.8%) 
239 

233 (97.5%) 6 (2.5%) 

大谷中学校 192 (71.1%) 63 (23.3%) 7 (2.6%) 8 (3.0%) 
270 

255 (94.4%) 15 (5.6%) 

上平北小学校 149 (87.1%) 22 (12.9%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 171 
171 (100%) 0 (0.0%) 

芝川小学校 284 (78.7%) 69 (19.1%) 4 (1.1%) 4 (1.1%) 
361 

353 (97.8%) 8 (2.2%) 

瓦葺中学校 227 (88%) 28 (10.9%) 1 (0.4%) 2 (0.8%) 
258 

255 (98.8%) 3 (1.2%) 

大石北小学校 346 (80.5%) 74 (17.2%) 5 (1.2%) 5 (1.2%) 
430 

420 (97.7%) 10 (2.3%) 

８校 計 1,986 (83.5%) 341 (14.3%) 28 (1.2%) 23 (1.0%) 
2,378 

2,327 (97.9%) 51 (2.1%) 
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問 2   子供は以前より水泳（水遊び）が好きになったと思う。 

 

 
 
 
  

 
1 そう思う 

2 どちらかというと 
そう思う 

3 どちらかというと 
そう思わない 

4 そう思わない 回答 計 

原市小学校 213 (63.2%) 91 (27.0%) 23 (6.8%) 10 (3.0%) 
337 

304 (90.2%) 33 (9.8%) 

鴨川小学校 212 (67.9%) 81 (26.0%) 14 (4.5%) 5 (1.6%) 
312 

293 (93.9%) 19 (6.1%) 

平方東小学校 166 (69.5%) 58 (24.3%) 10 (4.2%) 5 (2.1%) 
239 

224 (93.7%) 15 (6.3%) 

大谷中学校 103 (38.1%) 115 (42.6%) 22 (8.1%) 30 (11.1%) 
270 

218 (80.7%) 52 (19.3%) 

上平北小学校 103 (60.2%) 48 (28.1%) 15 (8.8%) 5 (2.9%) 171 
151 (88.3%) 20 (11.7%) 

芝川小学校 161 (44.6%) 141 (39.1%) 41 (11.4%) 18 (5.0%) 
361 

302 (83.7%) 59 (16.3%) 

瓦葺中学校 109 (42.2%) 103 (39.9%) 36 (14%) 10 (3.9%) 
258 

212 (82.2%) 46 (17.8%) 

大石北小学校 219 (50.9%) 161 (37.4%) 31 (7.2%) 19 (4.4%) 
430 

380 (88.4%) 50 (11.6%) 

８校 計 1,286 (54.1%) 798 (33.6%) 192 (8.1%) 102 (4.3%) 
2,378 

2,084 (87.6%) 294 (12.4%) 
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問 3   子供は楽しく授業ができたと思う。 

 

 
 
  

 
1 そう思う 

2 どちらかというと 
そう思う 

3 どちらかというと 
そう思わない 

4 そう思わない 回答 計 

原市小学校 283 (84.0%) 48 (14.2%) 6 (1.8%) 0 (0.0%) 
337 

331 (98.2%) 6 (1.8%) 

鴨川小学校 274 (87.8%) 33 (10.6%) 5 (1.6%) 0 (0.0%) 
312 

307 (98.4%) 5 (1.6%) 

平方東小学校 194 (81.2%) 38 (15.9%) 6 (2.5%) 1 (0.4%) 
239 

232 (97.1%) 7 (2.9%) 

大谷中学校 164 (60.7%) 78 (28.9%) 14 (5.2%) 14 (5.2%) 
270 

242 (89.6%) 28 (10.4%) 

上平北小学校 133 (77.8%) 29 (17.0%) 8 (4.7%) 1 (0.6%) 171 
162 (94.7%) 9 (5.3%) 

芝川小学校 244 (67.6%) 96 (26.6%) 15 (4.2%) 6 (1.7%) 
361 

340 (94.2%) 21 (5.8%) 

瓦葺中学校 186 (72.1%) 59 (22.9%) 9 (3.5%) 4 (1.6%) 
258 

245 (95%) 13 (5.0%) 

大石北小学校 310 (72.1%) 103 (24.0%) 10 (2.3%) 7 (1.6%) 
430 

413 (96.0%) 17 (4.0%) 

８校 計 1,788 (75.2%) 484 (20.4%) 73 (3.1%) 33 (1.4%) 
2,378 

2,272 (95.5%) 106 (4.5%) 
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問 4   今後も民間スイミングスクールでの授業を続けてほしいと思う。 

 

  

 
1 そう思う 

2 どちらかというと 
そう思う 

3 どちらかというと 
そう思わない 

4 そう思わない 回答 計 

原市小学校 298 (88.4%) 33 (9.8%) 4 (1.2%) 2 (0.6%) 
337 

331 (98.2%) 6 (1.8%) 

鴨川小学校 277 (88.8%) 31 (9.9%) 3 (1.0%) 1 (0.3%) 
312 

308 (98.7%) 4 (1.3%) 

平方東小学校 215 (90.0%) 16 (6.7%) 5 (2.1%) 3 (1.3%) 
239 

231 (96.7%) 8 (3.3%) 

大谷中学校 181 (67.0%) 62 (23.0%) 11 (4.1%) 16 (5.9%) 
270 

243 (90.0%) 27 (10%) 

上平北小学校 149 (87.1%) 19 (11.1%) 3 (1.8%) 0 (0.0%) 171 
168 (98.2%) 3 (1.8%) 

芝川小学校 246 (68.1%) 90 (24.9%) 15 (4.2%) 10 (2.8%) 
361 

336 (93.1%) 25 (6.9%) 

瓦葺中学校 221 (85.7%) 32 (12.4%) 5 (1.9%) 0 (0.0%) 
258 

253 (98.1%) 5 (1.9%) 

大石北小学校 349 (81.2%) 68 (15.8%) 7 (1.6%) 6 (1.4%) 
430 

417 (97.0%) 13 (3.0%) 

８校 計 1,936 (81.4%) 351 (14.8%) 53 (2.2%) 38 (1.6%) 
2,378 

2,287 (96.2%) 91 (3.8%) 
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問 5  その他、何かありましたら、こちらにご入力ください。（自由記述） 

 
アンケートに記入のあった自由記述について、傾向毎に分類すると、最も多かった意見は「実

施時期の拡大、夏季に実施してほしいという意見」、次に「屋内水泳施設（天候面、衛生面、温水）

のため良かったという意見」、続いて「専門的な指導が受けられて良かったという意見」となって

いる。 
記入のあった自由記述は「6 )保護者アンケート自由記述一覧」に記載したとおりであり、複

数区分に関わる意見が記入されている場合には、該当する区分に複数回記載をしてカウントし

ている。 
 

意見の区分 件数 

① 実施時期の拡大、夏季に実施してほしいという意見 169 件 

② 屋内水泳施設（天候面、衛生面、温水）のため良かったという意見 151 件 

③ 専門的な指導が受けられて良かったという意見 96 件 

④ 民間スイミングスクールでの授業を続けてほしいという意見 82 件 

⑤ 子どもが喜んでいた、楽しんでいたという意見 70 件 

⑥ 回数が少ない、時間が短いという意見 58 件 

⑦ 教員の負担軽減になったという意見 24 件 

⑧ 子どもが水泳を好きになった、泳げるようになったという意見 18 件 

⑨ 見学者への対応や評価に対する心配があるという意見 15 件 

⑩ その他 120 件 

※ 件数が多い順に掲載 
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6 ) 保護者アンケート自由記述一覧 

① 実施時期の拡大、夏季に実施してほしいという意見  

1 夏休みのプールがないのが残念です 

2 夏にプールに入りたいと言っていました。 

3 夏期しか使わない学校のプールの維持はとても大変だ

と思うので、民間のスイミングスクールを使わせてい

ただくのは、綺麗だしとても良いと思います。ただ時

期が、まだ本格的に暑くなる前に全日程終了してしま

うのが少し残念です。 

4 民間のスイミングスクールで習うのはとても良いと思

うのですが、我が子は高学年だったので6月には水泳

が終わってしまい、夏の暑い時期に入れないのは残念

だなと思いました。先生の負担になるので難しいとは

分かっているのですが、夏休みにプールが無いのも残

念に思っています 

5 短い期間だったので、年間通してスイミングを行って

欲しいです。 

6 ご事情もあるかと思いますが、1年を通して授業で水

泳があってもいいのかなと思いました。 

7 1年を通して定期的に授業があると良いと思う。 

8 他の学校で冬に民間スイミングスクールで授業がある

と聞きました。授業自体は室内で良いかもしれません

が、授業後の濡れた髪で寒い屋外を歩いて帰らなけれ

ばいけないことをどう考えているのか。そこまで考慮

して日程を組んで欲しいです。 

9 ９月頃はいいが11月は子ども達が寒いと言っていた 

10 11月に入ってからの実施はどうなのかと思いました。

プール内、プールの水は温かいのだと思いますが、髪

の毛を一人一人乾かしたりはしないでしょうし、特に

女の子は寒くないのかなと心配になります。寒い時期

に実施する場合はその辺りの対策を示して頂き子供達

にも徹底していただけるとより安心かと思いました。 

11 もう少し温かい時期だと風邪をひく心配がなくて有難

いです 

12 寒い季節に行われたので、もう少し暖かい時期に実施

してほしいです。 

13 スイミングスクールで行うことは賛成ですが、時期が

寒い時期ですと、学校に帰ってから髪が長い子はずっ

と濡れていて寒くなってしまうので、寒い時期は避け

て欲しいです。 

14 寒い時期は濡れた髪のまま学校に帰るので可哀想 

15 11月に水泳授業をするなら、給食前までにしたほうが

いいと思います。5、6時間目にすると髪が濡れたまま

下校するので、たまたまその日に習い事があった髪の

長い娘は、髪を乾かす時間もなく濡れた状態で習い事

に行きました。娘曰く、もう少し早い時間なら下校す

る時には乾いているから寒くなくていいなと言ってい

ました。 

16 寒い時期の午前の授業で髪の毛が、濡れたまま午後の

授業を受けるどうなのかと思いました。寒い時期は、

避けた方が良いと思います。 

17 6年生は11月という寒い時期だったため、風邪をひき

ました。ドライヤーせずにいたら、6年生でもこの時

期体調をくずします。やるなら時期を考えてほしいで

す。 

18 寒い時期はやめてほしい。 

19 冬なので下校の時の濡れた髪が寒くて参加出来ません

でした 

20 天候や気候に左右されずに、水泳授業を行うことが出

来るのはいいと思いますが、寒い時期に行う場合は、

髪を乾かしたりタオルを巻いたりする時間があるとい

いと思います。とくに低学年は、髪の毛のケアが難し

いと思うので、なるべくあたたかい時期に行ってほし

いです。 

21 子供はとても楽しく水泳の授業を受けられたようで、

本当に感謝しています。ありがとうございます。しか

し、今も水泳の授業をやっている学年もあるようで、

季節柄寒くなってきているので子供の体調面が心配で

す。(特に女の子は髪が長いとなかなか乾かず、冷え

てしまうのではないでしょうか？)様々な課題がある

とは思いますが、今後も実施していただければと思い

ます。 

22 天候や気候に左右されずに、水泳授業を行うことが出

来るのはいいと思いますが、寒い時期に行う場合は、

髪を乾かしたりタオルを巻いたりする時間があるとい

いと思います。 

23 プロであるスイミングスクールのコーチや教えてもら

えるのはとてもありがたいです。ただ、寒い時期は髪

の毛がずっと濡れていて体が寒くなってしまうので、

せめて10月までにして欲しいです。 

24 民間のスイミングスクールで水泳を学ぶ事ができて良

い経験だと思います。気になるのは前後の移動のタイ

ムロスの時間が校内併設のプールでやるよりはあると

思うので移動時間がもったいないなぁと思うのと、女

の子なので本人の希望でロングヘアにしている為、寒

い時期は髪の毛が濡れっぱなしになり、風邪をひきや

すくなりそうで心配です。（色々な理由が重なってだ

と思いますが、実際プールを習っている期間に風邪を

引きました）今回、10〜11月にプールの授業がありま

したが、17時頃に子どもの髪の毛がまだ濡れていまし

た。今の時期は寒いので自然乾燥だとなかなか乾かな
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いのだと思います。暑い時期のプールなら髪の毛も自

然と乾くのが早いと思うのですが…ロングヘアの女の

子特有の悩みかもしれません。できれば髪の毛が乾く

時期のプール希望です。よろしくお願い致します。 

25 最後の方が寒そうだったので、時期だけもう少し考え

てもらえたらと思います。 

26 受験や中間期末の大事な試験を控えているため、冬季

の授業は検討していただきたい。 

27 プールの授業は、ありがたかったです。今年は、いつ

もになく暖かかったので9.10月で良かったですが、

女子は髪が濡れたままで風邪も引きやすいので、出来

たら夏前の授業が理想です。 

28 終了時期を10月にしていただきたいです。プールは

温水ですが、外気が寒く、移動のバスを待つ間やバス

内で濡れた髪のままでいるのでは風邪をひくなど体調

を崩す恐れがあるからです。 

29 水泳授業の間隔がもう少し短い方が良いのではと思い

ました 

30 冬の寒い時期の朝からプールをして、髪も乾かさない

と風邪引くと思います。子供もプールがある日は一日

中寒かったと言っていました。 

31 水泳の授業の時期を1学期にして欲しいと感じまし

た。やむを得ないのですが、11月の寒い時期に帰宅し

た際髪が濡れたままでした。バスの中でタオルで乾か

しても、乾ききらず教室内では束ねる必要があるため

です。3年生は北辰テストなどの時期でもあります

し、風邪や他の病気にもかかりやすくなりますので、

温かい時期を希望します。 

32 初回と2回目が1ヶ月くらい間が空いてたのでせっか

くなら週一くらいのペースでやって頂いた方が泳げる

ようになるのではないかと思いました。 

33 11月は寒いので、女子は髪の毛が濡れたままの授業だ

と、体調を崩さないか心配である。数回のプール授業

の中、女子は生理と重なり、見学になってしまうと、

成績が下がってしまのではないかと心配していた。 

34 秋冬の時期にプール後、髪の毛が乾かない状態で授業

をするにはリスキーだと思ったので時期は，よく考え

るべきだと思います。バスの都合かもしれないが早く

行かないといけないとか、プールカードを男女関係な

く集めたりと丁寧に扱って欲しい部分が見受けられま

したので、来年度以降検討して頂けると幸いです。 

35 個人の意見としては学校で水泳の授業はいらないのか

なと思います。水泳は数回で身につくものではないで

す。各自スクールに通う方がいいと思います。また中

学生になると知り合いの中でピッタリした水着になる

ことにも抵抗が出てきて私が子供の頃はとても嫌でし

た。今の子供たちも普段海やプールできているような

洋服型の水着が良いといいます。それなら数回の授業

の為にわざわざ買う必要もないので水着の自由、検討

をお願いします。学校で行うよりも民間スクールにお

願いすることには賛成です。学校の外のプールは6月

はまだ寒いのに無理に入ったりしていてかわいそうで

したが、室内プールはいつでも適温ですし、プロの指

導者の方にお任せできれば子供たちの水場の事故や命

への心配が減り親としてはとても安心です。ただこれ

から冬の授業を控えている小学生の女の子からは髪の

毛が濡れたまま水泳後の授業を受けるのは寒すぎる、

どうしようと不安を聞きました。髪の毛が長い子に対

して冬場は何か対策があればいいと思います。スウィ

ンの方々、大変お世話になりました。ありがとうござ

いました。 

36 真冬は髪が濡れて寒そうなので、もうちょっと暖かい

季節だと嬉しいです。 

37 寒い時期は体調を崩しやすいので、時期をもう少し考

慮してほしいです。 

38 髪の毛が濡れたまま歩いて学校に戻ることを考えると

冬ではない方が良いと思います。 

39 時期が冬なのが気になります。水泳の授業の後、頭濡

れたまま歩いて帰り タオル帽子も1時間で外さない

とならないのは女子の髪では乾きません。また、帰っ

てすぐに給食着に着替えるのも風邪を引きます。実際

に風邪を引いたので困っています。 

40 実施する時期が冬だと、水泳後に髪が濡れたまま外を

歩くのは寒いと思うし、風邪を引かないか心配ですの

で、暖かい時期に開催してほしい。 

41 クラスの全員で流れるプールを作ったり暑い時期に入

るからこそプールはいいものだとおもう！寒い季節で

わざわざ時間をかけてスイミングスクールに行って時

間も手間もかかる。学校でやってほしいと思います。 

42 冬ではなく、5月頃などにならないか。寒い時期の髪

が濡れたまま移動も風邪の心配があるが、水の事故は

夏に多いと思うので夏前にしてはどうか。真夏では移

動中の熱中症も心配なので夏前がベストだとかんがえ

ます。 

43 真冬に徒歩で往復させて、その後の授業も濡れた髪で

受けさせるなんてことをしたら大人でも風邪をひくの

ではないでしょうか？案の定プール開始から風邪でお

休みする子が圧倒的に増えてしまった。温かい季節に

行う、濡れた髪はドライヤーで乾かす等の対応ができ

ないならば民間委託は中止すべきと考えます。授業内

容は校内で行うよりも充実していると感じられるだけ

に残念でなりません。 

44 髪の毛を乾かすことはできないが行き帰りは徒歩で、

寒い時期にプールの授業はどうなのかな？と感じまし

た。 

45 諸事情もあると思いますが、学校のプールに夏休みに

遊びに行くことができないこと、冬場に水泳の授業が

あることを含め、学校のプールで授業をしてもらう方

がいいと思っております。 
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46 真冬の施設まで徒歩での移動は、特に帰りが髪が濡れ

ている状態なので風邪を引いてしまう子が多いように

思いました。強風の日も多く可哀想でした。また、

KONAMIへ向かう道中も17号を横断したり、商業施設

へ入る車や、あの辺りは自転車の通行も多いため、思

いがけない事故等、交通面での不安がありました。近

くで歩いて行ける距離だとしても、他校がマイクロバ

スでの移動なら、芝川小もそうして欲しいと思いまし

た。もちろんそれらは難しい事だと承知しております

が、徒歩であれば実施期間を暖かい時期にずらしても

らえるとありがたいなと思いました。子どもは楽しく

学べていました。屋内なので雨天でも実施できるのは

良い点だと思いました。 

47 なぜ冬にやるのか？冬にやるのはやめて欲しい。女の

子は髪の毛濡れたままの帰宅で、風邪をひきそう  

5回しかやらないスイミングの目的は何か？ 

48 授業スタイルは良いと思うのですが、時期を考えて欲

しい。冬はいくら室内とはいえ寒い中歩いて行って水

に入り、濡れた頭でまた寒い中歩いて帰り、濡れた頭

でその後の1日の授業、引率する先生方は入らないの

でいいかもしれませんが子供達が可哀想です。実際に

同じ事を大人が出来るのでしょうか？また、登下校で

遠くから通っている子達にとっては学校の往復だけで

もかなりの体力消耗なのに、さらにスイミングスクー

ルまでの往復と水泳での体力消耗はかなりのものだと

思います。バス送迎を検討頂きたいです。 

49 1月、2月の寒い時期のスイミングスクールはやめて

ほしい。 

50 寒い時期では無い方が助かります！ 

51 冬の行き帰りの寒さが心配。 

52 できれば髪が濡れてても寒くない季節の実施がいい。 

53 子供が、プールから上がった後とても寒いと言ってま

した。真冬以外のシーズンだとありがたいな、と思い

ます。 

54 民間スイミングスクールの導入には賛成だが、時期は

夏が良い。冬は寒いし、風邪の心配などもあるうえ

に、冬に実施する体育の授業も重要だと思うので、縄

跳びなどが潰れてしまうのは、どうなのかと思う。 

55 水泳の授業のあとは、髪が濡れたまま授業を受けるこ

とになったので、風邪を引いたり調子を崩しやすくな

りました。施設の都合もあると思いますが時期は配慮

して頂きたいと思いました。また、着替えスペースが

狭く、上着を着用して行かないよう指導があった

（?）ようなので、施設まで歩いて行くと体があたた

かくなるとはいえ、冬に上着なしはいささか問題があ

るように感じました。 

56 プールサイドも着替える場所も寒かったようです。冬

に行うのであれば、施設内の温度管理など、風邪をひ

かないよう充分に配慮していただきたいです。 

57 民間スイミングスクール利用は良いと思いますが、冬

場に実施するのはどうかと思う。バス移動にするか、

時期を考えて実施して欲しい。 

58 冬に民間スイミングスクールに行くときは、近くても

徒歩ではなくバスにしてほしい。髪がぬれているの

で、風邪をひかないか心配だった。 

59 民間スイミングスクールでの授業は良いかと思います

が、冬の時期は風邪を引く原因になるのでやめてほし

い。帰宅時まで髪が濡れた状態で寒かったとのことで

す。 

60 徒歩でスイミングスクールに向かうのであれば、春や

秋頃の授業となると良いと思います。バス利用の小学

校で、春頃授業の学校があったと聞いたので、徒歩で

向かうのは小学校は暑さ寒さを考慮してもらった方が

良いのではと思いました。 

61 寒い時期水泳でしたので帰宅まで髪が濡れていて特に

気温の低い日は体調不良になるため対処法はないでし

ょうか？グループ人数が多いチームだと待機時間が長

い。 

62 濡れ髪で移動するには寒過ぎる時期でした。風邪の流

行る時期ではなく、冬季以外に実施して欲しいです。 

63 2月は気温が低いので、時期が変わらないかなと思う

ことがあります。一、二時間目に水泳授業で、その

後、髪を乾かさずに下校まで過ごしているので、体調

を崩さないか、やや不安があります。 

64 ２月の授業だと、スイミングスクールまで歩くのが寒

く、体調不良を起こしやすいのではと思いました。 

65 プールの授業を行う時期を再検討していただきたいで

す。芝川小学校は徒歩で行くのですが、1〜2月の寒い

時期に上着も着ずに歩き、終了後は濡れた髪のまま外

を歩くので、風邪をひきやすいと思います。バスで行

っている小学校が、寒い時期でもいいのではないかと

思いました。 

66 水泳の授業のタイミングが真冬だったので寒そうでし

た。帰りも頭が濡れた状態で外を歩くことになるの

で、風邪をひかないか心配になりました。 

67 冬の濡れ髪で徒歩移動は風邪をひきかねない 

68 民間スイミングスクールの授業は賛成ですが真冬に実

施するのは実施後に髪の毛が完全に乾かないままにな

るため体調不良発生リスクがかなり高く適切ではな

い。 

69 ・同じ民間スイミングスクールを使用する近隣の小学

校で、毎年時期を交互にして欲しいです。真冬に歩い

て往復するのは寒いです。又、この時期はコロナに加

えてインフルエンザも流行する時期なので全て元気に

参加できないことが多いです。・民間のスイミングス

クールを使用することによって天候を気にせずできる
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のは良いと思います。・このアンケートの依頼文の最

初「猛暑の折」となっていました。 

70 可能でしたら、春夏秋に授業をしてくださると良いと

考えます。また、ドライヤー持参可にしてくださる

と、有り難いです。個人的な理由となりますが、1月

上旬にインフルエンザに罹患し、その後体調が万全で

ない真冬に授業を受け、現在も体調がすぐれないため

です。体調管理ができず、申し訳ございません。以

上、ご検討宜しくお願いいたします。 

71 一番寒い1月・2月以外での実施は出来ないのかなと

思いました。髪の毛が濡れた状態で、寒い中歩いて帰

るのは体調を崩す原因になりかねないため。 

72 スイミングの授業には賛成だが、時期が悪い。真冬に

実施されるので帰り道の寒さで風邪をひく子が多かっ

た。 

73 スイミング終了後、髪の毛が濡れた状態で一日過ごす

ため、開催時期が真冬だと体調面に不安がありまし

た。できれば、開催時期を見直していただけると良い

かと思います。 

74 三学期は行き帰りが寒そうなので二学期にできるのが

望ましい 

75 水泳の授業が寒い時期にあり、帰り髪が濡れたままだ

と体調を崩すのではと心配だった為、春か秋にあれば

良いと思った。 

76 寒い冬の期間に髪の毛も濡れたままでスイミングから

学校までの移動で風邪をひかないか心配です。春先か

ら秋頃までにするなど、実施期間を検討していただき

たいです 

77 寒い時期は避けてほしいです。室内の温水プールとは

いえ、学校に戻ってからもしばらく髪が濡れた状態、

髪が長い子は乾かない状態のまま夕方まで過ごす事に

なるので身体が冷えると思います。当日の天候や、そ

の後の家庭の予定等を考え、参加させたくないと思う

日もありました。 

78 民間スイミングスクールの活用は良いと思うが、冬の

時期はやはり子どもが寒過ぎて風邪をひきます。髪の

毛を乾かせない事情を考慮して、真冬の時期は避ける

べきだと思います。 

79 実施の時期が寒くなる時期のため、一度も参加させま

せんでした。(その後の体調不良を恐れ) 取り組みは

良いと思いますが時期について再考いただけると良い

と思います。 

80 真冬の徒歩での移動は、かわいそうでした。 

81 真冬なので行き来が心配でした（髪の毛等） 諸事情

等あるとは思いますがもう少し暖かい時期にしてもら

えたらありがたいです。 

82 実施時期を秋口や春先など、もう少し暖かい時期に変

更して頂きたい。今回は実施時期が冬だったが、濡れ

た髪で学校まで戻ってくることで風邪をひき、免疫力

が下がったところに、さらにインフルエンザなどの感

染症が流行る時期と完全に重なるため、体調を崩して

水泳授業を受けられる児童が減ってしまうから。 

83 できたら夏〜秋にスイミングスクールで授業の方が良

い。 

84 バスではなく徒歩で行くので、冬の授業は避けてあげ

てほしい 

85 濡れた髪で歩いて帰るため、実施の時期を検討してい

ただけるとありがたいです。 

86 冬季は髪が濡れたままでは風邪をひきやすくなってし

まうので、暖かい季節に実施して欲しいです。 

87 真冬に濡れ髪のまま帰宅というのが心配です。 

88 真冬は寒いので、なるべく避けて貰いたい。（頭濡れ

たまま下校するので） 

89 真冬に行うことに反対です。しかも、子どもはドライ

ヤーも使用できずに、温水プールから出た体で極寒の

帰り道を徒歩で帰るため、風邪を引く可能性も大いに

考えられます。民間への委託は賛成ですが、実施時期

の再検討を期待したい。 

90 時期が冬で寒いため、春先か秋に行って欲しいです。 

91 行き帰りが寒いので、秋等に実施していただけるとう

れしいです。 

92 冬の時期は外して実施してほしい 

93 真冬の2月に歩いて向かうのは、寒すぎてかわいそう

ですので、2月は避けていただけるとありがたいで

す。 

94 仕方ないこととはいえ、寒い時期にわざわざ外を歩い

て行くのをみると、そこまでする必要があるのかと、

どうしても思ってしまう。正直学校の授業だけでは泳

げるようにはならないし、暑い時期に水浴び気分でや

るのがやはりいいと思う。 

95 寒い時期でなく、夏に実施してもらえるのであれば今

後も続けてほしいと思います。 

96 冬だったので､寒い中での移動が大変だったと思いま

す。見学者も多く､見られていて､やりづらかったよう

です。 

97 プールへの行き帰りが冬で徒歩だった為、寒くて震え

ながら帰ってくる事がありました。授業自体はとても

良いと思いますが風邪を引いてしまう子も多かったの

で実施する時期を考慮していただきたいです。 

98 冬の実施で、行き帰りは歩きで学校に戻り、そこから

下校という流れだったので、朝は元気に登校したのに

11月・12月の実施日の夜に熱が出てしまうというこ

とがあったので、芝川小が近くて歩きで通うなら、せ

めて暖かい季節に実施してほしいと思いました。 
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99 冬ではなく、夏に実施して頂きたいです。 

100 寒い時期以外で実施して欲しい。髪が濡れたまま寒い

外を歩き学校に戻ったり、ドライヤーで乾かせないの

は風邪のもととなり心配だ。 

101 水泳の授業の日が雨や強風の場合、寒い時期だと移動

（特に帰り）に体が冷えないか心配です。 

102 冬はものすごく体調崩すので。プールやったら、だい

たい熱出しました。せっかくだったのに、全部参加で

きませんでした。行き帰りを徒歩でさせるなら、せめ

て5月～9月でお願いいたします 

103 他のスイミングに通っていて終了後にサウナに入るの

ですが、今回の授業後にはサウナが使用できなくてと

にかく寒かったと言っていて、風邪をひきました。特

に冬の時期に、しかも徒歩で移動して授業をするので

あれば、サウナは必須だと思います！ 

104 寒い時期だと感染症流行もあり、なかなか参加できま

せんでした。全区域の調整も難しいと思いますが、時

期を検討していただけると、もう少し参加できたなと

思います。 

105 髪を乾かすことができないので、寒い時期にやるなら

バス運行も考慮してほしい。 

106 プールから上がった帰りが寒かったので、真冬のプー

ルはやめてほしいと子どもが言っておりました 

107 徒歩で向かうことを踏まえて暑すぎず、寒すぎずな気

候で実行出来たらもっと安心できる 

108 寒い季節だと行き帰りの移動の間に髪の毛が濡れた状

態なのは、次の授業へ影響がありそうなので、暖かい

時期を希望する 

109 1月2月の極寒時期の授業で、学校から徒歩での移動

でした。最初の実施のお知らせにて、『天候等に左右

されず充実した水泳授業を行うことができる。』と記

載されていましたが、果して充実した授業をする以前

に子供たちの健康を第一に考え、管理していくのに実

施時期及び移動方法は望ましかったのかどうか再度検

討が必要であるかと思います。他校はバス利用・他校

とは違い、本校は近いので徒歩でも構わないとは思い

ますが、体調を崩しにくい時期や、天候でも酷暑や寒

波など徒歩で移動する事を考慮して頂きたい。何せプ

ール後は髪の毛等が濡れており、ドライヤーをする事

もできないので、家に帰ってきてもまだ髪の毛が湿っ

ている状態でした。また、寒波の影響で気温が低過ぎ

る日や強風の日は入水をさせられませんでした。子供

たちにおいても折角の機会だった故に非常に残念で

す。今後の子供たちを守るために、子供たちファース

トな検討を宜しくお願い致します。 

110 冬に風邪をひきそうなので、実施を寒くない時期にし

てほしいです。 

111 風邪などが心配なので、一年で1番寒い2月ではな

く、もう少し暖かい時期に開催していただければと思

います。 

112 真冬に歩いて帰ってくるのは風邪引くので、春秋に変

更かバス利用希望。 

113 冬期、さらに徒歩でのスクールへの通いは本当に心配

でした。冬の寒い時期、また感染症が流行する時期

に、水泳後、髪が濡れたままの状態で外を歩いて帰る

こと、校内でも髪を乾かすことなく、下校まで過ごす

ことも、体調不良を引き起こす要因になります。特に

低学年は、1、2時間目に水泳で、下校までの時間が長

く、可哀想でした。芝川小は、コナミスポーツクラブ

まで近いので、徒歩で通うことに問題はないと思いま

すが、冬に実施なことに、疑問を感じます。 

114 冬以外ならいいと思います 

115 寒い時期にやるのであればサウナに入れて頭髪をちゃ

んと乾かさせてほしい。体調崩しました。 

116 2月の一番寒い時期に、雪が降らないかな…髪の毛が

濡れた状態で徒歩移動するのは風邪をひかないかな…

と心配があったが、子どもは大丈夫だった！とあまり

気にしていないようだった。親としては、もう少し暖

かな時期の方が安心する。 

117 感染症が流行る時期で参加できない日もありました。

もう少し暖かい時期にお願いしたいです。 

118 時期が冬の場合、バス送迎にして欲しい。プールの

後、寒い中歩いて学校まで帰るから、大概翌日子供の

具合が悪くなった。 

119 水泳の授業自体はありがたいと思います。ただ、時期

を真冬ではなく、もう少し暖かい季節にしてもらいた

いです。 

120 水泳の時期が冬の寒い時期だったので、スイミングス

クールのあと髪の毛が濡れたまま学校まで徒歩で帰っ

てくるのが心配。そのせいで風邪を引いた子がいると

聞いた。 

121 芝川小は徒歩圏内ですが、季節が真冬だったため、帰

りは寒い思いをしたようです。バスで送迎の学校と季

節を逆にするなど、調整していただけるとありがたい

です。 

122 実施時期は夏を希望します(今回は冬だったので) 

123 真冬は避けて欲しい。 

124 水泳を習わせていなかったので不安でしたがクラスわ

けして頂いたので安心して授業を受けられたようで

す。冬に行ったので移動が寒そうで風邪ひかないかな

ーと心配はありました。 

125 施設利用は、とても良かったが、徒歩で施設へ向かう

学校については、時期を考えてもらいたい。短時間と
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は言え、真冬の徒歩での行き来は、体調管理が難しい

と思う。 

126 天候に左右されない面では良いが、髪の毛が乾かせな

いとなると、真冬の実施は少し厳しいように思いまし

た 

127 天候不良時も水泳の授業ができることが魅力かもしれ

ませんが、真冬に濡れた髪で過ごすことや、体調不良

時の対応はどうであったかなど、心配な事もありまし

た。 

128 スクールでやっていただけた事は良かったと思います

し今後も続けてもらえると親としても嬉しいですが、

季節はこの寒い時期以外でお願いしたいです。濡れた

髪のまま、寒い中、学校まで戻る間に、風邪をひいて

しまいます。少しの風邪でも、帰りの寒さで風邪の悪

化が心配で、参加を躊躇してしまいます。 

129 曜日固定となるのは仕方ないのですが、毎週元々通っ

ているスイミングと重複してしまうため、体力的に大

変そうです。3学期にまとめてではなく、1年通して

少しずつできる形が負担が少なくなると思います。 

130 先生方のご負担を考えると良い取り組みだと思いま

す。事情があるから11月から1月に実施されてると

は思いますが、できるならば寒すぎる時期は避けてい

ただけるとありがたいと感じました。特に女の子は髪

の毛濡れたままだと風邪をひかないか少し心配でし

た。 

131 回数が少なすぎる。真冬なので行き帰りが徒歩なので

かなり寒いらしい。 

132 学校でスイミングの指導をするよりも環境は整ってい

るのでいいと思いますが、冬に実施すると様々な感染

症が流行していること、徒歩で濡れた髪のままスイミ

ングスクールから学校に戻ることで体調不良などのリ

スクが高くなると思います。 

133 しっかりした施設で、専門のコーチに指導してもらう

ことはとてもありがたいのですが、真冬に髪の毛が濡

れたまま、徒歩で学校に帰るのはちょっと無理がある

と思います。実際に体調不良になる子もいたようです

し、帰宅したときでもまだ濡れていました。大変良い

取り組みだとは思うので、授業の時期についてはもう

少し考えて頂きたいです。 

134 子供に聞いたところ、学校のプールよりきれいでよか

ったとのことでした。親としても今後も利用できたら

いいと思うが、真冬ではなく、もう少し時期的なもの

を考えてほしいです。 

135 スイミングの整った施設で、プロのコーチに教わる良

い機会を戴き有り難く思っています。ただ、冬季の

為、髪の濡れている帰り道は少し肌寒く感じた様です 

136 ほとんど泳げなかった息子が、毎回楽しそうに話をし

てくれて、少し泳げるようになったととても嬉しそう

でした。ご指導ありがとうございました。ですが、開

催時期が真冬というとても寒い時期で、プール後、髪

も濡れている中歩いて学校に戻るのは、風邪をひかな

いかとても心配でした。次年度以降は開催時期を検討

していただけるとありがたいです。よろしくお願いし

ます。 

137 先生方の負担や、夏場の熱中症などの問題を考えると

こういった施設でプロの方に授業として教えて頂ける

機会はとても良いものだと思います。ただ今回は時期

的なことがとても気がかりでした。他の学校との兼ね

合いや施設側の都合などもあるかと思いますが、仕方

がないとは言え真冬に髪が濡れたまま徒歩で帰ってこ

なければならない状況は、体調をくずすきっかけにな

るなと思い、常に心配ではあります。是非送迎やもう

少し行きやすい時期にして頂ければと思いました。 

138 近年の夏は酷暑なので、屋外でのプール授業を行うこ

とにはいろいろ大変なことが伴うのかと思いますが、

やはり、プールの授業は夏の暑い時に屋外プールで実

施して頂けると、子供達はうれしいのではないかと思

います。 

139 暑い時期に水着に着替えて私服で登校だと熱中症が心

配です。また、特に低学年の女子は、水着の上に私服

を着用したままトイレに行くのはかなり大変だと思い

ます。 

140 秋冬だと、髪が濡れた状態で戻ってくると思うのです

が、風邪など引かないか、少し心配があるなと思いま

した。 

141 学年毎、短期集中ではなく月毎に全学年が1回ずつ通

える方が公平で良かったのではないかと思います。我

が子は暑い時期に入れて喜んでいましたが、冬にあた

る学年がしんどいのではないかと… 

142 下の子が（女子）12月の寒い時期にあたるため髪の毛

が濡れたままだと風邪をひいてしまう。しかも髪の毛

を乾かしたりやラップタオルも禁止との噂を聞き今か

ら風邪をひいたらと不安で仕方ない。（仕事もしてお

り大変深刻）ドライヤー使用等の特別措置も考えてい

ただきたい。 

143 冬の寒い時期にも温水プールに入れることはとても良

いと思いますが、冬に授業がある学年は濡れた髪でそ

の後の授業を受けることになると思うので、髪を乾か

せずに1日過ごすことが心配です。 

144 暑い時期だと良いが、髪が濡れていると風邪ひいてし

まわないか心配です。自分では、タオルだけで髪を乾

かすのは、難しいと思います。暑い時期だからこそ、

プールに入りたいのではないかと思います。日数が少

なすぎる。その期間に風邪なり怪我したりでプールに

入れない場合もある。 

145 実施時期について、季節を問わずスイミングスクール

が利用できるとは言え秋冬は風邪が流行る時期のため

プール授業を開催できても、風邪で参加できず4回中

3回欠席となり、親子共に楽しみにしていた中で誠に
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残念でした。開催時期について、児童の出席の統計上

欠席者が少ない時期の開催を要望します。 

146 寒い時期なので、冷えて風邪を引かないか心配です。 

147 11月の寒い時期に頭が濡れたまま長時間過ごすのは体

調を崩してもおかしくないと思います。ただでさえ風

邪の流行る時期なので何か対策をしてほしかった。 

148 民間スクールで教えて頂くのは、とても有難いです

が、1.2年生の低学年の場合(特に女子)は、気温が低

い季節だと、髪の毛をしっかり乾かすことができなか

ったり、着替えがしっかりできないので、授業のあと

帰りの時間まで、体が冷えると体調崩すことが多くな

るのでは？と心配があります。お手数ですが、学年に

よる配慮が必要ではないかと思います。 

149 女の子は冬の寒い季節に、長い髪を濡れたまま１日過

ごすのは体調面でも配慮が必要だと感じた。(髪の毛

を乾かす等) 子供も夏に学校のプールに入りたいと言

っていたので、学年により季節で分けるのは不公平だ

と感じた。 

150 できたら夏の授業にしていただくと風邪をひかなくて

良いかなと思います。 

151 時期をもう少し暖かい時期にして頂けると体調管理も

しやすいと思います。 

152 ２月は季節外れすぎるので、できるだけ暖かい時期に

実施してもらいたい 

153 冬の時期にやるのは、女の子だと髪の毛が濡れたまま

だと風邪を引いたりなどが心配なので、寒い時期は避

けてやって欲しいです。 

154 寒い時期に、授業の期間があたるのは、どうなんだろ

うと思います。今回はどの様に水泳の授業の順番を決

めたのか？知りたいです。 

155 うちの子は、12月から1月の実施期間だったため寒く

風邪を引かないか心配でした。 

156 寒い時期にはじまったので、水泳したいという気持ち

が半減していたように思います。またインフルエン

ザ、コロナなどが流行りやすい時期でもあったので、

冬の水泳は難しいのかなと思いました。 

157 スイミングスクールでの実施はいいと思いますが、暖

かい時期にまとめてやることができないと冬になった

学年は風邪をひいてしまうのでそれなら学校のプール

の方がいいと思います。 

158 寒い時期は髪が濡れたままとなり、風邪をひいたりす

る心配がある。 

159 授業自体はとても満足していますが、２月だったの

で、兄弟の受験シーズンとも重なり、風邪をひかない

かとても心配でした。1・2月は避けていただくか、せ

めて高学年にあててもらえたら良かったと思います。

ご検討よろしくお願いします。 

160 寒い時期での実施は、風邪をひきやすいので、やめた

方が良いと思いました。 

161 寒い日は髪が濡れたまま学校へ戻り授業を受けるそう

で風邪をひくのではないかと心配になります。スイミ

ングスクールで行うのであれば、スイミングスクール

指定の水着でも可にしていただけると嬉しいです。 

162 今回2月に水泳授業がありましたが、子供が、水泳の

授業後は、髪がびしょびしょなまま授業を受けて、し

かも髪にタオルも巻いちゃダメだから寒かったと言っ

ていました。真冬に水泳をするのであれば、その辺

り、風邪をひかないように配慮いただきたいです。 

163 温水プールでも、冬の時期にプールに入ると、プール

の授業後は濡れた髪の毛のままで学校まで移動した

り、授業を受けることになり、子供も寒いと言ってい

たので、体調面が少し心配でした。 

164 冬の時期に当たった場合、プール教室や学校の教室は

暖かくしていると思いますが、ドライヤーで髪が乾か

せないため、行き帰りの道中などで、寒い思いをして

風邪をひくのが心配です。春〜秋で実施していただけ

ると有り難いと思います。 

165 すべての小中学校でスイミングスクールでの授業がで

きたらいいと思います。1.2月に授業がある学年は、

いろいろ大変そう。インフルエンザなどが一番多い時

期ですし、髪が濡れたままでいるしかないとなると、

なかなか乾かないでしょうし風邪をひきそうです。 

166 ボランティアでお手伝いに行ったんですが、授業内容

はとてもよかったんですが…この民間スイミングを継

続するには、ボランティアが絶対に必要だと思いまし

た。あと、低学年が寒くなってからの水泳は、髪の毛

をちゃんと拭かなかったりで風邪になるリスクが高い

と思います。 

167 民間スイミングスクールの委託、以前から行えば良い

のにと思っていたので大賛成です。年間を通して授業

ができることは利点と思っていたが、実際12月に授

業を受けた親としては、1、2時間目に実施と言う事も

あり、髪が濡れたまま1日過ごす事に風邪を引かない

か不安に感じた。民間スクールでもある程度の気温が

ある時期の授業が望ましいと思う。 

168 専門のコーチからの指導は子供にとって有意義で満足

感のあるものだったようです。ただ、時期が冬だった

こともあり、濡れたままの髪で学校に戻り、その後も

そのまま授業を受けなくてはならず、体調を崩す子が

少なからずいたようです。そのあたりの対応を検討し

ていただければと思います。 

169 民間での授業は良いと思いますが、実施方法には検討

の余地があるかと思います。泳力に合わせたクラス分

けの柔軟な対応（人数の都合で割り振ることで、同程

度の泳力でもグループが異なる事があるのでは？）ま

た、冬場での授業だと、終わった後の体調管理が低学

年ほど難しいのでは？と感じる点がありました。民間
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活用は良いと思いますので、改善していただければと

思います。 

 

② 屋内水泳施設（天候面、衛生面、温水）のため良かった という意見

1 天候に関わらず実施できることが良かったです。 

2 天気に左右されずプールの授業が受けられるのがと

ても魅力的です。元々水が苦手な子ですので、バス

に乗ってスイミングスクールに行くというだけでも

本人のやる気が出ています。 

3 教育的観点、安全性、天候、水資源、スイミングス

クールの経営安定どれをとってもマイナスの要素は

ないと思う。今後も是非続けて頂きたい 

4 お天気に左右されない事、先生の負担が減ること、

プロに教われる事は良いです。ただ、圧倒的に時間

数が少ないので、泳げるようになるのは難しいと思

います。うまく学校のプールも併用できたらいいな

と思いますが、そこまで先生に求めるのも厳しいと

いう思いもあり、悩ましいです 

5 雨天関係なく授業ができ、専門のスタッフの方に指

導していただけると親も安心します。 

6 天候等の影響も受けず、授業に参加できて良いと思

います。 

7 天候に左右されることなくプールの授業を受けられ

るので、子どもが喜んでいます。今後も利用できた

ら有り難いです。 

8 天候に左右されず、日焼けを気にしなくてもいいた

め、とても良いと感じている。 

9 屋外は寒いそうで屋内で良かったです。 

シャワーが温かく気持ちが良かったそうです。 

10 雨天にも関係なく安心な環境で学べるので今後も全

校で実施して欲しいです。 

11 天候に左右されることなく水泳の授業が行えるのは

良いことだと思う。我が子は水泳に苦手意識がある

ため授業日数が減ったことと専門のインストラクタ

ーに指導してもらえたことも良かった。 

12 天気や気温に左右されずに出来て良かった。校外に

出る大変さも先生方はあると思うが、子ども達も楽

しそうに活動出来ているので良かった。プロの先生

に教われるいい機会だった。見守りボランティアな

どを活用して(頼める仕事はどんどん振ってもらい)

先生の負担を大きくしないように続けて欲しい。 

見学の子は、感想などを書くだけだと時間が余って

しまい、おしゃべりをしたり、遊んでいるだけの時

間になっていたので、それでいいのか、注意をする

べきなのか、どこまでしていいのかわからなかった

ので、見学の子が集中して取り組める何か課題や読

書などがあれば良かったかなと思う。 

13 天候が関係なく入水でき日焼けも気にしないので助

かります 

14 天候に左右されない、プロに教えてもらえるのはあ

りがたい。出来れば、中学校でも民間のスイミング

で授業をして欲しいです。 

15 天候にも左右されず、子ども達もバスで行ける事や

スイミングクラブで専門の先生に教えていただける

ことをとても楽しみにしています。とても良い試み

だと思います。続けていただきたいです。 

16 施設も綺麗で、スクールの先生から丁寧に指導され

ていて、子供達も楽しそうに水泳に取り組んでい

た。ただ、行き帰りのバスの時間を含めると、実際

にプールに入っている時間が短く感じた。 

17 温水プールというのが特に良いと思う。 

18 天候を選ばずに授業ができるので、とても良いと思

います。大変な事も多いかとは思いますが、来年度

以降も開催していただけると嬉しいです。 

19 夏期しか使わない学校のプールの維持はとても大変

だと思うので、民間のスイミングスクールを使わせ

ていただくのは、綺麗だしとても良いと思います。

ただ時期が、まだ本格的に暑くなる前に全日程終了

してしまうのが少し残念です。 

20 学校のプールより水も施設もキレイなので、プール

授業を行うなら民間スイミングスクールで実施して

ほしいと子供自身が望んでいる。また、子供がスイ

ミングスクールのように厳しくなく、楽しんで授業

を受けていたので良かったと思う。先生の負担が減

るのもよい。ただ、1年間でたった4日の為にサイ

ズアウトした水着を新調しなければいけないのはど

うかと思う。 

21 天候に関係ないのでバスでスクールに連れてっても

らえるのはとても助かりました。 

22 学校ボランティアとしてプールの授業の付き添いを

行った保護者としての意見を記載させていただきま

す。〈メリット〉 

・専門的な知識を持った指導者から適切な指導が受

けられる 

・天候に左右されずプールの授業を行えるので、ス

ケジュールが組みやすく単位が不足することがない 

・熱射病や日射病のリスクがない 

〈デメリット〉 

・施設の貸出の都合上、使用回数に制限がある 

・移動中の事故の可能性がある 

・見学者はギャラリーからの見学だったので、指導

内容が全く聞こえず授業に参加できていないように



保護者アンケート調査 

60 

見受けられた。（理由としては、学校側が用意したプ

リントに記載する際、指導内容が分からないので想

像で記載するしかなかった為。） 

〈要望〉 

・プールの授業が２コマ分だったので、見学者の集

中力が続いていませんでした。もう少し見学者にも

配慮があると良いかと思います 

23 学校にプールがなくても夏にプールにクラスメイト

と入るという経験をさせて貰える貴重な試みだと思

います。見守りで付き添いしましたがみんなとても

楽しそうに過ごしていたのが印象的でした。雨でも

入れるので子供たちも予定通り楽しめますし体力作

りにも非常に有効だと思います。スイミングを習っ

ている子達は別クラスにしてもらえるのも我が子は

楽しめているようでした。来年もぜひ実施して頂け

ると嬉しいです。 

24 本当に楽しかったようで、スイミングに通いたいと

言っていて、夏休みの短期講習を申し込みました。 

天気、気温に関係なく、虫がいることなく清潔で、

今後も民間のスイミングスクールにお願いしてほし

いなと思います。 

25 プールがある日は絶対にプールに入ると言って喜ん

で登校しています。バスに乗って向かうことも非日

常的で楽しいんだと思います！！綺麗なプールで泳

げること、さらに教えてもらえることで親も安心し

ています。 

26 毎回プールの時間を楽しんでいるようで良かったで

す。気温水温に左右されないので、親も安心しま

す。 

27 学校では泳げるようにならなかった子が一夏で泳げ

るようになりました！プロはすごい！2コマ続き、

天候に左右されない等良いこといっぱいでした。 

28 きちんとした設備で、天気に左右されることなく学

べるのは素晴らしいと思う。子どもの安全の面で

も、担任の先生数名で全ての子どもを見るのはとて

も大変なことなので、外部のプール監視員さんの力

を借りるべきだと思う。 

29 天候に左右されなくとてもいいと思う。 

30 暑さ対策、費用の面からしても民間スイミングを継

続するのが妥当だと思います。 

31 天気に左右されず必ず行える点は良かった。更に学

校の先生以外にスイミングのコーチにも教えてもら

えるのも子供にとってとてもいい経験になり良かっ

たと思う。 

32 天気や気温に左右されずに授業ができますし、衛生

管理や掃除の負担、前にニュースでやっていた水道

の締め忘れで先生に膨大な請求がきてたりとあった

のでスイミングスクールでのプールは大賛成です。

最後にサウナで体温めたと言っていたので風邪予防

にもなるなと思いました。 

33 天候により左右されることがないので学年によって

できたできなかったという差がなくなることはすご

い良いことです。複数の目でプールができるのも安

心です。 

34 異常気象の中、室内プールで実施していだだけるの

は有難いです。また、プロのコーチが付いて下さる

のは、水の事故を考えると安心感があります。（子供

達ですので、ふざけてしまう事もあるかと思うの

で） 

35 天気関係なくプールの授業を受けられるのは良いと

思う。プールカードの記入については、紙ではなく

アプリ対応も検討してほしい。 

36 寒い中でのプールの授業は心配なため安定した気温

の中で授業が受けられる民間の施設を今後も使用し

てほしいです。 

37 天候に左右されず、確実に行え、教員の負担も減

り、今後もぜひ続けてほしい。ただ着衣泳は知って

欲しいので、他校でできるといいなと思っていま

す。 

38 専門の施設で天候の影響なく、専門の講師にレベル

別に指導を受けられるため、とても効率的だと思い

ます。 

39 民間スイミングスクールだと室内なので天候に左右

されないので、雨や炎天下など問題ないのが良いで

す。コーチが指導するので、上達しやすいのと、学

校の先生方の負担も減るので良いと思います。ぜひ

この取り組みを続けていただきたいです。 

40 天候に左右される事なく水泳の授業を受けることが

でき、また、レベルに合わせたグループごとに、専

門的な知識を持ったスイミングスクールの先生に教

わることで上達も見られました。ぜひ、今後とも、

スイミングスクールでの授業を続けていただきたい

です。 

41 安全面、先生方の分担面、天候に左右されない、な

どとても良いと思います。 

42 天候に関係なく授業が受けれるところが一番いいと

思います。 

43 天候に左右されずに専門的な指導を受けられるの

で、来年度以降も続けて欲しい。先生方の負担も減

って良いと思う。 

44 親としては衛生面や環境等とても安心できてよかっ

たと思う。水泳を習っている子なので、小学校の授

業でもコーチに教えてもらえて嬉しかったと言って

いました。 

45 天候に左右されず、管理されたきれいなプールで授

業出来るのは賛成だが、回数が少なすぎると思う。

年5回ほどでは何も身に付かないのではないか。水

質管理や監視など大変だとは思うが、校内プールも
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使用しても良いので、もっと水に触れる機会を増や

してほしい。泳法まで教えなくて良いが（そういう

のは各自習い事でやれば良い）、家の風呂ではむずか

しい潜水や蹴伸びなど、もっと経験をさせたい。 

46 天候や水温に左右されず授業が受けられるのがとて

も良いと思います。(校庭のプールの時は、学期中

１・２回しか受けられないこともあったので)年々気

温も上昇していくと思うので、子ども達の安全を考

えてもとても良いと思いました。 

47 天候に左右されることなく、心地よい環境の中で楽

しく水泳の授業を受けられ、ありがたいです。 

48 着替え等の環境や水質、教職員への負担などを考え

ても民間を活用すべきと思う。プール清掃なども必

要がなくなり、維持管理の面でも楽になるのではな

いかなと思う。 

49 天気に左右されない事が良かった 

50 真夏でも外のプールは寒いし汚いと小学校の頃はよ

く言っていたので、以前通っていた所でもありスイ

ミングスクール利用で子どもも安心していました。

学校の維持費を考えてもいい案だと思います。 

51 天候に左右されずに水泳の授業を受けられるので、

とてもいいと思います。 

52 天気に左右されずに授業を受けることが出来るので

民間スイミングスクールの利用は有効だと思う 

53 天気にも左右されず、レベルで指導もしてもらえて

毎回とても楽しみにしています。ありがたいです。 

54 天候に左右されずキレイなプールなので、来年以降

も続けてほしい 

55 天候に左右されず、またスイミングスクールにも送

迎して頂ける事で安心して参加させる事が出来まし

た。また、日にちも前もって分かって居るので、良

かったと思います。 

56 民間のスイミングスクールは環境もしっかりしてい

るので、今後も是非続けて欲しいです。 

57 天気の影響もうけず、日程通りに授業もでき衛生的

なのでぜひ来年以降も継続して欲しいと思いまし

た。 

58 天気に左右される事なく授業が出来るのがとても助

かります。今までは小雨でもプールの授業があり上

の子の時はかわいそうでした。専門のコーチに教え

てもらえるのも良い経験になりました。 

59 天候に左右されず助かりました。 

60 日焼けの心配がないのでとてもありがたかった 

61 天候に左右されずに予定通りにできるので、とても

良いと思います。小学校にも広がってほしいです！ 

62 天気に左右されず良いとおもいます 

63 日焼けも気になるので室内プールはとてもありがた

いです。学校でプール授業を実施することに比べ回

数がすくないのが残念です。(女子は生理で入れない

こともあるため) 

64 学校のプールは老朽化が進んでいたり、突然深くな

る部分もあったりするので、安全性も整っており、

天候に左右されない、室内プールで、専門の先生に

指導していただき、とても、良い経験ができたと思

います。2年続けて、同じ待遇が得られて良かった

です 

65 やはり天気に左右されず、整った環境で、専門の方

に見てもらえるのは、親としてもありがたいです。

今後も継続してほしいと思います。 

66 屋内プールなので天候に左右されないことがとても

よかった。子どもも屋外の寒いプールより、環境の

整ったプールの方が気持ちよく泳ぐことができたよ

うなので、今後も民間スイミングスクールの利用を

希望したい。 

67 天気に関係なく授業を受けることができる。温暖化

により水害から身を守る対応を学ぶ機会も今後重要

だと思う。スイミングを習ったことない生徒には水

泳を始めるいいきっかけになると思う。今後も続け

てほしい。 

68 天候に関係なく、予定通りに授業ができること、室

内で泳げること、とてもいいと思います。来年も続

けてほしいです。 

69 天候に左右されずに授業ができるのが良いと思いま

す。 

70 天候にかかわらず行えて良かった。苦手だった水泳

が、毎回楽しみになっていたので、ぜひ続けて頂き

たいです。 

71 天気気温に左右されずに授業ができるのはいいと思

います。小学生の子は寒いからプール嫌だと毎回い

います。 

72 天候や気候に左右されずに、水泳授業を行うことが

出来るのはいいと思いますが、寒い時期に行う場合

は、髪を乾かしたりタオルを巻いたりする時間があ

るといいと思います。とくに低学年は、髪の毛のケ

アが難しいと思うので、なるべくあたたかい時期に

行ってほしいです。 

73 キレイだった。バスに乗れて楽しかった。 

74 天候に左右されず活動できるのはとても良いと感じ

ました 

75 室内で行うことにより天候や気温を気にせずに実施

ができた為、とてもよかったと思います。また、衛

生的にも安全であったと思います。 
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76 天候に左右されずに、整った環境のもと、水泳学習

が出来るのはとても良いと思う。今後もぜひ続けて

いただきたい！ 

77 天候や気候に左右されずに、水泳授業を行うことが

出来るのはいいと思いますが、寒い時期に行う場合

は、髪を乾かしたりタオルを巻いたりする時間があ

るといいと思います。 

78 移動や準備などで、学校側の対応は大変かもしれま

せんが、天候を気にせず、水泳の授業を確保できる

ことは、とても良いことだと思いますので、今後も

続けてほしいです。 

79 民間のスイミングスクールで授業をしてもらえる

と、季節問わず授業を受けられるのでいいなと感じ

ました。スイミング専門の先生に教われるのもいい

と思いました。 

80 夏とはいえ寒い時がある為、室内での水泳の方が、

体調面でも安心なので、今後も民間のスイミングス

クールでの授業が良いと思います。 

81 学校のプールは水やシャワーが冷たかったりした

が、適温で授業ができて良かった。また専門のコー

チが指導してくださって、適切なアドバイスがあっ

た、と喜んでいました。 

82 5回の水泳授業でしたが、もっと行っても良かった

と思えました。天候に左右されず整った中で行えて

とても良い試みだったと感じます。来年も期待しま

す。 

83 見学者が多いと静かに待つことができず、スイミン

グスクールのご迷惑になってしまう事もあります

が、バスで移動することも、楽しみながら設備の整

った環境で、プールに入れるのは、とてもありがた

いと思いました 

84 水泳は海や川で溺れないようにする為に必要な事だ

と思います。命に関わる事ですし、もっと増やして

良いと思います。民間のスイミング教室には教えて

下さるプロも居ますし一年中授業が出来るのも良い

と思います。実際に付き添いをしてみましたが子供

１０人くらいに対してスイミング教室の方が１〜２

人はついていました。更に担任の先生もいるので目

が行き届いていたと思います。子供達を楽しませつ

つ教えて下さるので水泳が好きになるのではないで

しょうか。子供達の体力の増加にも期待できるので

今後も続けてほしいです。 

85 天候や季節に左右されず実施出来る事は、子供や学

校の教育体制において有効的であると考えます。コ

スト以外のデメリットは把握しておりませんが、デ

メリットがあるのであれば、デメリットを開示して

頂き保護者の意見を求めるのも良いかと思います。 

86 天候に左右されず水泳学習が実施できるので良いと

思います 

87 室内だと雨天関係なく授業が受けられ専門の先生が

教えてくれた様なのでこれからもお願いしたいで

す。 

88 室内プールの方が衛生面でも良いと思いますし、天

候にも左右されないのではないかと思います。行く

のが大変ですが。学校のプール掃除も不要になりま

す。 

89 天候に左右されず、予定が変更になる事なく授業を

受けられるので、良い取り組みだと思いました。 

90 天候や水温に左右されずに計画的に出来て良かった

と思います。ぜひ来年以降も続けて欲しい。水泳の

授業で改善していただきたい点は、テストの日が女

子は1日だけだと入れない日とぶつかり不利だと思

いました。数日設定してくれないと成績に左右され

平等な評価が受けられないと思いました。 

91 天気や気温で左右されることがなかったのが良かっ

たと思います。子どもはバスでの移動も含めて楽し

く行っていたようです。スイミングの先生が指導し

てくれたのが良かったと子どもは言っていました。

中3なので来年はありませんが、もっと早くからや

ってもらいたかったです。 

92 行く前は、少し苦手意識がありましたが、スイミン

グの先生が優しいのと教え方が分かりやすくのみこ

めたようです。プールも綺麗で冷えた体をサウナで

温められたのが良かったようです。 

93 個人の意見としては学校で水泳の授業はいらないの

かなと思います。水泳は数回で身につくものではな

いです。各自スクールに通う方がいいと思います。

また中学生になると知り合いの中でピッタリした水

着になることにも抵抗が出てきて私が子供の頃はと

ても嫌でした。今の子供たちも普段海やプールでき

ているような洋服型の水着が良いといいます。それ

なら数回の授業の為にわざわざ買う必要もないので

水着の自由、検討をお願いします。学校で行うより

も民間スクールにお願いすることには賛成です。学

校の外のプールは6月はまだ寒いのに無理に入った

りしていてかわいそうでしたが、室内プールはいつ

でも適温ですし、プロの指導者の方にお任せできれ

ば子供たちの水場の事故や命への心配が減り親とし

てはとても安心です。ただこれから冬の授業を控え

ている小学生の女の子からは髪の毛が濡れたまま水

泳後の授業を受けるのは寒すぎる、どうしようと不

安を聞きました。髪の毛が長い子に対して冬場は何

か対策があればいいと思います。スウィンの方々、

大変お世話になりました。ありがとうございまし

た。 

94 学校での授業よりコーチの数も多く、監視の目も多

くなるので良いと思います。また天候に左右されな

いのは、良かったです。 

95 小学校の頃、スイミングに通っており、水泳授業を

楽しみにしている子供の親の意見です。個々のレベ
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ルに合わせてグループ分けされているので、自分の

レベルに合った指導をしてもらい、それが向上心に

繋がっていると思います。天候に関係なく、水泳授

業の日は必ず行えるため子供自身の期待、不安の落

ちつかない気持ちがなくなりました。 

96 しっかりした施設で、専門のコーチに指導してもら

うことはとてもありがたいのですが、真冬に髪の毛

が濡れたまま、徒歩で学校に帰るのはちょっと無理

があると思います。実際に体調不良になる子もいた

ようですし、帰宅したときでもまだ濡れていまし

た。大変良い取り組みだとは思うので、授業の時期

についてはもう少し考えて頂きたいです。 

97 施設利用は、とても良かったが、徒歩で施設へ向か

う学校については、時期を考えてもらいたい。短時

間とは言え、真冬の徒歩での行き来は、体調管理が

難しいと思う。 

98 温水シャワーや温水プールなので、寒さが苦手な子

供にとって、とても嬉しかったです。レッスン中に

もう少し楽しさの要素が加わるともっと嬉しいで

す。 

99 回数が少ない水泳の授業なので、気候に左右されず

に泳げることは素晴らしいと思います。準備や移動

等大変なこともあるかと思いますが、来年度以降も

ぜひ続いてほしいなぁと思っています。 

100 天候に左右されない面では良いが、髪の毛が乾かせ

ないとなると、真冬の実施は少し厳しいように思い

ました 

101 天候不良時も水泳の授業ができることが魅力かもし

れませんが、真冬に濡れた髪で過ごすことや、体調

不良時の対応はどうであったかなど、心配な事もあ

りました。 

102 良い環境で、予定通りの日程でできて、とても良か

ったです。子供も水泳について、たくさん話してく

れました。ぜひ、続けていただきたいと思います。 

103 昨今の猛暑の中、外でプール授業するのは心配だっ

たが、時期をずらして設備の整ったプールを使った

授業にしてもらい、とても良かったと思います。 

104 天候に左右されずに実施でき、夏期の炎天下で行う

よりも紫外線の心配もなく、とても良いと思いまし

た。今後も是非続けていただきたいです。 

105 子供に聞いたところ、学校のプールよりきれいでよ

かったとのことでした。親としても今後も利用でき

たらいいと思うが、真冬ではなく、もう少し時期的

なものを考えてほしいです。 

106 施設が整っていて子どももコナミの方がよかったと

言っていました。天候に左右されずできていいなと

思いました。 

107 天候に左右されず実施出来るのは良い。昨年までは

元々少ない回数が天候によって減らされることもあ

ったので。レベル別のグループ分けで、自分に合う

指導が受けられたのは良かったよう。楽しかったと

言っていました。 

108 季節を問わず取り組めるのは良いです。後、日焼け

しない点も良いので継続して欲しいです。 

109 スイミングの整った施設で、プロのコーチに教わる

良い機会を戴き有り難く思っています。ただ、冬季

の為、髪の濡れている帰り道は少し肌寒く感じた様

です 

110 シャワーが温かくてよかったそうです。レベル別に

なっていたので、経験者はどんどん好きなだけ泳げ

て、やる気が出たようです。 

111 学校でスイミングの指導をするよりも環境は整って

いるのでいいと思いますが、冬に実施すると様々な

感染症が流行していること、徒歩で濡れた髪のまま

スイミングスクールから学校に戻ることで体調不良

などのリスクが高くなると思います。 

112 ・同じ民間スイミングスクールを使用する近隣の小

学校で、毎年時期を交互にして欲しいです。真冬に

歩いて往復するのは寒いです。又、この時期はコロ

ナに加えてインフルエンザも流行する時期なので全

て元気に参加できないことが多いです。・民間のスイ

ミングスクールを使用することによって天候を気に

せずできるのは良いと思います。・このアンケートの

依頼文の最初「猛暑の折」となっていました。 

113 先生方の負担や、夏場の熱中症などの問題を考える

とこういった施設でプロの方に授業として教えて頂

ける機会はとても良いものだと思います。ただ今回

は時期的なことがとても気がかりでした。他の学校

との兼ね合いや施設側の都合などもあるかと思いま

すが、仕方がないとは言え真冬に髪が濡れたまま徒

歩で帰ってこなければならない状況は、体調をくず

すきっかけになるなと思い、常に心配ではありま

す。是非送迎やもう少し行きやすい時期にして頂け

ればと思いました。 

114 真冬の施設まで徒歩での移動は、特に帰りが髪が濡

れている状態なので風邪を引いてしまう子が多いよ

うに思いました。強風の日も多く可哀想でした。ま

た、KONAMIへ向かう道中も17号を横断したり、商

業施設へ入る車や、あの辺りは自転車の通行も多い

ため、思いがけない事故等、交通面での不安があり

ました。近くで歩いて行ける距離だとしても、他校

がマイクロバスでの移動なら、芝川小もそうして欲

しいと思いました。もちろんそれらは難しい事だと

承知しておりますが、徒歩であれば実施期間を暖か

い時期にずらしてもらえるとありがたいなと思いま

した。子どもは楽しく学べていました。屋内なので

雨天でも実施できるのは良い点だと思いました。 
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115 水泳コーチの力量が大きいです。子どもが最初のコ

ーチはつまらなかったが、コーチがお休みされて途

中からコーチが変わったら、水泳の授業が面白く楽

しかったと言っていました。学校の授業では泳げる

ようになる程の回数ないので別のスイミングにも通

っていましたが、プロのコーチだと子どもも良い感

想が多かったです。プールが綺麗なのも良いと言っ

ていました。 

116 天気に左右されないので、プールが無しになること

がない。レベル別に専門のコーチがつくので、安全

面からも、安心できる。民間委託をぜひ続けてほし

いです。 

117 ボランティアでスイミングスクールまで同行しまし

た。設備が整っている環境、普段からたくさんの子

供達と接してるコーチ。学校で学ぶより楽しさが増

す気がします（バス移動も楽しみのひとつ）！市と

スイミングスクールとの連携を深め、これからも是

非続けてほしいです。 

118 屋内プールで、天候に左右されず入れますし、スク

ールの先生に教えてもらい、大人の数が増えるの

で、目も行き届き事故も少なくなると思います。学

校の屋外プールは、災害時に貯める水としては、適

切かもしれませんが、プールの授業の為だけに水の

管理は金銭的にも資源的にも負担が、かかりすぎる

と思います。 

119 雨の日でもプール入れると子どもが喜んで学校に行く姿を

見る事が出来て私も朝から元気になれたので良かったで

す。 

120 暑すぎる日や雨の日でも心配なくプールへ送り出せ

たのが良かったです。プールの事故が増えている中

で、専門のところで見てもらえるのは子どもも成長

するだろうし、親も安心していました。 

121 天候や暑さに左右されず授業が受けられるので、プ

ラスなことしかありませんでした。これからも継続

していただきたいです。 

122 天候に左右されることなくちゃんと水泳の授業が行われた

のはすごく良かったと思います！毎年細菌性の結膜炎を起

こしておりましたが、今年は大丈夫でしたので、やはり室

内で管理された場所だと水質も少し違うかなと感じまし

た！ 

123 学校での外でのプールの気持ちよさを味わって欲し

いとは思いますが例年の暑さ、安全性を考えるとス

イミングスクール委託はいいと思いました。 

124 天候に左右されず、決まった日に入れるので良かっ

たです。ただ、子どもはあまり楽しくないと言って

いたので、少し内容が変わると良いなと思いまし

た。 

125 天候による中止もなく、予定通りに授業を受けるこ

とができるのは、とてもいいと思います。 

126 屋外のプールでは、炎天下だと熱中症などの心配も

あるが、天候にも左右されず専門の講師に教わりな

がら民間スイミングで授業を受けられるのは良かっ

たと思う。 

127 天気や気温、季節に左右されないで授業が行えるの

で、とてもよかったと思います。 

128 学校のプールには入れたくないと思っていたので、

（衛生面や安全面、熱中症など）この取り組みは有

難かったです。学校の先生の他にインストラクター

の方もいる事で安全性は高くなったと思います。た

だ、最初の授業の時にインストラクターの方が明ら

かに1人の生徒を贔屓していると子供が感じてしま

い、とてもショックを受けていたので一人一人に平

等に接する事を心掛けて頂きたいです。出来る子も

出来ない子もみんな頑張っています。 

129 梅雨時の屋外プールでは毎年体調を崩し勝ちでした

が、今年はそれもなく、気温、天気や虫刺されの心

配も無くて良かったです。 

130 ・天候に左右されずに授業が出来るので良かった。

毎年、水着を購入しても実際にプールに入れるの

が、1、2回の時もありもったいなかった。(名前が

入っているのでプライベートでは使えないので) ・

スイミングのコーチと学校の先生、大人が多いの

で、以前より目が届きやすいので安全性も高まるの

ではないのでしょうか。・去年は学校で授業があった

が、泳げる子が泳ぎが得意ではない子に教えること

もあったみたいなので、きちんとコーチに指導して

もらったほうがいいと思いました。 

131 学校のプールより環境が良い。清潔と感じた。水泳

のクラス分けが適切でないと感じた。本人のレベル

と合っておらず、楽しめなかった。 

132 季節や天候に関係なく授業が受けられることや、熱

中症の心配がないことが利点だと思う。 

133 今まで天候などの影響で、プールの授業が出来ない

ことが多かったので、民間スイミングスクールで実

施することを希望します。 

134 天候や季節に左右されず、安定して授業を受けるこ

とが出来た。以前の授業よりも楽しかったことや泳

げるようになったとのことだった。 

135 シャワーが暖かく喜んでました。去年前までは諦め

ていましたが、泳げるようになったと喜んでいまし

た。 

136 天候に左右されずに授業ができて良かったと思いま

す。子供もとても楽しかったと言っていたので、今

後も続けて欲しいです。 

137 今回ボランティアで付き添いし、綺麗な水で授業出

来るのは素晴らしいと思いました。また先生の負担

もかなり減り良いと思いました。ぜひまた来年もお

願いしたいたいです。しかし子供からは移動が面倒
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と言っていました。見学者がとても退屈そうにして

おりこちらの対策もお願いしたいです。また、おそ

らく発達障害の子(見学者)がボランティアのいうこ

とを全く聞いてくれなかったのでボランティアの付

き添いではなく教員等の付き添いが望ましいと感じ

ました。(発達障害の対策や接し方が分からないた

め) 

138 民間スイミングスクールの委託、以前から行えば良

いのにと思っていたので大賛成です。年間を通して

授業ができることは利点と思っていたが、実際12月

に授業を受けた親としては、1、2時間目に実施と言

う事もあり、髪が濡れたまま1日過ごす事に風邪を

引かないか不安に感じた。民間スクールでもある程

度の気温がある時期の授業が望ましいと思う。 

139 室内で衛生的に、かつ専門の先生に学ぶことができ

て、子どもたちにとっても先生方の負担を考えて

も、とても良かったと思います。バスの送迎が大変

かとは思いますが、今後も続けていっていただき、

欲を言えば回数ももう少し増やしてもらえたらと思

います。また、授業後のタオルキャップが禁止とい

うことだったため、真冬の女子の髪の毛を乾かすの

をどうするか？（濡れたままだと風邪をひいてしま

うため）と言うことを、今後ご配慮いただけたらあ

りがたいです。 

140 天候に左右されずに､皆平等に確実に授業を受けら

れ､健康面でも熱中症などの心配なく安心して送り出

せます。水着等も成長期な為、買い替えはあると思

いますが、天候や熱中症対策で昨年までは1.2回し

か入れず、決まった水着を用意するのは負担が大き

く感じました。 

141 外のプールより、室内のプールのほうが全然いいと

言っていました。（虫や落ち葉等の飲み込みの心配が

ないため）しかも、スイミングで習っている子には

今まで泳げない子に合わせなければならず、そこに

関しても学校のプールを嫌がっていましたがスイミ

ングだとそれぞれのコーチができる子に合わせた授

業をしてくださるので、子どもにとっても良かった

と思います。 

142 屋内プールは、天候に左右されず学べるのでとても

良かったと思います。またスイミングスクールのコ

ーチから学べることも大変有意義のある授業であっ

たと思います。グループを分けていただいたので、

レベルに合った指導をしてくださってありがたかっ

たです。 

143 コロナ禍でほとんどプールの授業らしきものが無か

った低学年の頃とは違い、また天候にも左右され

ず、とても充実した授業を受けることが出来まし

た。水泳は技術の差が大きいと思いますのでプロの

指導は刺激的だったようです。 

144 水が苦手な我が子でしたが、とても楽しそうでし

た。プールが、楽しみだったようです。天気にも左

右されないし、着替える場所とかもきれいなので、

虫が苦手なこなので、学校のプールではなくスイミ

ングスクールでできたのがよかったです 

145 とても楽しかったみたいです。親も安全面、衛生面

的にも安心です。 

146 子どもの安全確保のために民間スイミングスクール

での授業を希望します。また、学校のプールでは、

気温水温が低い、反対に暑すぎて入れないことも今

までにありましたが、それらも関係なく授業実施で

きることも良いと感じています。 

147 ・プール掃除、先生が水を止めるのを忘れた、教員

数名でたくさんの子どもたちを見なければならな

い、プールサイドでの見学で熱中症などなど、学校

のプールについてのニュースがたくさん出る中、こ

の取り組みはとても良いと思います！季節問わずプ

ール指導できますし、先生にとっても子どもたちに

とっても、メリットしかないと思いました。今後も

このままでお願いします！！・プール後の髪が乾か

せないので、タオルキャップの使用は許可してほし

いです。特に冬のプールの場合は、移動の際に寒い

ですし、風邪の原因にもなりますので、ぜひともご

検討をお願いします。 

148 引率ボランティアとして現場を拝見しましたが、ス

クールの先生方が総出で子ども達への対応をして下

さっていて有りがたさを感じました。プールサイド

では、担任の先生方も立ち合って下さっていて、昨

今に起きているような溺水事故の発生率も、格段に

下がると感じました。気候を気にすることなく、一

年を通して授業ができるというのも助かります。見

学児童も、炎天下見学や別室実習などせずに済み、

安全だと思います。又、要望として、市内の屋内プ

ール建設等もご検討頂ければ幸いです。 

149 コーチが付いてなおかつ安全。天候にも左右されず

素晴らしいと思います 

150 水泳の授業がとても楽しかったと言っています。天候に左

右されず、日焼けの心配もなく、綺麗なプールでインスト

ラクターさんに見て頂けて、良いこと尽くしだと思いまし

た。 

151 子どものレベルに合わせ、細やかな指導をして頂けて、子

どもも喜んでいました。更衣室もキレイで良かったとの事

です。 

③ 専門的な指導が受けられて良かった という意見  
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1 子供が持っている泳力の、1つ上のレベルを「やっ

てみよう！」と指導してくれたと聞きました。こう

いうのもプロの指導のおかげだなと思います。 

2 雨天関係なく授業ができ、専門のスタッフの方に指導

していただけると親も安心します。 

3 先生の負担も減るし、生徒は専門の人に教えてもら

える。すごくいいことだと思う。古い学校のプール

じゃ着替えや水の管理など大変だし、上尾市全部の

小中学校がそうなってほしい。 

4 水泳の授業が楽しみだと子供が話します。教え方も

子供に合わせてくれるので、泳げない娘でも嫌がら

ずに行けてます。行きと帰りのバスもちょっとした

遠足みたいで楽しいようです。来年も民間スクール

を利用出来たら良いと思います。 

5 天候に左右されることなく水泳の授業が行えるのは

良いことだと思う。我が子は水泳に苦手意識がある

ため授業日数が減ったことと専門のインストラクタ

ーに指導してもらえたことも良かった。 

6 天気や気温に左右されずに出来て良かった。校外に

出る大変さも先生方はあると思うが、子ども達も楽

しそうに活動出来ているので良かった。プロの先生

に教われるいい機会だった。見守りボランティアな

どを活用して(頼める仕事はどんどん振ってもらい)

先生の負担を大きくしないように続けて欲しい。 

見学の子は、感想などを書くだけだと時間が余って

しまい、おしゃべりをしたり、遊んでいるだけの時

間になっていたので、それでいいのか、注意をする

べきなのか、どこまでしていいのかわからなかった

ので、見学の子が集中して取り組める何か課題や読

書などがあれば良かったかなと思う。 

7 天候に左右されない、プロに教えてもらえるのはあ

りがたい。出来れば、中学校でも民間のスイミング

で授業をして欲しいです。 

8 学校では泳げるようにならなかった子が一夏で泳げ

るようになりました！プロはすごい！2コマ続き、

天候に左右されない等良いこといっぱいでした。 

9 天候にも左右されず、子ども達もバスで行ける事や

スイミングクラブで専門の先生に教えていただける

ことをとても楽しみにしています。とても良い試み

だと思います。続けていただきたいです。 

10 施設も綺麗で、スクールの先生から丁寧に指導され

ていて、子供達も楽しそうに水泳に取り組んでい

た。ただ、行き帰りのバスの時間を含めると、実際

にプールに入っている時間が短く感じた。 

11 先生方の負担等考えると民間の施設で出来ることは

有難いのと子供達も専門の指導を受けられて良いと

思います。 

12 学校にプールがなくても夏にプールにクラスメイト

と入るという経験をさせて貰える貴重な試みだと思

います。見守りで付き添いしましたがみんなとても

楽しそうに過ごしていたのが印象的でした。雨でも

入れるので子供たちも予定通り楽しめますし体力作

りにも非常に有効だと思います。スイミングを習っ

ている子達は別クラスにしてもらえるのも我が子は

楽しめているようでした。来年もぜひ実施して頂け

ると嬉しいです。 

13 プールがある日は絶対にプールに入ると言って喜ん

で登校しています。バスに乗って向かうことも非日

常的で楽しいんだと思います！！綺麗なプールで泳

げること、さらに教えてもらえることで親も安心し

ています。 

14 教育的観点、安全性、天候、水資源、スイミングス

クールの経営安定どれをとってもマイナスの要素は

ないと思う。今後も是非続けて頂きたい 

15 お天気に左右されない事、先生の負担が減ること、

プロに教われる事は良いです。ただ、圧倒的に時間

数が少ないので、泳げるようになるのは難しいと思

います。うまく学校のプールも併用できたらいいな

と思いますが、そこまで先生に求めるのも厳しいと

いう思いもあり、悩ましいです 

16 学校ボランティアとしてプールの授業の付き添いを

行った保護者としての意見を記載させていただきま

す。 

〈メリット〉 

・専門的な知識を持った指導者から適切な指導が受

けられる 

・天候に左右されずプールの授業を行えるので、ス

ケジュールが組みやすく単位が不足することがない 

・熱射病や日射病のリスクがない 

〈デメリット〉 

・施設の貸出の都合上、使用回数に制限がある 

・移動中の事故の可能性がある 

・見学者はギャラリーからの見学だったので、指導

内容が全く聞こえず授業に参加できていないように

見受けられた。 

（理由としては、学校側が用意したプリントに記載

する際、指導内容が分からないので想像で記載する

しかなかった為。） 

〈要望〉 

・プールの授業が２コマ分だったので、見学者の集

中力が続いていませんでした。もう少し見学者にも

配慮があると良いかと思います 

17 コーチがいるから、やりやすいそうです。 

18 安全面、先生方の分担面、天候に左右されない、な

どとても良いと思います。 

19 学校での授業より、レベル別に丁寧にみてくれるか

ら良いと子供は言っていました 

20 天気に左右されず必ず行える点は良かった。更に学

校の先生以外にスイミングのコーチにも教えてもら
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えるのも子供にとってとてもいい経験になり良かっ

たと思う。 

21 異常気象の中、室内プールで実施していだだけるの

は有難いです。また、プロのコーチが付いて下さる

のは、水の事故を考えると安心感があります。（子供

達ですので、ふざけてしまう事もあるかと思うの

で） 

22 スイミングスクールの先生が優しく、無理もさせ

ず、良く褒めてくれるようで毎回とても喜んでいま

した。出来ることが増えて、お友達とバスにも乗れ

て新鮮な体験のようでした。水に触れる機会はもち

ろん良いことですが、授業に向かう時からわくわく

する体験であることにも良さを感じました。 

23 専門の施設で天候の影響なく、専門の講師にレベル

別に指導を受けられるため、とても効率的だと思い

ます。 

24 民間スイミングスクールだと室内なので天候に左右

されないので、雨や炎天下など問題ないのが良いで

す。コーチが指導するので、上達しやすいのと、学

校の先生方の負担も減るので良いと思います。ぜひ

この取り組みを続けていただきたいです。 

25 天候に左右される事なく水泳の授業を受けることが

でき、また、レベルに合わせたグループごとに、専

門的な知識を持ったスイミングスクールの先生に教

わることで上達も見られました。ぜひ、今後とも、

スイミングスクールでの授業を続けていただきたい

です。 

26 お世話になります。スイミングスクールを途中で挫

折し辞めてしまっているので、改めてスクールで教

えていただく機会をいただき、ありがたく思ってお

ります。 

27 親としては衛生面や環境等とても安心できてよかっ

たと思う。水泳を習っている子なので、小学校の授

業でもコーチに教えてもらえて嬉しかったと言って

いました。 

28 とても気に入ったようで、授業でなくても通ってみ

たいと言ってました。（お友達で実際通い始めた子も

いました。）プロの方に教わるのは良い事ですね。 

29 すごい良い取り組みだと思っています。5年生の我

が子はスイミング教室に行かなくてもある程度泳げ

るようになりました。専門の先生たちの教えも大き

いと思います。これからもぜひ続けて行って欲しい

です。 

30 時間数の少ない水泳の授業時間の中で、中身の濃い

授業を受けられて良かったと思います。中学生（瓦

葺）の娘の方での授業でしたが、小学生の娘の学校

（尾山台）の方がプールの老朽化がひどいので早く

対応してほしいです 

31 プールの指導はスイミングのコーチがしてる？だと

したらとても良いと思います。 

32 天気にも左右されず、レベルで指導もしてもらえて

毎回とても楽しみにしています。ありがたいです。 

33 天気に左右される事なく授業が出来るのがとても助

かります。今までは小雨でもプールの授業があり上

の子の時はかわいそうでした。専門のコーチに教え

てもらえるのも良い経験になりました。 

34 学校のプールは老朽化が進んでいたり、突然深くな

る部分もあったりするので、安全性も整っており、

天候に左右されない、室内プールで、専門の先生に

指導していただき、とても、良い経験ができたと思

います。2年続けて、同じ待遇が得られて良かった

です 

35 やはり天気に左右されず、整った環境で、専門の方

に見てもらえるのは、親としてもありがたいです。

今後も継続してほしいと思います。 

36 スイミングの民間活用はコスト的にも水泳の習得に

対しても効率よく、教員、生徒、民間業者がwin-

winのいい制度だと思います。ただ、学校のプール

は災害用トイレの水源になっているので、水瓶とし

ての活用は続けていただきたいと思います。 

37 バスでの移動が特別感があって、とても楽しみにし

ていました。コーチも優しくて丁寧だったので、水

泳の授業がとても楽しくなりました。 

38 移動時間等を考えると少し児童に負担はあるもの

の、スイミングスクールの専任コーチが指導される

経験は良いのではと思います。 

39 民間のスイミングスクールで水泳を学ぶ事ができて良

い経験だと思います。気になるのは前後の移動のタイ

ムロスの時間が校内併設のプールでやるよりはあると

思うので移動時間がもったいないなぁと思うのと、女

の子なので本人の希望でロングヘアにしている為、寒

い時期は髪の毛が濡れっぱなしになり、風邪をひきや

すくなりそうで心配です。（色々な理由が重なってだ

と思いますが、実際プールを習っている期間に風邪を

引きました）今回、10〜11月にプールの授業がありま

したが、17時頃に子どもの髪の毛がまだ濡れていまし

た。今の時期は寒いので自然乾燥だとなかなか乾かな

いのだと思います。暑い時期のプールなら髪の毛も自

然と乾くのが早いと思うのですが…ロングヘアの女の

子特有の悩みかもしれません。できれば髪の毛が乾く

時期のプール希望です。 

40 泳ぐことができず苦手意識があったので最初は不安

そうでしたがコーチの教え方が上手で水に慣れ少し

泳げるようになったと喜んでいました。もっとやり

たかったと言っていたので今後も続けてくれたら嬉

しいです。 

41 水泳で事故で亡くなってしまったニュースがあり、

とても不安でした。ただ、スイミングスクールのコ
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ーチも一緒に教えていただき、大人の目が多くあ

り、安心して、子供を送り出しました。これから

も、スイミングスクールのコーチに参加していただ

き、大人の目が届くような授業を行っていただきた

いです。 

42 小学生にとって、泳法を覚えるのはとても良いと思

います。移動時間など児童によって大変かと思いま

すが、水泳の授業があってよかったと思います。 

43 スイミングの講師が教えることで指導が行き届き、

教師は生徒たちを見守れるのが良いと思いました。 

44 プロであるスイミングスクールのコーチや教えても

らえるのはとてもありがたいです。ただ、寒い時期

は髪の毛がずっと濡れていて体が寒くなってしまう

ので、せめて10月までにして欲しいです。 

45 子どもは、水が苦手な上にコロナにより2〜4年生ま

ではプール入れず水に触れる機会もなかったので、

昨年プール授業が復活してからは朝からとても憂鬱

でした。今年のスイミングスクールの日は、今まで

できなかった事や教えてもらった事ができるように

なって、そして褒めてもらい、とても楽しかったと

話してくれました。ありがとうございます。 

46 水泳は海や川で溺れないようにする為に必要な事だ

と思います。命に関わる事ですし、もっと増やして

良いと思います。民間のスイミング教室には教えて

下さるプロも居ますし一年中授業が出来るのも良い

と思います。実際に付き添いをしてみましたが子供

１０人くらいに対してスイミング教室の方が１〜２

人はついていました。更に担任の先生もいるので目

が行き届いていたと思います。子供達を楽しませつ

つ教えて下さるので水泳が好きになるのではないで

しょうか。子供達の体力の増加にも期待できるので

今後も続けてほしいです。 

47 楽しんでいました！通っているスクールより先生が

優しくて褒めてくれたと言ってました。 

48 泳げなかった子が泳げるようになりました。コーチ

の教え方が上手で楽しく授業ができたと喜んでいま

した。もっとやりたかったといっていました。今後

も続けてくれると嬉しいです。 

49 民間のスイミングスクールで授業をしてもらえる

と、季節問わず授業を受けられるのでいいなと感じ

ました。スイミング専門の先生に教われるのもいい

と思いました。 

50 学校でのプールより、教え方がおもしろかったそう

です。安全面でも、担任の教師に加えて大人の目が

増え、安心です。 

51 学校のプールは水やシャワーが冷たかったりした

が、適温で授業ができて良かった。また専門のコー

チが指導してくださって、適切なアドバイスがあっ

た、と喜んでいました。 

52 細かく教えて頂きとても楽しかったようで、もう少

し回数が多いほうがありがたいです 

53 行く前は、少し苦手意識がありましたが、スイミン

グの先生が優しいのと教え方が分かりやすくのみこ

めたようです。プールも綺麗で冷えた体をサウナで

温められたの良かったようです。 

54 レベルに合ったグループに分けて、それぞれの内容

で、コーチに教えて頂いているので、満足が高いと

思います。 

55 民間スイミングスクールで外部コーチに教わること

で水泳が本格的に学べたり、礼儀やマナーも身につ

けることが出来るので良い取り組みだと思います。

子供は25メートル泳げるようになったと喜んでいま

した。 

56 学校での授業よりコーチの数も多く、監視の目も多

くなるので良いと思います。また天候に左右されな

いのは、良かったです。 

57 小学校の頃、スイミングに通っており、水泳授業を

楽しみにしている子供の親の意見です。個々のレベ

ルに合わせてグループ分けされているので、自分の

レベルに合った指導をしてもらい、それが向上心に

繋がっていると思います。天候に関係なく、水泳授

業の日は必ず行えるため子供自身の期待、不安の落

ちつかない気持ちがなくなりました。 

58 室内だと雨天関係なく授業が受けられ専門の先生が

教えてくれた様なのでこれからもお願いしたいで

す。 

59 天気や気温で左右されることがなかったのが良かっ

たと思います。子どもはバスでの移動も含めて楽し

く行っていたようです。スイミングの先生が指導し

てくれたのが良かったと子どもは言っていました。

中3なので来年はありませんが、もっと早くからや

ってもらいたかったです。 

60 個人の意見としては学校で水泳の授業はいらないの

かなと思います。水泳は数回で身につくものではな

いです。各自スクールに通う方がいいと思います。

また中学生になると知り合いの中でピッタリした水

着になることにも抵抗が出てきて私が子供の頃はと

ても嫌でした。今の子供たちも普段海やプールでき

ているような洋服型の水着が良いといいます。それ

なら数回の授業の為にわざわざ買う必要もないので

水着の自由、検討をお願いします。学校で行うより

も民間スクールにお願いすることには賛成です。学

校の外のプールは6月はまだ寒いのに無理に入った

りしていてかわいそうでしたが、室内プールはいつ

でも適温ですし、プロの指導者の方にお任せできれ

ば子供たちの水場の事故や命への心配が減り親とし

てはとても安心です。ただこれから冬の授業を控え

ている小学生の女の子からは髪の毛が濡れたまま水

泳後の授業を受けるのは寒すぎる、どうしようと不

安を聞きました。髪の毛が長い子に対して冬場は何
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か対策があればいいと思います。スウィンの方々、

大変お世話になりました。ありがとうございまし

た。 

61 水泳を習わせていなかったので不安でしたがクラス

わけして頂いたので安心して授業を受けられたよう

です。冬に行ったので移動が寒そうで風邪ひかない

かなーと心配はありました。 

62 レベル別に分かれて指導して頂いた事で、周りと比

較される事もなく、楽しみながら泳ぐ練習ができ

て、とても良かったと思います。 

63 子供は「コーチがうざい」「けっこう疲れる」と言っ

ていましたが、子供のレベル別に専門家の指導を受

けることができるのは、授業の効果に加えて安全面

においてもいいと思います。 

64 教え方が分かりやすくて楽しかったと子供が言って

いました。一人一人レベルを合わせて教えていただ

けるのでとてもありがたいです。泳げなかった子が

泳げるようになりました。ありがとうございまし

た。 

65 泳力別の授業が良かったと思います 

66 先生方の負担や、夏場の熱中症などの問題を考える

とこういった施設でプロの方に授業として教えて頂

ける機会はとても良いものだと思います。ただ今回

は時期的なことがとても気がかりでした。他の学校

との兼ね合いや施設側の都合などもあるかと思いま

すが、仕方がないとは言え真冬に髪が濡れたまま徒

歩で帰ってこなければならない状況は、体調をくず

すきっかけになるなと思い、常に心配ではありま

す。是非送迎やもう少し行きやすい時期にして頂け

ればと思いました。 

67 しっかりした施設で、専門のコーチに指導してもら

うことはとてもありがたいのですが、真冬に髪の毛

が濡れたまま、徒歩で学校に帰るのはちょっと無理

があると思います。実際に体調不良になる子もいた

ようですし、帰宅したときでもまだ濡れていまし

た。大変良い取り組みだとは思うので、授業の時期

についてはもう少し考えて頂きたいです。 

68 天候に左右されず実施出来るのは良い。昨年までは元々少

ない回数が天候によって減らされることもあったので。レ

ベル別のグループ分けで、自分に合う指導が受けられたの

は良かったよう。楽しかったと言っていました。 

69 スイミングの整った施設で、プロのコーチに教わる

良い機会を戴き有り難く思っています。ただ、冬季

の為、髪の濡れている帰り道は少し肌寒く感じた様

です 

70 水泳コーチの力量が大きいです。子どもが最初のコ

ーチはつまらなかったが、コーチがお休みされて途

中からコーチが変わったら、水泳の授業が面白く楽

しかったと言っていました。学校の授業では泳げる

ようになる程の回数ないので別のスイミングにも通

っていましたが、プロのコーチだと子どもも良い感

想が多かったです。プールが綺麗なのも良いと言っ

ていました。 

71 泳力別指導は、泳げる子も泳げない子も満足いくも

ので、より泳力アップにつながったと感じました。

プロの充実した指導を学校で無料で受けられて感動

すら覚えました。講師も多数いるので監視の目が多

く、保護者としても安心。ボランティア保護者とし

て参加しましたが、授業参観のようで楽しく過ごせ

ました。 

72 外部教育は大切だと思います。学校講師の指導はも

ちろんですが皆さんがスイミングなどに通われてる

とは限りません。そこには専門の指導者もいらっし

ゃいます。そういった学びを得ることの大切さ環境

で子供達にも新鮮味や個々の向上心に繋がるとおも

います。こういった学校の挑戦は保護者にもありが

たい事です。 

73 しっかり泳ぎ方も学べてとても良かったです。ま

た、いつもとは違う、バスの移動も楽しかったよう

です。 

74 子どものレベルに合わせ、細やかな指導をして頂け

て、子どもも喜んでいました。更衣室もキレイで良

かったとの事です。 

75 ボラで授業に参加させていただきましたが、コーチ

と先生の目が多く、安心しました。指導も的確で、

泳力もついたと思います。 

76 プロのコーチにスイミングを教えていただき、大変

有意義な授業だったかと思います。来年は大石中に

進学しますが、大石中でも、ぜひ民間スイミング授

業を取り入れていただきたいです。 

77 インストラクターの方々がとても丁寧に指導されて

いて、お水への抵抗が少なくなった児童や泳げるき

っかけになっている児童をみて、個々に対応配慮さ

れていて、子どもたちも楽しそうに取り組めていた

と思います。移動など、大変なところはあるかもし

れませんが、皆がいい意味で平等に授業を受けれて

いたと感じました。 

78 コーチが付いてなおかつ安全。天候にも左右されず

素晴らしいと思います 

79 ①レベル別のクラスによって、子ども自身がそれぞ

れの目標を認識して、課題をクリアすることで子ど

もが達成感を得られやすい。②スイミングスクール

のプロの指導により上達が見込め、教師も児童の成

長を確認することに集中しやすいと思う。 

80 専門のコーチからの指導は子供にとって有意義で満

足感のあるものだったようです。ただ、時期が冬だ

ったこともあり、濡れたままの髪で学校に戻り、そ

の後もそのまま授業を受けなくてはならず、体調を

崩す子が少なからずいたようです。そのあたりの対

応を検討していただければと思います。 
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81 とても為になる水泳授業でありがたかったです。ぜ

ひ来年以降もやって頂きたいです。また、これを機

会に近くの大石中学校とも連携して水泳部が出来た

ら良いなと思いました。 

82 わかりやすく教えてくださるプロの方がいること

で、短い時間でより関心と成長があり、何よりも楽

しくプールが出来たようです。先生の負担も軽くな

り、他にやることに注力する面でもよいかと思いま

す。 

83 天気に左右されないので、プールが無しになること

がない。レベル別に専門のコーチがつくので、安全

面からも、安心できる。民間委託をぜひ続けてほし

いです。 

84 学校のプールと違い、回数が少ないので、プールの授業が

好きだった私としては、残念な気持ちもありますが、コー

チにしっかり教えてもらえた様で、良かったと思います。 

85 屋内プールで、天候に左右されず入れますし、スク

ールの先生に教えてもらい、大人の数が増えるの

で、目も行き届き事故も少なくなると思います。学

校の屋外プールは、災害時に貯める水としては、適

切かもしれませんが、プールの授業の為だけに水の

管理は金銭的にも資源的にも負担が、かかりすぎる

と思います。 

86 暑すぎる日や雨の日でも心配なくプールへ送り出せ

たのが良かったです。プールの事故が増えている中

で、専門のところで見てもらえるのは子どもも成長

するだろうし、親も安心していました。 

87 屋外のプールでは、炎天下だと熱中症などの心配も

あるが、天候にも左右されず専門の講師に教わりな

がら民間スイミングで授業を受けられるのは良かっ

たと思う。 

88 学校のプールには入れたくないと思っていたので、（衛生面

や安全面、熱中症など）この取り組みは有難かったです。

学校の先生の他にインストラクターの方もいる事で安全性

は高くなったと思います。ただ、最初の授業の時にインス

トラクターの方が明らかに1人の生徒を贔屓していると子

供が感じてしまい、とてもショックを受けていたので一人

一人に平等に接する事を心掛けて頂きたいです。出来る子

も出来ない子もみんな頑張っています。 

89 ・天候に左右されずに授業が出来るので良かった。

毎年、水着を購入しても実際にプールに入れるの

が、1、2回の時もありもったいなかった。(名前が

入っているのでプライベートでは使えないので) ・

スイミングのコーチと学校の先生、大人が多いの

で、以前より目が届きやすいので安全性も高まるの

ではないのでしょうか。・去年は学校で授業があった

が、泳げる子が泳ぎが得意ではない子に教えること

もあったみたいなので、きちんとコーチに指導して

もらったほうがいいと思いました。 

90 回数が少ないので、水泳を学べるかというと疑問ですが、

安全に学習できるという面では良い試みだと思います。 

91 先生方が教科の評価を行い、プールの指導員の方が

水泳指導を行うことで、安全性もより高くなり児童

の水泳に対する姿勢もより向上していると感じまし

た。 

92 室内で衛生的に、かつ専門の先生に学ぶことができ

て、子どもたちにとっても先生方の負担を考えて

も、とても良かったと思います。バスの送迎が大変

かとは思いますが、今後も続けていっていただき、

欲を言えば回数ももう少し増やしてもらえたらと思

います。また、授業後のタオルキャップが禁止とい

うことだったため、真冬の女子の髪の毛を乾かすの

をどうするか？（濡れたままだと風邪をひいてしま

うため）と言うことを、今後ご配慮いただけたらあ

りがたいです。 

93 外のプールより、室内のプールのほうが全然いいと

言っていました。（虫や落ち葉等の飲み込みの心配が

ないため）しかも、スイミングで習っている子には

今まで泳げない子に合わせなければならず、そこに

関しても学校のプールを嫌がっていましたがスイミ

ングだとそれぞれのコーチができる子に合わせた授

業をしてくださるので、子どもにとっても良かった

と思います。 

94 屋内プールは、天候に左右されず学べるのでとても

良かったと思います。またスイミングスクールのコ

ーチから学べることも大変有意義のある授業であっ

たと思います。グループを分けていただいたので、

レベルに合った指導をしてくださってありがたかっ

たです。 

95 コロナ禍でほとんどプールの授業らしきものが無か

った低学年の頃とは違い、また天候にも左右され

ず、とても充実した授業を受けることが出来まし

た。水泳は技術の差が大きいと思いますのでプロの

指導は刺激的だったようです。 

96 水泳の授業がとても楽しかったと言っています。天

候に左右されず、日焼けの心配もなく、綺麗なプー

ルでインストラクターさんに見て頂けて、良いこと

尽くしだと思いました。 

④ 民間スイミングスクールでの授業を続けてほしい という意見  

1 とてもいい取り組みだと思う。 

これからもぜひ続けて欲しい 

2 民間のスイミングスクールで習うのはとても良いと思

うのですが、我が子は高学年だったので6月には水泳

が終わってしまい、夏の暑い時期に入れないのは残念

だなと思いました。先生の負担になるので難しいとは
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分かっているのですが、夏休みにプールが無いのも残

念に思っています 

3 水泳は、習いに行かないと習得できないと考えていた

ので、子供達はスイミングにいかせました。体験の格

差対策としても、水泳を専門家に習う体験は継続を希

望します。また、泳力が乏しい子供向けに追加講習が

あればなおさら良いと感じます。これは、学校のプー

ルでも良いが、衛生面、熱中症考慮を考えると難しい

のでしょうか? 

4 ぜひ今後も民間のプールでお願いしたいです！ 

5 スイミングがとても楽しい、と子どもが喜んでいた。

バスで行くことも含めて子どもには良い経験で、特別

な体験になったと思います。子どもはプールに今後も

通いたいと思うなど、楽しい体験としてとらえており

ました。 

6 教育的観点、安全性、天候、水資源、スイミングスク

ールの経営安定どれをとってもマイナスの要素はない

と思う。今後も是非続けて頂きたい 

7 親的には良いと思ってます。ただ本人の意見としては 

・暑い中夏の空の下で入りたかった 

・5年生がやってたプール掃除が無くなって悲しい。

やりたかった。とのことです。 

8 雨天にも関係なく安心な環境で学べるので今後も全校

で実施して欲しいです。 

9 学校にとっても、民間のスイミングスクールにとって

もメリットしかないと思う。市内の他の小学校に通う

友人の子どもも、天候や設備の不具合により、去年は

2回だけだったと聞いている。早く他の小学校に通う

子どもたちにも、適応させて平等に機会を与えて欲し

い。 

10 天候を選ばずに授業ができるので、とても良いと思い

ます。大変な事も多いかとは思いますが、来年度以降

も開催していただけると嬉しいです。 

11 本当に楽しかったようで、スイミングに通いたいと言

っていて、夏休みの短期講習を申し込みました。 

天気、気温に関係なく、虫がいることなく清潔で、今

後も民間のスイミングスクールにお願いしてほしいな

と思います。 

12 先生の負担も減るし、生徒は専門の人に教えてもらえ

る。すごくいいことだと思う。古い学校のプールじゃ

着替えや水の管理など大変だし、上尾市全部の小中学

校がそうなってほしい。 

13 天候に左右されることなくプールの授業を受けられる

ので、子どもが喜んでいます。今後も利用できたら有

り難いです。 

14 水泳の授業が楽しみだと子供が話します。教え方も子

供に合わせてくれるので、泳げない娘でも嫌がらずに

行けてます。行きと帰りのバスもちょっとした遠足み

たいで楽しいようです。来年も民間スクールを利用出

来たら良いと思います。 

15 天気や気温に左右されずに出来て良かった。校外に出

る大変さも先生方はあると思うが、子ども達も楽しそ

うに活動出来ているので良かった。プロの先生に教わ

れるいい機会だった。 

見守りボランティアなどを活用して(頼める仕事はど

んどん振ってもらい)先生の負担を大きくしないよう

に続けて欲しい。見学の子は、感想などを書くだけだ

と時間が余ってしまい、おしゃべりをしたり、遊んで

いるだけの時間になっていたので、それでいいのか、

注意をするべきなのか、どこまでしていいのかわから

なかったので、見学の子が集中して取り組める何か課

題や読書などがあれば良かったかなと思う。 

16 天候に左右されない、プロに教えてもらえるのはあり

がたい。出来れば、中学校でも民間のスイミングで授

業をして欲しいです。 

17 学校にプールがなくても夏にプールにクラスメイトと

入るという経験をさせて貰える貴重な試みだと思いま

す。見守りで付き添いしましたがみんなとても楽しそ

うに過ごしていたのが印象的でした。雨でも入れるの

で子供たちも予定通り楽しめますし体力作りにも非常

に有効だと思います。スイミングを習っている子達は

別クラスにしてもらえるのも我が子は楽しめているよ

うでした。来年もぜひ実施して頂けると嬉しいです。 

18 天候にも左右されず、子ども達もバスで行ける事やス

イミングクラブで専門の先生に教えていただけること

をとても楽しみにしています。とても良い試みだと思

います。続けていただきたいです。 

19 学校のプールより水も施設もキレイなので、プール授

業を行うなら民間スイミングスクールで実施してほし

いと子供自身が望んでいる。また、子供がスイミング

スクールのように厳しくなく、楽しんで授業を受けて

いたので良かったと思う。先生の負担が減るのもよ

い。ただ、1年間でたった4日の為にサイズアウトし

た水着を新調しなければいけないのはどうかと思う。 

20 今後も民間スイミングスクールの授業を希望します。 

21 近隣の小学校の保護者の方々からも話しを聞きます

が、近隣の小学校でもかなりプールの老朽化が進んで

いるようなので、民間スイミングスクールでの授業を

羨ましがられます。この取り組みが上尾市全体に拡大

することを望みます。 

22 とてもよいので、ぜひ続けてほしいです。 

23 ぜひ、来年以降も継続して民間スイミングスクールで

の授業を行ってほしいです。 

24 天候に左右されず、確実に行え、教員の負担も減り、

今後もぜひ続けてほしい。ただ着衣泳は知って欲しい

ので、他校でできるといいなと思っています。 
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25 天候に左右される事なく水泳の授業を受けることがで

き、また、レベルに合わせたグループごとに、専門的

な知識を持ったスイミングスクールの先生に教わるこ

とで上達も見られました。ぜひ、今後とも、スイミン

グスクールでの授業を続けていただきたいです。 

26 民間スイミングスクールだと室内なので天候に左右さ

れないので、雨や炎天下など問題ないのが良いです。

コーチが指導するので、上達しやすいのと、学校の先

生方の負担も減るので良いと思います。ぜひこの取り

組みを続けていただきたいです。 

27 天候に左右されずに専門的な指導を受けられるので、

来年度以降も続けて欲しい。先生方の負担も減って良

いと思う。 

28 すごい良い取り組みだと思っています。5年生の我が

子はスイミング教室に行かなくてもある程度泳げるよ

うになりました。専門の先生たちの教えも大きいと思

います。これからもぜひ続けて行って欲しいです。 

29 着替え等の環境や水質、教職員への負担などを考えて

も民間を活用すべきと思う。プール清掃なども必要が

なくなり、維持管理の面でも楽になるのではないかな

と思う。 

30 毎年民間スイミングスクールでの授業をやってほしい

です。 

31 とてもいい企画だと思います！ 

32 天候に左右されずキレイなプールなので、来年以降も

続けてほしい 

33 バスに乗って行くので遠足気分的な感じでクラスにま

とまりが出てとても良いと思います 

スイミングで楽しく学べるのが良いと思います 

来年もスイミングで学べると良いです 

34 民間のスイミングスクールは環境もしっかりしている

ので、今後も是非続けて欲しいです。 

35 天気の影響もうけず、日程通りに授業もでき衛生的な

のでぜひ来年以降も継続して欲しいと思いました。 

36 天気に関係なく授業を受けることができる。温暖化に

より水害から身を守る対応を学ぶ機会も今後重要だと

思う。スイミングを習ったことない生徒には水泳を始

めるいいきっかけになると思う。今後も続けてほし

い。 

37 天候に関係なく、予定通りに授業ができること、室内

で泳げること、とてもいいと思います。来年も続けて

ほしいです。 

38 今年は平泳ぎを習ったそうですが、ほとんど泳げなか

った娘が100mも泳げるようになったそうです。来年

以降も民間スイミングスクールの授業を続けていただ

きたいです。 

39 やはり天気に左右されず、整った環境で、専門の方に

見てもらえるのは、親としてもありがたいです。今後

も継続してほしいと思います。 

40 天候にかかわらず行えて良かった。苦手だった水泳

が、毎回楽しみになっていたので、ぜひ続けて頂きた

いです。 

41 これからも続けてほしいです 

42 来年もお願いします。 

43 通年で実施してほしい 

44 スクールには通わないけど、来年のプールが楽しみと

言ってます。 

45 水泳で事故で亡くなってしまったニュースがあり、と

ても不安でした。ただ、スイミングスクールのコーチ

も一緒に教えていただき、大人の目が多くあり、安心

して、子供を送り出しました。これからも、スイミン

グスクールのコーチに参加していただき、大人の目が

届くような授業を行っていただきたいです。 

46 天候に左右されずに、整った環境のもと、水泳学習が

出来るのはとても良いと思う。今後もぜひ続けていた

だきたい！ 

47 移動や準備などで、学校側の対応は大変かもしれませ

んが、天候を気にせず、水泳の授業を確保できること

は、とても良いことだと思いますので、今後も続けて

ほしいです。 

48 夏とはいえ寒い時がある為、室内での水泳の方が、体

調面でも安心なので、今後も民間のスイミングスクー

ルでの授業が良いと思います。 

49 水に顔をつけるのを嫌がる子供が少し泳げるようにな

り、子供が楽しく学べました。来年以降もぜひ民間ス

イミングスクールで授業ができたら嬉しいです。 

50 泳ぐことができず苦手意識があったので最初は不安そ

うでしたがコーチの教え方が上手で水に慣れ少し泳げ

るようになったと喜んでいました。もっとやりたかっ

たと言っていたので今後も続けてくれたら嬉しいで

す。 

51 子供はとても楽しく水泳の授業を受けられたようで、

本当に感謝しています。ありがとうございます。しか

し、今も水泳の授業をやっている学年もあるようで、

季節柄寒くなってきているので子供の体調面が心配で

す。(特に女の子は髪が長いとなかなか乾かず、冷え

てしまうのではないでしょうか？)様々な課題がある

とは思いますが、今後も実施していただければと思い

ます。 

52 5回の水泳授業でしたが、もっと行っても良かったと

思えました。天候に左右されず整った中で行えてとて

も良い試みだったと感じます。来年も期待します。 
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53 泳げなかった子が泳げるようになりました。コーチの

教え方が上手で楽しく授業ができたと喜んでいまし

た。もっとやりたかったといっていました。今後も続

けてくれると嬉しいです。 

54 水泳は海や川で溺れないようにする為に必要な事だと

思います。命に関わる事ですし、もっと増やして良い

と思います。民間のスイミング教室には教えて下さる

プロも居ますし一年中授業が出来るのも良いと思いま

す。実際に付き添いをしてみましたが子供１０人くら

いに対してスイミング教室の方が１〜２人はついてい

ました。更に担任の先生もいるので目が行き届いてい

たと思います。子供達を楽しませつつ教えて下さるの

で水泳が好きになるのではないでしょうか。子供達の

体力の増加にも期待できるので今後も続けてほしいで

す。 

55 コロナで小学校では、プールがなくなってしまったの

で子供はとても楽しく水泳教室に取り組むことが出来

ました。ありがとうございました。今後も続けてもら

いたいです。 

56 天候や水温に左右されずに計画的に出来て良かったと

思います。ぜひ来年以降も続けて欲しい。水泳の授業

で改善していただきたい点は、テストの日が女子は1

日だけだと入れない日とぶつかり不利だと思いまし

た。数日設定してくれないと成績に左右され平等な評

価が受けられないと思いました。 

57 室内だと雨天関係なく授業が受けられ専門の先生が教

えてくれた様なのでこれからもお願いしたいです。 

58 スクールでやっていただけた事は良かったと思います

し今後も続けてもらえると親としても嬉しいですが、

季節はこの寒い時期以外でお願いしたいです。濡れた

髪のまま、寒い中、学校まで戻る間に、風邪をひいて

しまいます。少しの風邪でも、帰りの寒さで風邪の悪

化が心配で、参加を躊躇してしまいます。 

59 子どもが喜びましたのでこれからも続けてほしいと思

います。よろしくお願いします🙇🙇 

60 水に顔をつけるのも難しかった娘ですが、毎週水泳の

授業を楽しく受けている様子でした。今後も続けてい

ただけたら嬉しいです。 

61 回数が少ない水泳の授業なので、気候に左右されずに

泳げることは素晴らしいと思います。準備や移動等大

変なこともあるかと思いますが、来年度以降もぜひ続

いてほしいなぁと思っています。 

62 天候に左右されずに実施でき、夏期の炎天下で行うよ

りも紫外線の心配もなく、とても良いと思いました。

今後も是非続けていただきたいです。 

63 子供に聞いたところ、学校のプールよりきれいでよか

ったとのことでした。親としても今後も利用できたら

いいと思うが、真冬ではなく、もう少し時期的なもの

を考えてほしいです。 

64 季節を問わず取り組めるのは良いです。後、日焼けし

ない点も良いので継続して欲しいです。 

65 良い環境で、予定通りの日程でできて、とても良かっ

たです。子供も水泳について、たくさん話してくれま

した。ぜひ、続けていただきたいと思います。 

66 子どもの安全確保のために民間スイミングスクールで

の授業を希望します。また、学校のプールでは、気温

水温が低い、反対に暑すぎて入れないことも今までに

ありましたが、それらも関係なく授業実施できること

も良いと感じています。 

67 元々スウィンで習っていて、ある程度泳ぐことができ

るようになった後に辞めた経緯もあり、本人立場を考

慮して考えると、あまり前向きなアンケート回答には

なっていませんが、民間スイミングスクール授業に対

しては導入賛成です。 

68 すべての小中学校でスイミングスクールでの授業がで

きたらいいと思います。1.2月に授業がある学年は、

いろいろ大変そう。インフルエンザなどが一番多い時

期ですし、髪が濡れたままでいるしかないとなると、

なかなか乾かないでしょうし風邪をひきそうです。 

69 お金を払ってでも、民間のプールにして欲しいです！ 

70 プールの授業は前日から楽しみにしていました。スイ

ミングスクールでの授業が継続されたら嬉しいです。 

71 親が我が子をスイミングに通わせたいと思っていまし

たが、我が子は水が苦手で、何度か体験にも行きまし

たが興味を持ってくれず通いませんでした。蹴伸びも

出来ないレベルでしたが、今回の授業で出来るように

なり、その後自分から『スイミングに通いたい』と言

い出しました。なのでこの夏、短期教室に通っていま

す。とても良い取り組みだと思うので、これからもぜ

ひ続けていただけたらありがたいです。 

72 天候や暑さに左右されず授業が受けられるので、プラ

スなことしかありませんでした。これからも継続して

いただきたいです。 

73 プロのコーチにスイミングを教えていただき、大変有

意義な授業だったかと思います。来年は大石中に進学

しますが、大石中でも、ぜひ民間スイミング授業を取

り入れていただきたいです。 

74 とても楽しく授業に臨めたようです。これからもスイ

ミングで出来ると良いと言っています。 

75 今まで天候などの影響で、プールの授業が出来ないこ

とが多かったので、民間スイミングスクールで実施す

ることを希望します。 

76 とても為になる水泳授業でありがたかったです。ぜひ

来年以降もやって頂きたいです。また、これを機会に

近くの大石中学校とも連携して水泳部が出来たら良い

なと思いました。 
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77 天気に左右されないので、プールが無しになることが

ない。レベル別に専門のコーチがつくので、安全面か

らも、安心できる。民間委託をぜひ続けてほしいで

す。 

78 ボランティアでスイミングスクールまで同行しまし

た。設備が整っている環境、普段からたくさんの子供

達と接してるコーチ。学校で学ぶより楽しさが増す気

がします（バス移動も楽しみのひとつ）！市とスイミ

ングスクールとの連携を深め、これからも是非続けて

ほしいです。 

79 ・プール掃除、先生が水を止めるのを忘れた、教員数

名でたくさんの子どもたちを見なければならない、プ

ールサイドでの見学で熱中症などなど、学校のプール

についてのニュースがたくさん出る中、この取り組み

はとても良いと思います！季節問わずプール指導でき

ますし、先生にとっても子どもたちにとっても、メリ

ットしかないと思いました。今後もこのままでお願い

します！！・プール後の髪が乾かせないので、タオル

キャップの使用は許可してほしいです。特に冬のプー

ルの場合は、移動の際に寒いですし、風邪の原因にも

なりますので、ぜひともご検討をお願いします。 

80 天候に左右されずに授業ができて良かったと思いま

す。子供もとても楽しかったと言っていたので、今後

も続けて欲しいです。 

81 今回ボランティアで付き添いし、綺麗な水で授業出来

るのは素晴らしいと思いました。また先生の負担もか

なり減り良いと思いました。ぜひまた来年もお願いし

たいです。しかし子供からは移動が面倒と言っていま

した。見学者がとても退屈そうにしておりこちらの対

策もお願いしたいです。また、おそらく発達障害の子

(見学者)がボランティアのいうことを全く聞いてくれ

なかったのでボランティアの付き添いではなく教員等

の付き添いが望ましいと感じました。(発達障害の対

策や接し方が分からないため) 

82 室内で衛生的に、かつ専門の先生に学ぶことができ

て、子どもたちにとっても先生方の負担を考えても、

とても良かったと思います。バスの送迎が大変かとは

思いますが、今後も続けていっていただき、欲を言え

ば回数ももう少し増やしてもらえたらと思います。ま

た、授業後のタオルキャップが禁止ということだった

ため、真冬の女子の髪の毛を乾かすのをどうするか？

（濡れたままだと風邪をひいてしまうため）と言うこ

とを、今後ご配慮いただけたらありがたいです。 

⑤ 子どもが喜んでいた、楽しんでいた という意見  

1 学校にプールがなくても夏にプールにクラスメイトと

入るという経験をさせて貰える貴重な試みだと思いま

す。見守りで付き添いしましたがみんなとても楽しそ

うに過ごしていたのが印象的でした。雨でも入れるの

で子供たちも予定通り楽しめますし体力作りにも非常

に有効だと思います。スイミングを習っている子達は

別クラスにしてもらえるのも我が子は楽しめているよ

うでした。来年もぜひ実施して頂けると嬉しいです。 

2 本当に楽しかったようで、スイミングに通いたいと言

っていて、夏休みの短期講習を申し込みました。 

天気、気温に関係なく、虫がいることなく清潔で、今

後も民間のスイミングスクールにお願いしてほしいな

と思います。 

3 既に他のスイミング教室へ通っているが、いつもと違

う所へ行けるのが嬉しいと言っています。また、授業

もすごく楽しいんだよとニコニコしながら教えてくれ

ました。学校の先生の負担や、今話題のプールの水入

れの際、水を出しっぱなし問題などもなくて良い。 

4 プールがある日は絶対にプールに入ると言って喜んで

登校しています。バスに乗って向かうことも非日常的

で楽しいんだと思います！！綺麗なプールで泳げるこ

と、さらに教えてもらえることで親も安心していま

す。 

5 毎回プールの時間を楽しんでいるようで良かったで

す。気温水温に左右されないので、親も安心します。 

6 スイミングがとても楽しい、と子どもが喜んでいた。

バスで行くことも含めて子どもには良い経験で、特別

な体験になったと思います。子どもはプールに今後も

通いたいと思うなど、楽しい体験としてとらえており

ました。 

7 スイミングスクールでの方が安心安全で、子供もコー

チとの授業が楽しいと言っています 

8 とても楽しかったようですが、プールの回数が少なく

なってしまった…と嘆いていました。色々あると思い

ますが、回数をもう少し増やして欲しいです。 

9 泳ぐことを楽しんでました。バタ足で15m出来るよう

になったので、クロールが泳げるよう、もう少し授業

時間を増やして欲しいと感じます。 

10 水泳の授業が楽しみだと子供が話します。教え方も子

供に合わせてくれるので、泳げない娘でも嫌がらずに

行けてます。行きと帰りのバスもちょっとした遠足み

たいで楽しいようです。来年も民間スクールを利用出

来たら良いと思います。 

11 子供がとても楽しんで民間スクールでの水泳授業に行

っているので、授業数をもう少し増やしてほしい。

(移動時間もあり仕方ないとは思うが、1時間程度の

授業が年間で4回しかないと、泳力向上としての授業

は難しいのではないかと思う)  
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12 去年はゴーグルしても顔が水に浸けれなかったですけ

ど今年、民間のプール授業でゴーグルしながら顔が水

に浸けれたと子供が喜んで報告してくれました。 

13 天気に左右されずプールの授業が受けられるのがとて

も魅力的です。元々水が苦手な子ですので、バスに乗

ってスイミングスクールに行くというだけでも本人の

やる気が出ています。 

14 天候に左右されることなくプールの授業を受けられる

ので、子どもが喜んでいます。今後も利用できたら有

り難いです。 

15 学校のプールより水も施設もキレイなので、プール授

業を行うなら民間スイミングスクールで実施してほし

いと子供自身が望んでいる。また、子供がスイミング

スクールのように厳しくなく、楽しんで授業を受けて

いたので良かったと思う。先生の負担が減るのもよ

い。ただ、1年間でたった4日の為にサイズアウトし

た水着を新調しなければいけないのはどうかと思う。 

16 ウイングは以前に通っていたスイミングスクールでも

あり、子どもはもちろん楽しんでいたと思いますが、

どうして学校にプールがあるのに外へ行かないといけ

ないのかなと思いました。いくら設備が整っていて水

泳を教えるプロの授業であっても年間4回のスイミン

グプールよりも、身近な学校にあるプールに夏の暑い

間何度でも入ってほしい！と思ってしまいます。有休

をとってプールのお掃除をするとか、何でもお手伝い

しますので、もっと保護者に相談してからこのような

ことは決めてほしいと心から思います。 

17 天候にも左右されず、子ども達もバスで行ける事やス

イミングクラブで専門の先生に教えていただけること

をとても楽しみにしています。とても良い試みだと思

います。続けていただきたいです。 

18 施設も綺麗で、スクールの先生から丁寧に指導されて

いて、子供達も楽しそうに水泳に取り組んでいた。た

だ、行き帰りのバスの時間を含めると、実際にプール

に入っている時間が短く感じた。 

19 スイミングスクールの先生が優しく、無理もさせず、

良く褒めてくれるようで毎回とても喜んでいました。

出来ることが増えて、お友達とバスにも乗れて新鮮な

体験のようでした。水に触れる機会はもちろん良いこ

とですが、授業に向かう時からわくわくする体験であ

ることにも良さを感じました。 

20 とても良い取り組みで、子供が毎回楽しみにしていま

した。ありがとうございました。 

21 泳ぐのが苦手でしたが最後は25メートル泳げるよう

になって本人もとても喜んでいました。 

22 幼稚園時はスイミング授業に対して苦手意識がすごか

ったのですが、一年生になり学校のスイミング授業は

初回から楽しかったと話していました。水泳を習いた

いとまで言っていて、子供にとってとても良い環境で

楽しく授業ができたのかなと思いました。 

23 去年はつまらないと言ってましたが、今年は去年より

マシになったと言っていました！ 

24 親としては衛生面や環境等とても安心できてよかった

と思う。水泳を習っている子なので、小学校の授業で

もコーチに教えてもらえて嬉しかったと言っていまし

た。 

25 とても気に入ったようで、授業でなくても通ってみた

いと言ってました。（お友達で実際通い始めた子もい

ました。）プロの方に教わるのは良い事ですね。 

26 バスに乗って行くので遠足気分的な感じでクラスにま

とまりが出てとても良いと思います 

スイミングで楽しく学べるのが良いと思います 

来年もスイミングで学べると良いです 

27 子供は水泳の授業を楽しみにしてます 

28 バスでの移動が特別感があって、とても楽しみにして

いました。コーチも優しくて丁寧だったので、水泳の

授業がとても楽しくなりました。特に女子は体調不良

で見学せざるをえないので、回数をもっと増やしてほ

しいです。 

29 天候にかかわらず行えて良かった。苦手だった水泳

が、毎回楽しみになっていたので、ぜひ続けて頂きた

いです。 

30 天気にも左右されず、レベルで指導もしてもらえて毎

回とても楽しみにしています。ありがたいです。 

31 楽しんでいました！通っているスクールより先生が優

しくて褒めてくれたと言ってました。 

32 スクールには通わないけど、来年のプールが楽しみと

言ってます。 

33 スイミングバスに乗る楽しみなども水泳の授業が楽し

くなる1つになっていたと思います。 

34 子供はとても楽しく水泳の授業を受けられたようで、

本当に感謝しています。ありがとうございます。しか

し、今も水泳の授業をやっている学年もあるようで、

季節柄寒くなってきているので子供の体調面が心配で

す。(特に女の子は髪が長いとなかなか乾かず、冷え

てしまうのではないでしょうか？)様々な課題がある

とは思いますが、今後も実施していただければと思い

ます。 

35 学校でのプールより、教え方がおもしろかったそうで

す。安全面でも、担任の教師に加えて大人の目が増

え、安心です。 

36 キレイだった。バスに乗れて楽しかった。 

37 年間５回の授業では、どの程度泳力につながるのか不

明。水泳に興味のある人は個人的に習い事などをして

いると思うので、わざわざ学校で手間と時間をかけて

実施しなくてもよいのではないか。子どもは遠足気分
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で楽しかったようだか、その財源を他に回した方が有

意義に使えそう。 

38 水に顔をつけるのを嫌がる子供が少し泳げるようにな

り、子供が楽しく学べました。来年以降もぜひ民間ス

イミングスクールで授業ができたら嬉しいです。 

39 子どもは、水が苦手な上にコロナにより2〜4年生ま

ではプール入れず水に触れる機会もなかったので、昨

年プール授業が復活してからは朝からとても憂鬱でし

た。今年のスイミングスクールの日は、今までできな

かった事や教えてもらった事ができるようになって、

そして褒めてもらい、とても楽しかったと話してくれ

ました。ありがとうございます。 

40 泳げなかった子が泳げるようになりました。コーチの

教え方が上手で楽しく授業ができたと喜んでいまし

た。もっとやりたかったといっていました。今後も続

けてくれると嬉しいです。 

41 学校のプールは水やシャワーが冷たかったりしたが、

適温で授業ができて良かった。また専門のコーチが指

導してくださって、適切なアドバイスがあった、と喜

んでいました。  

42 水泳は海や川で溺れないようにする為に必要な事だと

思います。命に関わる事ですし、もっと増やして良い

と思います。民間のスイミング教室には教えて下さる

プロも居ますし一年中授業が出来るのも良いと思いま

す。実際に付き添いをしてみましたが子供１０人くら

いに対してスイミング教室の方が１〜２人はついてい

ました。更に担任の先生もいるので目が行き届いてい

たと思います。子供達を楽しませつつ教えて下さるの

で水泳が好きになるのではないでしょうか。子供達の

体力の増加にも期待できるので今後も続けてほしいで

す。 

43 コロナで小学校では、プールがなくなってしまったの

で子供はとても楽しく水泳教室に取り組むことが出来

ました。ありがとうございました。今後も続けてもら

いたいです。 

44 細かく教えて頂きとても楽しかったようで、もう少し

回数が多いほうがありがたいです 

45 天気や気温で左右されることがなかったのが良かった 

と思います。子どもはバスでの移動も含めて楽しく行

っていたようです。スイミングの先生が指導してくれ

たのが良かったと子どもは言っていました。中3なの

で来年はありませんが、もっと早くからやってもらい

たかったです。 

46 小学校の頃、スイミングに通っており、水泳授業を楽

しみにしている子供の親の意見です。個々のレベルに

合わせてグループ分けされているので、自分のレベル

に合った指導をしてもらい、それが向上心に繋がって

いると思います。天候に関係なく、水泳授業の日は必

ず行えるため子供自身の期待、不安の落ちつかない気

持ちがなくなりました。 

47 子どもが喜びましたのでこれからも続けてほしいと思

います。よろしくお願いします🙇🙇 

48 水に顔をつけるのも難しかった娘ですが、毎週水泳の

授業を楽しく受けている様子でした。今後も続けてい

ただけたら嬉しいです。 

49 始まる前は、実施が冬ということもあり、スイミング

スクールからの帰り道が（濡れた髪のまま）寒くない

のか心配しておりましたが、こども達にとっては楽し

い授業だったようです。 

50 ほとんど泳げなかった息子が、毎回楽しそうに話をし

てくれて、少し泳げるようになったととても嬉しそう

でした。ご指導ありがとうございました。ですが、開

催時期が真冬というとても寒い時期で、プール後、髪

も濡れている中歩いて学校に戻るのは、風邪をひかな

いかとても心配でした。次年度以降は開催時期を検討

していただけるとありがたいです。よろしくお願いし

ます。 

51 真冬の施設まで徒歩での移動は、特に帰りが髪が濡れ

ている状態なので風邪を引いてしまう子が多いように

思いました。強風の日も多く可哀想でした。また、

KONAMIへ向かう道中も17号を横断したり、商業施設

へ入る車や、あの辺りは自転車の通行も多いため、思

いがけない事故等、交通面での不安がありました。近

くで歩いて行ける距離だとしても、他校がマイクロバ

スでの移動なら、芝川小もそうして欲しいと思いまし

た。もちろんそれらは難しい事だと承知しております

が、徒歩であれば実施期間を暖かい時期にずらしても

らえるとありがたいなと思いました。子どもは楽しく

学べていました。屋内なので雨天でも実施できるのは

良い点だと思いました。 

52 良い環境で、予定通りの日程でできて、とても良かっ

たです。子供も水泳について、たくさん話してくれま

した。ぜひ、続けていただきたいと思います。 

53 シャワーが温かくてよかったそうです。レベル別にな

っていたので、経験者はどんどん好きなだけ泳げて、

やる気が出たようです。 

54 教え方が分かりやすくて楽しかったと子供が言ってい

ました。一人一人レベルを合わせて教えていただける

のでとてもありがたいです。泳げなかった子が泳げる

ようになりました。ありがとうございました。 

55 天候に左右されず実施出来るのは良い。昨年までは

元々少ない回数が天候によって減らされることもあっ

たので。レベル別のグループ分けで、自分に合う指導

が受けられたのは良かったよう。楽しかったと言って

いました。 

56 プールの授業は前日から楽しみにしていました。スイ

ミングスクールでの授業が継続されたら嬉しいです。 

57 水が苦手な我が子でしたが、とても楽しそうでした。

プールが、楽しみだったようです。天気にも左右され

ないし、着替える場所とかもきれいなので、虫が苦手
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なこなので、学校のプールではなくスイミングスクー

ルでできたのがよかったです 

58 スイミングスクールに通っても、泳げない我が子が、

大きなプールにいって大丈夫なのかと安全面の面でと

ても心配でしたが、朝から先生たちの付き添いもして

くださったりしていて安心感が持てましたし、子ども

の笑顔と達成感が感じられて、とてもありがたく思っ

ています。先生たちに負担がかかってしまっていない

かだけが、心配です。段取りも大変な中、子どもたち

に、素敵な体験をさせてくださり、本当にありがとう

ございます。 

59 とても楽しかったみたいです。親も安全面、衛生面的

にも安心です。 

60 水泳を習っていないので泳げないのですが、いつも楽

しいと言っていました。もう少し回数を増やしてもら

えるといいかなとも思います。 

61 とても楽しく授業に臨めたようです。これからもスイ

ミングで出来ると良いと言っています。 

62 去年、学校での水泳の授業の際は、あまり楽しめず、

水泳に苦手意識がついてしまった様子でしたが、今

年、スイミングスクールでの授業では、水泳を楽しめ

たようで、親としては、水泳に対して苦手な気持ちを

持ったままにならず、ほっとしました。 

63 水泳の授業がとても楽しかったと言っています。天候

に左右されず、日焼けの心配もなく、綺麗なプールで

インストラクターさんに見て頂けて、良いこと尽くし

だと思いました。 

64 ボランティアでスイミングスクールまで同行しまし

た。設備が整っている環境、普段からたくさんの子供

達と接してるコーチ。学校で学ぶより楽しさが増す気

がします（バス移動も楽しみのひとつ）！市とスイミ

ングスクールとの連携を深め、これからも是非続けて

ほしいです。 

65 雨の日でもプール入れると子どもが喜んで学校に行く

姿を見る事が出来て私も朝から元気になれたので良か

ったです。 

66 子どものレベルに合わせ、細やかな指導をして頂け

て、子どもも喜んでいました。更衣室もキレイで良か

ったとの事です。 

67 インストラクターの方々がとても丁寧に指導されてい

て、お水への抵抗が少なくなった児童や泳げるきっか

けになっている児童をみて、個々に対応配慮されてい

て、子どもたちも楽しそうに取り組めていたと思いま

す。移動など、大変なところはあるかもしれません

が、皆がいい意味で平等に授業を受けれていたと感じ

ました。 

68 天候や季節に左右されず、安定して授業を受けること

が出来た。以前の授業よりも楽しかったことや泳げる

ようになったとのことだった。 

69 天候に左右されずに授業ができて良かったと思いま

す。子供もとても楽しかったと言っていたので、今後

も続けて欲しいです。 

70 わかりやすく教えてくださるプロの方がいることで、

短い時間でより関心と成長があり、何よりも楽しくプ

ールが出来たようです。先生の負担も軽くなり、他に

やることに注力する面でもよいかと思います。 

⑥ 回数が少ない、時間が短い という意見  

1 民間スイミング スクールのため、回数が少ないのは

仕方ないと思うのですが、力を入れているようで入れ

てないように感じます。4回程度で何を学ぶのだろう

と疑問はあります。 

2 子供がとても楽しんで民間スクールでの水泳授業に行

っているので、授業数をもう少し増やしてほしい。

(移動時間もあり仕方ないとは思うが、1時間程度の

授業が年間で4回しかないと、泳力向上としての授業

は難しいのではないかと思う) 

3 期間が短く感じます。少し慣れて来たかな～、という

ところで授業が終了するので、子供には物足りないよ

うです。授業回数を増やせないでしょうか? 

4 回数をもう少し増やして欲しいです 

5 回数を増やして欲しいです。 

6 今年は4回だけで、回数がすごく少ないかなと思いま

す。せっかくのインストラクターさんに教えて貰える

機会なのでもう少し回数が多いといいかなと思いま

す。 

7 もう少し回数を増やしてほしい 

8 回数を増やして欲しい。 

9 授業の回数が少なすぎると思います。7月･8月まであ

ればと思いますが⁉よろしくお願い致します。 

10 水泳の授業回数をもう少し増やしてもらうと子供もも

っと泳ぎが上手くなると思います。先生方の負担にな

らない程度に。 

11 難しいことは承知の上での希望です。もう少し回数が

多いといいと思う。水着等買い替えても4回しか着な

いのは・・・。また、一定の期間内で4回程度だと、

ケガなどしたら全部出られない等もありうるので、ヒ

ヤヒヤしてます。 
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12 民間のスイミングスクールはとても有難く思っており

ます。回数をもう少し増やして頂けるとさらに有難い

です！ 

13 回数が少ないと思います 

14 回数がもう少しあった方がいいと思う。 

15 水泳授業の実施回数を増やしてもらいたい。泳げない

まま授業が終わってしまう 

16 とても楽しかったようですが、プールの回数が少なく

なってしまった…と嘆いていました。色々あると思い

ますが、回数をもう少し増やして欲しいです。 

17 泳ぐことを楽しんでました。バタ足で15m出来るよう

になったので、クロールが泳げるよう、もう少し授業

時間を増やして欲しいと感じます。 

18 お天気に左右されない事、先生の負担が減ること、プ

ロに教われる事は良いです。ただ、圧倒的に時間数が

少ないので、泳げるようになるのは難しいと思いま

す。うまく学校のプールも併用できたらいいなと思い

ますが、そこまで先生に求めるのも厳しいという思い

もあり、悩ましいです 

19 施設も綺麗で、スクールの先生から丁寧に指導されて

いて、子供達も楽しそうに水泳に取り組んでいた。た

だ、行き帰りのバスの時間を含めると、実際にプール

に入っている時間が短く感じた。 

20 最近は泳げない子供が多いと聞いたので、もう少し通

う回数を増やして欲しいです。 

21 民間施設で行うことは基本的に賛成だが、プールに入

る頻度が少なくなった。今年度は5回。（バスでの移

動などもあり、仕方ないのは納得している）親世代が

子供の頃は夏休み中にプールをしに学校へ行く機会も

あったため、難しいのは承知の上で、もう少し頻繁に

プールに入る機会があったら良いのに、とは思いま

す。 

22 授業のコマ数や指導要領の関係もあり難しいと思いま

すが、水泳の回数が少ないので年間を通して実施でき

たら良いと感じました。 

23 もっと行ける数を増やして欲しいです。 

24 期間がもう少しあったらよいとは思う 

慣れてきた頃に終わってしまう 

25 もっと回数があってもいいかと思いました 

26 回数が少ないので、病気で1回しか入れなかった 

27 水泳の授業もう少し増やして欲しいと思います。 

28 回数が少ない 

29 学校側の負担を減らすためだと思いますが、良い取り

組みだとは思います。ただ、回数が少ないので泳げる

ようになるというよりは、楽しさを学ぶとか程度でし

ょうか。今後は回数を増やせると良いかなと思いま

す。 

30 天候に左右されず、管理されたきれいなプールで授業

出来るのは賛成だが、回数が少なすぎると思う。年5

回ほどでは何も身に付かないのではないか。水質管理

や監視など大変だとは思うが、校内プールも使用して

も良いので、もっと水に触れる機会を増やしてほし

い。泳法まで教えなくて良いが（そういうのは各自習

い事でやれば良い）、家の風呂ではむずかしい潜水や

蹴伸びなど、もっと経験をさせたい。 

31 女の子の場合、生理等で入れない事もある為、もう少

し回数が多い方がいいと思いました。 

32 民間を使うと移動等に時間がかかってしまうのかもし

れないが、あと2回くらい授業回数が増えても良いの

ではないかと思った。 

33 日焼けも気になるので室内プールはとてもありがたい

です。学校でプール授業を実施することに比べ回数が

すくないのが残念です。(女子は生理で入れないこと

もあるため) 

34 バスでの移動が特別感があって、とても楽しみにして

いました。コーチも優しくて丁寧だったので、水泳の

授業がとても楽しくなりました。特に女子は体調不良

で見学せざるをえないので、回数をもっと増やしてほ

しいです。 

35 もう少し回数が多いと良い 

36 水泳は海や川で溺れないようにする為に必要な事だと

思います。命に関わる事ですし、もっと増やして良い

と思います。民間のスイミング教室には教えて下さる

プロも居ますし一年中授業が出来るのも良いと思いま

す。実際に付き添いをしてみましたが子供１０人くら

いに対してスイミング教室の方が１〜２人はついてい

ました。更に担任の先生もいるので目が行き届いてい

たと思います。子供達を楽しませつつ教えて下さるの

で水泳が好きになるのではないでしょうか。子供達の

体力の増加にも期待できるので今後も続けてほしいで

す。 

37 もう少し回数が多いと良いな、と思いました。 

38 もっと回数と期間を増やしてください。 

39 5回の水泳授業でしたが、もっと行っても良かったと

思えました。天候に左右されず整った中で行えてとて

も良い試みだったと感じます。来年も期待します。 

40 今回5回ぐらいだった記憶ですが、もっと回数を増や

してほしいです 

41 女子は生理もあるので短期間すぎるとちょうど当たっ

てしまうことがあると思うので回数に余裕があると助

かる。 

42 授業回数も少ないのにそれで競泳のテストをする意味

がわからない。みんなが水泳を習っているという前提
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の授業なのか。女子が生理中といったら教師に病院で

薬をもらって調節しろと言われた。そこまでしてやる

重要な授業とは思えない。中途半端でやるなら、ない

ほうがいいと思う。 

43 逆に聞きたい。民間スイミングスクール5回位で水泳

を学ぶ事やキッカケになると思うか？１年に5回だけ

の為に水着、タオル、ゴーグル、それらを入れる袋を

用意する身にもなってほしい。特に女子。参加希望だ

ったにも関わらず生理を理由に休まなければならな

い。結果2〜3回しか参加出来ない子もいるのでは？

本当に必要ですか？ 

44 ５回だと、場合によっては生理にて２回出来ない場合

があり、他校・学年など調整など大変だと思います

が、回数を増やすか週を被らないように出来たら良い

なと思いました。 

45 細かく教えて頂きとても楽しかったようで、もう少し

回数が多いほうがありがたいです 

46 回数が少なすぎる。真冬なので行き帰りが徒歩なので

かなり寒いらしい。 

47 学校のプールと違い、回数が少ないので、プールの授

業が好きだった私としては、残念な気持ちもあります

が、コーチにしっかり教えてもらえた様で、良かった

と思います。 

48 回数が少なすぎて意味があるとは思えませんでした。 

49 回数を増やしてほしいです 

50 単発的でなくできればもっとやって欲しいです。 

51 回数が少ないので、水泳を学べるかというと疑問です

が、安全に学習できるという面では良い試みだと思い

ます。 

52 学年があがっても全4回なんでしょうか。回数が少な

いかなあ、、と感じました。 

53 回数を増やして欲しい。この回数では学校の水泳の授

業で泳げるようになる気がしない。 

54 もう少し授業数が多いと良いなと感じました。 

55 可能であれば授業の回数が10回くらいあると有難い

です。泳げない生徒も水慣れから次のステップへ進め

るのではないかなと思います。 

56 水泳を習っていないので泳げないのですが、いつも楽

しいと言っていました。もう少し回数を増やしてもら

えるといいかなとも思います。 

57 暑い時期だと良いが、髪が濡れていると風邪ひいてし

まわないか心配です。自分では、タオルだけで髪を乾

かすのは、難しいと思います。暑い時期だからこそ、

プールに入りたいのではないかと思います。日数が少

なすぎる。その期間に風邪なり怪我したりでプールに

入れない場合もある。 

58 年に数回のプールの為に水着にゼッケンを付けなけれ

ばならないことが負担です。次年度にはサイズアウト

しているし、もったいないと感じます。安全性を考え

ると仕方ないのかもしれませんが。クラス数を考える

と難しいのかも知れないが、もう少し授業の回数が多

ければ納得できるかも。 

⑦ 教員の負担軽減になった という意見  

1 先生の負担も減るし、生徒は専門の人に教えてもら

える。すごくいいことだと思う。古い学校のプール

じゃ着替えや水の管理など大変だし、上尾市全部の

小中学校がそうなってほしい。 

2 先生方の負担等考えると民間の施設で出来ることは

有難いのと子供達も専門の指導を受けられて良いと

思います。 

3 既に他のスイミング教室へ通っているが、いつもと

違う所へ行けるのが嬉しいと言っています。また、

授業もすごく楽しいんだよとニコニコしながら教え

てくれました。学校の先生の負担や、今話題のプー

ルの水入れの際、水を出しっぱなし問題などもなく

て良い。 

4 お天気に左右されない事、先生の負担が減ること、

プロに教われる事は良いです。ただ、圧倒的に時間

数が少ないので、泳げるようになるのは難しいと思

います。うまく学校のプールも併用できたらいいな

と思いますが、そこまで先生に求めるのも厳しいと

いう思いもあり、悩ましいです 

5 学校のプールより水も施設もキレイなので、プール

授業を行うなら民間スイミングスクールで実施して

ほしいと子供自身が望んでいる。また、子供がスイ

ミングスクールのように厳しくなく、楽しんで授業

を受けていたので良かったと思う。先生の負担が減

るのもよい。ただ、1年間でたった4日の為にサイ

ズアウトした水着を新調しなければいけないのはど

うかと思う。 

6 きちんとした設備で、天気に左右されることなく学

べるのは素晴らしいと思う。子どもの安全の面で

も、担任の先生数名で全ての子どもを見るのはとて

も大変なことなので、外部のプール監視員さんの力

を借りるべきだと思う。 

7 天気や気温に左右されずに授業ができますし、衛生

管理や掃除の負担、前にニュースでやっていた水道

の締め忘れで先生に膨大な請求がきてたりとあった

のでスイミングスクールでのプールは大賛成です。

最後にサウナで体温めたと言っていたので風邪予防

にもなるなと思いました。複数の目でプールができ

るのも安心です。 
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8 安全面、先生方の分担面、天候に左右されない、な

どとても良いと思います。 

9 天候に左右されず、確実に行え、教員の負担も減

り、今後もぜひ続けてほしい。ただ着衣泳は知って

欲しいので、他校でできるといいなと思っていま

す。 

10 民間スイミングスクールだと室内なので天候に左右

されないので、雨や炎天下など問題ないのが良いで

す。コーチが指導するので、上達しやすいのと、学

校の先生方の負担も減るので良いと思います。ぜひ

この取り組みを続けていただきたいです。 

11 学校側の負担を減らすためだと思いますが、良い取

り組みだとは思います。ただ、回数が少ないので泳

げるようになるというよりは、楽しさを学ぶとか程

度でしょうか。今後は回数を増やせると良いかなと

思います。 

12 着替え等の環境や水質、教職員への負担などを考え

ても民間を活用すべきと思う。プール清掃なども必

要がなくなり、維持管理の面でも楽になるのではな

いかなと思う。 

13 天候に左右されずに専門的な指導を受けられるの

で、来年度以降も続けて欲しい。先生方の負担も減

って良いと思う。 

14 スイミングの民間活用はコスト的にも水泳の習得に

対しても効率よく、教員、生徒、民間業者がwin-

winのいい制度だと思います。ただ、学校のプール

は災害用トイレの水源になっているので、水瓶とし

ての活用は続けていただきたいと思います。 

15 スイミングの講師が教えることで指導が行き届き、

教師は生徒たちを見守れるのが良いと思いました。 

16 学校でのプールより、教え方がおもしろかったそう

です。安全面でも、担任の教師に加えて大人の目が

増え、安心です。 

17 先生方の負担や、夏場の熱中症などの問題を考える

とこういった施設でプロの方に授業として教えて頂

ける機会はとても良いものだと思います。ただ今回

は時期的なことがとても気がかりでした。他の学校

との兼ね合いや施設側の都合などもあるかと思いま

すが、仕方がないとは言え真冬に髪が濡れたまま徒

歩で帰ってこなければならない状況は、体調をくず

すきっかけになるなと思い、常に心配ではありま

す。是非送迎やもう少し行きやすい時期にして頂け

ればと思いました。 

18 先生の負担が減っているならば続けていただきた

い。 

19 先生方のご負担を考えると良い取り組みだと思いま

す。事情があるから11月から1月に実施されてると

は思いますが、できるならば寒すぎる時期は避けて

いただけるとありがたいと感じました。特に女の子

は髪の毛濡れたままだと風邪をひかないか少し心配

でした。 

20 ・プール掃除、先生が水を止めるのを忘れた、教員

数名でたくさんの子どもたちを見なければならな

い、プールサイドでの見学で熱中症などなど、学校

のプールについてのニュースがたくさん出る中、こ

の取り組みはとても良いと思います！季節問わずプ

ール指導できますし、先生にとっても子どもたちに

とっても、メリットしかないと思いました。今後も

このままでお願いします！！・プール後の髪が乾か

せないので、タオルキャップの使用は許可してほし

いです。特に冬のプールの場合は、移動の際に寒い

ですし、風邪の原因にもなりますので、ぜひともご

検討をお願いします。 

21 先生方が教科の評価を行い、プールの指導員の方が

水泳指導を行うことで、安全性もより高くなり児童

の水泳に対する姿勢もより向上していると感じまし

た。 

22 今回ボランティアで付き添いし、綺麗な水で授業出

来るのは素晴らしいと思いました。また先生の負担

もかなり減り良いと思いました。ぜひまた来年もお

願いしたいです。しかし子供からは移動が面倒と言

っていました。見学者がとても退屈そうにしており

こちらの対策もお願いしたいです。また、おそらく

発達障害の子(見学者)がボランティアのいうことを

全く聞いてくれなかったのでボランティアの付き添

いではなく教員等の付き添いが望ましいと感じまし

た。(発達障害の対策や接し方が分からないため) 

23 室内で衛生的に、かつ専門の先生に学ぶことができ

て、子どもたちにとっても先生方の負担を考えて

も、とても良かったと思います。バスの送迎が大変

かとは思いますが、今後も続けていっていただき、

欲を言えば回数ももう少し増やしてもらえたらと思

います。また、授業後のタオルキャップが禁止とい

うことだったため、真冬の女子の髪の毛を乾かすの

をどうするか？（濡れたままだと風邪をひいてしま

うため）と言うことを、今後ご配慮いただけたらあ

りがたいです。 

24 わかりやすく教えてくださるプロの方がいること

で、短い時間でより関心と成長があり、何よりも楽

しくプールが出来たようです。先生の負担も軽くな

り、他にやることに注力する面でもよいかと思いま

す。 

⑧ 子どもが水泳を好きになった、泳げるようになった という意見  



 

81 

1 去年はゴーグルしても顔が水に浸けれなかったです

けど今年、民間のプール授業でゴーグルしながら顔

が水に浸けれたと子供が喜んで報告してくれまし

た。 

2 あまり泳げない子供が、水泳の授業で刺激をうけ、

短期教室に通いたいと言い出した際も馴染みのある

スクールに通えるので良いと思う。 

3 GWに家族でプールへ行った時、バタ足で泳いでいた

子供。今回の水泳授業5回で、クロール25mが泳げ

るようになり、ビックリしています。 

4 学校では泳げるようにならなかった子が一夏で泳げ

るようになりました！プロはすごい！2コマ続き、

天候に左右されない等良いこといっぱいでした。 

5 泳ぐことを楽しんでました。バタ足で15m出来るよ

うになったので、クロールが泳げるよう、もう少し

授業時間を増やして欲しいと感じます。 

6 泳ぐのが苦手でしたが最後は25メートル泳げるよう

になって本人もとても喜んでいました。 

7 少ない授業日数の中、泳げるようになったことが本

人にとって、とても自身がついたみたいで、このよ

うな機会があってとても有り難かったです。 

8 すごい良い取り組みだと思っています。5年生の我

が子はスイミング教室に行かなくてもある程度泳げ

るようになりました。専門の先生たちの教えも大き

いと思います。これからもぜひ続けて行って欲しい

です。 

9 今年は平泳ぎを習ったそうですが、ほとんど泳げな

かった娘が100mも泳げるようになったそうです。来

年以降も民間スイミングスクールの授業を続けてい

ただきたいです。 

10 水に顔をつけるのを嫌がる子供が少し泳げるように

なり、子供が楽しく学べました。来年以降もぜひ民

間スイミングスクールで授業ができたら嬉しいで

す。 

11 泳げなかった子が泳げるようになりました。コーチ

の教え方が上手で楽しく授業ができたと喜んでいま

した。もっとやりたかったといっていました。今後

も続けてくれると嬉しいです。 

12 泳ぐことができず苦手意識があったので最初は不安

そうでしたがコーチの教え方が上手で水に慣れ少し

泳げるようになったと喜んでいました。もっとやり

たかったと言っていたので今後も続けてくれたら嬉

しいです。 

13 民間スイミングスクールで外部コーチに教わること

で水泳が本格的に学べたり、礼儀やマナーも身につ

けることが出来るので良い取り組みだと思います。

子供は25メートル泳げるようになったと喜んでいま

した。 

14 ほとんど泳げなかった息子が、毎回楽しそうに話を

してくれて、少し泳げるようになったととても嬉し

そうでした。ご指導ありがとうございました。です

が、開催時期が真冬というとても寒い時期で、プー

ル後、髪も濡れている中歩いて学校に戻るのは、風

邪をひかないかとても心配でした。次年度以降は開

催時期を検討していただけるとありがたいです。よ

ろしくお願いします。 

15 教え方が分かりやすくて楽しかったと子供が言って

いました。一人一人レベルを合わせて教えていただ

けるのでとてもありがたいです。泳げなかった子が

泳げるようになりました。ありがとうございまし

た。 

16 親が我が子をスイミングに通わせたいと思っていま

したが、我が子は水が苦手で、何度か体験にも行き

ましたが興味を持ってくれず通いませんでした。蹴

伸びも出来ないレベルでしたが、今回の授業で出来

るようになり、その後自分から『スイミングに通い

たい』と言い出しました。なのでこの夏、短期教室

に通っています。とても良い取り組みだと思うの

で、これからもぜひ続けていただけたらありがたい

です。 

17 ボラで授業に参加させていただきましたが、コーチ

と先生の目が多く、安心しました。指導も的確で、

泳力もついたと思います。 

18 天候や季節に左右されず、安定して授業を受けるこ

とが出来た。以前の授業よりも楽しかったことや泳

げるようになったとのことだった。 

 

⑨ 見学者への対応や評価対する心配があるという意見  

1 学校ボランティアとしてプールの授業の付き添いを

行った保護者としての意見を記載させていただきま

す。〈メリット〉 

・専門的な知識を持った指導者から適切な指導が受

けられる 

・天候に左右されずプールの授業を行えるので、ス

ケジュールが組みやすく単位が不足することがない 

・熱射病や日射病のリスクがない 

〈デメリット〉 

・施設の貸出の都合上、使用回数に制限がある 

・移動中の事故の可能性がある 

・見学者はギャラリーからの見学だったので、指導

内容が全く聞こえず授業に参加できていないように

見受けられた。（理由としては、学校側が用意したプ

リントに記載する際、指導内容が分からないので想

像で記載するしかなかった為。） 
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〈要望〉 

・プールの授業が２コマ分だったので、見学者の集

中力が続いていませんでした。もう少し見学者にも

配慮があると良いかと思います 

2 天気や気温に左右されずに出来て良かった。校外に

出る大変さも先生方はあると思うが、子ども達も楽

しそうに活動出来ているので良かった。プロの先生

に教われるいい機会だった。見守りボランティアな

どを活用して(頼める仕事はどんどん振ってもらい)

先生の負担を大きくしないように続けて欲しい。見

学の子は、感想などを書くだけだと時間が余ってし

まい、おしゃべりをしたり、遊んでいるだけの時間

になっていたので、それでいいのか、注意をするべ

きなのか、どこまでしていいのかわからなかったの

で、見学の子が集中して取り組める何か課題や読書

などがあれば良かったかなと思う。 

3 日が決まっているから、テストも最後の日に行うの

ですが、女子は生理などで、最終日にテストが出来

ない事もあり、成績に関係する場合は、困ると思い

ました。 

4 プールが連日になるとバスタオルが乾かないので少

なくとも一日以上開けた方がいいと思います。女子

は生理で入れない時もあるので日数を増やしたり生

理の時だけにプールが重ならないように日にちも配

慮した方がいいと思います。プールサイドでの見学

は暑くて辛かったとの事でした。 

5 日数などの都合上かもしれませんが、テストの日と

生理の日が被ってしまうと受けることができないの

で残念がっていました。それとプール内での見学

時、息がしづらいというのも聞きました。 

6 5回目の最後の回に体調不良でお休みしてしまいま

した。検定は、全体をとおして見て頂けるといいと

思います。 

7 女子生徒は生理の周期によっては、入れない回数が

多い子供もいると思うので、日程に配慮もしくは入

れなくても成績に差がないようにして頂きたいで

す。 

8 日が決まっているから、テストも最後の日に行うの

ですが、女子は生理などで、最終日にテストが出来

ない事もあり、成績に関係する場合は、困ると思い

ました。 

9 天候や水温に左右されずに計画的に出来て良かった

と思います。ぜひ来年以降も続けて欲しい。水泳の

授業で改善していただきたい点は、テストの日が女

子は1日だけだと入れない日とぶつかり不利だと思

いました。数日設定してくれないと成績に左右され

平等な評価が受けられないと思いました。 

10 冬だったので､寒い中での移動が大変だったと思いま

す。見学者も多く､見られていて､やりづらかったよ

うです。 

11 夏の実施だった為、見学時子どもが体育着で室内の

プールサイドに座るのは暑い、と言っていた。室内

であっても熱中症のリスクはある為特に夏場の見学

者対策を考えて欲しい。 

12 見学の子が1時間近くずっと立ってるのはきついか

なと思いました。とくに高学年になると女の子は生

理痛までいかなくても体調がよくなかったり、気に

して見守りの保護者に言えなかったり、真面目に立

ち続けてしまうかなと思います。あと、男の子はか

えって騒いだり、寝そべってしまうので椅子があっ

た方がいいなと思いました。 

13 生理の生徒が見学となります。学校で残って自学だ

ったりできたらとおもいました。 

14 引率ボランティアとして現場を拝見しましたが、ス

クールの先生方が総出で子ども達への対応をして下

さっていて有りがたさを感じました。プールサイド

では、担任の先生方も立ち合って下さっていて、昨

今に起きているような溺水事故の発生率も、格段に

下がると感じました。気候を気にすることなく、一

年を通して授業ができるというのも助かります。見

学児童も、炎天下見学や別室実習などせずに済み、

安全だと思います。又、要望として、市内の屋内プ

ール建設等もご検討頂ければ幸いです。 

15 今回ボランティアで付き添いし、綺麗な水で授業出

来るのは素晴らしいと思いました。また先生の負担

もかなり減り良いと思いました。ぜひまた来年もお

願いしたいです。しかし子供からは移動が面倒と言

っていました。見学者がとても退屈そうにしており

こちらの対策もお願いしたいです。また、おそらく

発達障害の子(見学者)がボランティアのいうことを

全く聞いてくれなかったのでボランティアの付き添

いではなく教員等の付き添いが望ましいと感じまし

た。(発達障害の対策や接し方が分からないため) 

⑩ その他  

1 ニュースで度々バスの事故が多く見受けられます。

プール授業の後は、疲れと車の揺れで眠くなる事が

予想されますので、生徒の人数確認を強化していた

だけると大変助かります。 

2 子どもが、不登校で、プールの授業にも不参加で、

正確に回答できません。 

3 自分が小学生の頃は学校のプールで沢山泳いだ記憶

があるのですが、学校のプールもやって欲しいで

す。 

4 授業回数が少なく、夏休みのプールもないので、指

定の水着ではないものでも対応していただきたいで
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す。またゼッケンについても、帽子で名前が確認で

きると思います。 

5 もう少し、距離をたくさん泳げたら嬉しいです 

6 泳げるようになると、川や海、プールなどで勝手に

泳ぎに行かれた時怖いので、ウチでは、人は陸の生

き物だから泳げなくて良いと教えています。水の中

に入る時は必ず浮き具を身につけてほしい。もちろ

ん、体づくりにおいて水泳はとても良い運動だとは

思いますが、泳げることを強制にしないでほしい。 

7 1人だけ不適切と思える指導を行った方がスクール

にいました。それ以外の点では、先生の負担を減ら

してより良い授業となるならば継続しても良いと思

いました。 

8 親的には良いと思ってます。ただ本人の意見として

は 

・暑い中夏の空の下で入りたかった 

・5年生がやってたプール掃除が無くなって悲し

い。やりたかった。とのことです。 

9 学校にとっても、民間のスイミングスクールにとっ

てもメリットしかないと思う。市内の他の小学校に

通う友人の子どもも、天候や設備の不具合により、

去年は2回だけだったと聞いている。早く他の小学

校に通う子どもたちにも、適応させて平等に機会を

与えて欲しい。 

10 民間スイミングスクールとは関係ないですが、年に

5回くらいなら水着に学年とクラスをつける必要は

ないと思います。 

11 バスの付き添いボランティアで低学年を見学させて

いただきました。泳げる組、泳げない組に分かれて

25mを3つに分けて実施していましたね。２年の泳

げない組しか見てないですが、高学年になるともっ

と指導も実践的になるのかしら？コーチが少ないか

ら１コースだけだったけど後ろのコースガラ空きも

ったいないなぁという気持ちと、コーチ増やせない

なら事故防止のために仕方ないのか…。 

12 ウイングは以前に通っていたスイミングスクールで

もあり、子どもはもちろん楽しんでいたと思います

が、どうして学校にプールがあるのに外へ行かない

といけないのかなと思いました。いくら設備が整っ

ていて水泳を教えるプロの授業であっても年間4回

のスイミングプールよりも、身近な学校にあるプー

ルに夏の暑い間何度でも入ってほしい！と思ってし

まいます。有休をとってプールのお掃除をすると

か、何でもお手伝いしますので、もっと保護者に相

談してからこのようなことは決めてほしいと心から

思います。 

13 水泳は、習いに行かないと習得できないと考えてい

たので、子供達はスイミングにいかせました。体験

の格差対策としても、水泳を専門家に習う体験は継

続を希望します。また、泳力が乏しい子供向けに追

加講習があればなおさら良いと感じます。これは、

学校のプールでも良いが、衛生面、熱中症考慮を考

えると難しいのでしょうか? 

14 学校ボランティアとしてプールの授業の付き添いを

行った保護者としての意見を記載させていただきま

す。〈メリット〉 

・専門的な知識を持った指導者から適切な指導が受

けられる 

・天候に左右されずプールの授業を行えるので、ス

ケジュールが組みやすく単位が不足することがない 

・熱射病や日射病のリスクがない 

〈デメリット〉 

・施設の貸出の都合上、使用回数に制限がある 

・移動中の事故の可能性がある 

・見学者はギャラリーからの見学だったので、指導

内容が全く聞こえず授業に参加できていないように

見受けられた。（理由としては、学校側が用意したプ

リントに記載する際、指導内容が分からないので想

像で記載するしかなかった為。） 

〈要望〉 

・プールの授業が２コマ分だったので、見学者の集

中力が続いていませんでした。もう少し見学者にも

配慮があると良いかと思います 

15 学校のプールより水も施設もキレイなので、プール

授業を行うなら民間スイミングスクールで実施して

ほしいと子供自身が望んでいる。また、子供がスイ

ミングスクールのように厳しくなく、楽しんで授業

を受けていたので良かったと思う。先生の負担が減

るのもよい。ただ、1年間でたった4日の為にサイ

ズアウトした水着を新調しなければいけないのはど

うかと思う。 

16 出来たら学校のプールを直して、学校でプールの授

業をしてほしいです。 

17 学校のプールを使用して学べる方がいいと思う 

18 民間スイミングスクールの様子がよく分からないの

で、プールのお知らせをいただく時に授業の詳細も

併せて書いていただけると助かります。何人の先生

でどんな指導をしているのか。生徒たちが溺れた時

などの見守りは何人の先生で行っているのかなど。

また、うちの子は背が小さいので、スイミングスク

ールのプールだと深くて危なくないか心配です。室

内も暗いですし、2年生は1クラスの人数も多いの

で監視の目が行き届いているのか心配です。 

19 中学の水泳授業も同じようにして欲しいです 

20 どんなことをしているのか、教えてほしいです。 

21 他の県で死亡事故があったので、心配です。泳げな

くても生きていけるので水泳の授業は必要ないのか

なと思います。 
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22 天気関係なくプールの授業を受けられるのは良いと

思う。プールカードの記入については、紙ではなく

アプリ対応も検討してほしい。 

23 天候に左右されず、確実に行え、教員の負担も減

り、今後もぜひ続けてほしい。ただ着衣泳は知って

欲しいので、他校でできるといいなと思っていま

す。 

24 とても気に入ったようで、授業でなくても通ってみ

たいと言ってました。（お友達で実際通い始めた子も

いました。）プロの方に教わるのは良い事ですね。 

25 ありがとうございました。 

26 「先生が、入水不可で見学の生徒達に『せっかく教

えてもらえるのに入らないなんて勿体ない』という

様な言葉があった」と聞きました。実際に、入りた

くても入れない子達も居たでしょうし、もしそれが

本当であるのでしたら、『苦手な泳ぎも上手になるよ

うに教えてもらおう。だから次は入れるといい

ね！』等、もう少し前向きな言い方をしてくださる

と有難いなと思いました。 

27 今まで学校で行っていた着衣水泳の授業がなくなっ

てしまい、なかなか経験することがない為、経験さ

せて欲しかったなと思いました。 

28 スクールに通う子が多いので，泳力に差があると思

います。その子にあった指導にしないと，かたや泳

ぎが嫌いに，かたや物足りないといった授業にな

り、子供自身つまらなかったという意見になってき

ています。 

29 バスでの移動が特別感があって、とても楽しみにし

ていました。コーチも優しくて丁寧だったので、水

泳の授業がとても楽しくなりました。特に女子は体

調不良で見学せざるをえないので、回数をもっと増

やしてほしいです。 

30 プールが連日になるとバスタオルが乾かないので少

なくとも一日以上開けた方がいいと思います。女子

は生理で入れない時もあるので日数を増やしたり生

理の時だけにプールが重ならないように日にちも配

慮した方がいいと思います。プールサイドでの見学

は暑くて辛かったとの事でした。 

31 泳ぎ方の指導をして頂けたらと思います。 

32 送迎バスでトラブルがあったと耳にしました。マナ

ーについては事前に指導しておくべきだったかなと

は思いました。 

33 日数などの都合上かもしれませんが、テストの日と

生理の日が被ってしまうと受けることができないの

で残念がっていました。それとプール内での見学

時、息がしづらいというのも聞きました。 

34 スイミングの民間活用はコスト的にも水泳の習得に

対しても効率よく、教員、生徒、民間業者がwin-

winのいい制度だと思います。ただ、学校のプール

は災害用トイレの水源になっているので、水瓶とし

ての活用は続けていただきたいと思います。 

35 授業後に髪型をセットする時間を作って欲しい 

36 真夏でも外のプールは寒いし汚いと小学校の頃はよ

く言っていたので、以前通っていた所でもありスイ

ミングスクール利用で子どもも安心していました。

学校の維持費を考えてもいい案だと思います。 

37 天候に左右されず、またスイミングスクールにも送

迎して頂ける事で安心して参加させる事が出来まし

た。また、日にちも前もって分かって居るので、良

かったと思います。 

38 時間数の少ない水泳の授業時間の中で、中身の濃い

授業を受けられて良かったと思います。中学生（瓦

葺）の娘の方での授業でしたが、小学生の娘の学校

（尾山台）の方がプールの老朽化がひどいので早く

対応してほしいです 

39 天候に左右されずに予定通りにできるので、とても

良いと思います。小学校にも広がってほしいです！ 

40 水着を紛失してしまいました。民間スイミングスク

ールでの授業とは直接関係ないのですが、取り違え

等が起こらないような工夫が必要かと思います。 

41 サウナを使わせて欲しい 

10月の水泳後に髪が乾かさないのは風邪を引くため 

42 年間５回の授業では、どの程度泳力につながるのか

不明。水泳に興味のある人は個人的に習い事などを

していると思うので、わざわざ学校で手間と時間を

かけて実施しなくてもよいのではないか。子どもは

遠足気分で楽しかったようだか、その財源を他に回

した方が有意義に使えそう。 

43 送迎バスには教員が添乗したほうが良いと思う 

44 事前のグループ分けを適切にして欲しい。個人の経

験やスキルをしっかりと把握した上で事故が起きな

いように管理してほしいです。 

45 先生がたにかかる負担や、費用もかかる事を考えた

ら水泳の授業自体不要なのでは無いかと思います。 

46 以前通っていたスクールだったので、やりやすかっ

たようです。 

47 着衣泳は続けて欲しい 

48 骨折で参加できなかったが、息子はみんなの前で上

半身裸になることに抵抗があるようです 

49 見学者が多いと静かに待つことができず、スイミン

グスクールのご迷惑になってしまう事もあります

が、バスで移動することも、楽しみながら設備の整

った環境で、プールに入れるのは、とてもありがた

いと思いました 
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50 民間のスイミングスクールで水泳を学ぶ事ができて

良い経験だと思います。気になるのは前後の移動の

タイムロスの時間が校内併設のプールでやるよりは

あると思うので移動時間がもったいないなぁと思う

のと、女の子なので本人の希望でロングヘアにして

いる為、寒い時期は髪の毛が濡れっぱなしになり、

風邪をひきやすくなりそうで心配です。（色々な理由

が重なってだと思いますが、実際プールを習ってい

る期間に風邪を引きました）今回、10〜11月にプー

ルの授業がありましたが、17時頃に子どもの髪の毛

がまだ濡れていました。今の時期は寒いので自然乾

燥だとなかなか乾かないのだと思います。暑い時期

のプールなら髪の毛も自然と乾くのが早いと思うの

ですが…ロングヘアの女の子特有の悩みかもしれま

せん。できれば髪の毛が乾く時期のプール希望で

す。よろしくお願い致します。 

51 不登校の為、参加できていなかったので参考になら

ない意見かと思いますがすみません。 

52 移動の時間が多少もったいないとは思う。 

53 更衣室がないからと朝出かける時に制服の下に水着

を着て出掛けるのが大変そうでした。 

54 女子は生理で参加出来ない事もあるのであまり続け

てほしいとは思いません。 

55 泳げない子も上達できるように、泳ぎ方についての

指導をより丁寧にしてもらえるといいなと思いま

す。 

56 ケースバイケースで、いいと思います。学校におい

ても、民間においても。 

57 民間ではなくできれば学校でプールが出来ればいい

なと思う 

58 個人の意見としては学校で水泳の授業はいらないの

かなと思います。水泳は数回で身につくものではな

いです。各自スクールに通う方がいいと思います。

また中学生になると知り合いの中でピッタリした水

着になることにも抵抗が出てきて私が子供の頃はと

ても嫌でした。今の子供たちも普段海やプールでき

ているような洋服型の水着が良いといいます。それ

なら数回の授業の為にわざわざ買う必要もないので

水着の自由、検討をお願いします。学校で行うより

も民間スクールにお願いすることには賛成です。学

校の外のプールは6月はまだ寒いのに無理に入った

りしていてかわいそうでしたが、室内プールはいつ

でも適温ですし、プロの指導者の方にお任せできれ

ば子供たちの水場の事故や命への心配が減り親とし

てはとても安心です。ただこれから冬の授業を控え

ている小学生の女の子からは髪の毛が濡れたまま水

泳後の授業を受けるのは寒すぎる、どうしようと不

安を聞きました。髪の毛が長い子に対して冬場は何

か対策があればいいと思います。スウィンの方々、

大変お世話になりました。ありがとうございまし

た。 

59 いつプール授業があるのかよくわからなかった 

60 矛盾した回答になってしまいましたが、うちの子は

水泳の授業で溺れたことがトラウマになり、参加で

きなくなってしまいました。でも泳ぎを学ぶことに

は賛成です。 

61 天候や季節に左右されず実施出来る事は、子供や学

校の教育体制において有効的であると考えます。コ

スト以外のデメリットは把握しておりませんが、デ

メリットがあるのであれば、デメリットを開示して

頂き保護者の意見を求めるのも良いかと思います。 

62 室内プールの方が衛生面でも良いと思いますし、天

候にも左右されないのではないかと思います。行く

のが大変ですが。学校のプール掃除も不要になりま

す。 

63 授業回数も少ないのにそれで競泳のテストをする意

味がわからない。みんなが水泳を習っているという

前提の授業なのか。女子が生理中といったら教師に

病院で薬をもらって調節しろと言われた。そこまで

してやる重要な授業とは思えない。中途半端でやる

なら、ないほうがいいと思う。 

64 逆に聞きたい。民間スイミングスクール5回位で水

泳を学ぶ事やキッカケになると思うか？１年に5回

だけの為に水着、タオル、ゴーグル、それらを入れ

る袋を用意する身にもなってほしい。特に女子。参

加希望だったにも関わらず生理を理由に休まなけれ

ばならない。結果2〜3回しか参加出来ない子もいる

のでは？本当に必要ですか？ 

65 秋冬の時期にプール後、髪の毛が乾かない状態で授

業をするにはリスキーだと思ったので時期は，よく

考えるべきだと思います。バスの都合かもしれない

が早く行かないといけないとか、プールカードを男

女関係なく集めたりと丁寧に扱って欲しい部分が見

受けられましたので、来年度以降検討して頂けると

幸いです。 

66 時間がなくバタバタしているのか、お友達の水着を

持って帰って来たり、髪がしっかり拭けてなく風邪

をひいたり本人には言いましたが毎回、声かけお願

いしたいです。 

67 夏休みのプールは実施してほしい 

68 泳げる子が多い中、水が怖くて悲しい気持ちになっ

てしまったようで休みたいと言うようになってしま

いました。ですが、良い経験にはなったと思いま

す。 

69 曜日固定となるのは仕方ないのですが、毎週元々通

っているスイミングと重複してしまうため、体力的

に大変そうです。3学期にまとめてではなく、1年通

して少しずつできる形が負担が少なくなると思いま

す。 



保護者アンケート調査 

86 

70 自分が小学生の頃、プールの授業で先生が設けてく

れたごく短い自由時間が何よりも楽しかったことを

鮮明に覚えています。危機管理や働き方改革など、

時代が変わり、民間スクールの活用は非常に良い面

があると思う一方で、システム化されたスクールの

授業では、クラスでわいわいとひとつのプールに入

る楽しさは味わえないなぁと、少し寂しい気持ちも

しています。 

71 プールカードを前日に家から持って帰るのを忘れて

2回ほど記入ができず参加できなかったので来年度

はこのオンラインのシステムでプールカードを回答

できるようにしてくれると助かります。また女子の

髪が長い子は帰り道に寒い思いをする子が多いので

対策ができればいいと思いました。 

72 プール後の移動について対策していただけたらよい

のかなと思いました。 

73 泳げるレベルが異なり、実力より高い黄色コースで

のスタートでした。黄色コースのコーチの口調が、

泳げるという過程での口ぶりだったようで、かなり

厳しい口調で言われ、嫌な気持ちになったようで

す。コーチの子供に対する対応力の向上を希望いた

します。 

74 本来は移動時間などを考えると学校でプールの授業ができ

るといいです。でも今は暑すぎて入れないなどあるのでこ

ういう形になるのは仕方ないのかなと思います。 

75 水泳コーチの力量が大きいです。子どもが最初のコ

ーチはつまらなかったが、コーチがお休みされて途

中からコーチが変わったら、水泳の授業が面白く楽

しかったと言っていました。学校の授業では泳げる

ようになる程の回数ないので別のスイミングにも通

っていましたが、プロのコーチだと子どもも良い感

想が多かったです。プールが綺麗なのも良いと言っ

ていました。 

76 民間スイミングスクールを利用した授業はよかった

と思いますが、自校のプールを全く使わなくなって

しまうのは少し寂しく感じます。 

77 学校からスイミングスクールまで徒歩で往復するこ

とに対し、寒い時期だし心配しましたが、本人に聞

くと、そんなに苦ではなかったと話していました。 

78 子供にとっては泳いでいる時間が長かったらしく、

水泳疲れたと言って帰ってきます。水泳はスイミン

グスクールで習ってきたので苦手ではないですが、

休憩時間を考えてもらえると嬉しいです。もしく

は、子供から休憩したいと言いやすい環境があると

いいと思いました。 

79 クラスの全員で流れるプールを作ったり暑い時期に

入るからこそプールはいいものだとおもう！寒い季

節でわざわざ時間をかけてスイミングスクールに行

って時間も手間もかかる。学校でやってほしいと思

います。 

80 諸事情もあると思いますが、学校のプールに夏休み

に遊びに行くことができないこと、冬場に水泳の授

業があることを含め、学校のプールで授業をしても

らう方がいいと思っております。 

81 なぜ冬にやるのか？冬にやるのはやめて欲しい。女

の子は髪の毛濡れたままの帰宅で、風邪をひきそう  

5回しかやらないスイミングの目的は何か？ 

82 温水シャワーや温水プールなので、寒さが苦手な子

供にとって、とても嬉しかったです。レッスン中に

もう少し楽しさの要素が加わるともっと嬉しいで

す。 

83 水泳の授業のあとは、髪が濡れたまま授業を受ける

ことになったので、風邪を引いたり調子を崩しやす

くなりました。施設の都合もあると思いますが時期

は配慮して頂きたいと思いました。また、着替えス

ペースが狭く、上着を着用して行かないよう指導が

あった（?）ようなので、施設まで歩いて行くと体が

あたたかくなるとはいえ、冬に上着なしはいささか

問題があるように感じました。 

84 プールサイドも着替える場所も寒かったようです。

冬に行うのであれば、施設内の温度管理など、風邪

をひかないよう充分に配慮していただきたいです。 

85 寒い時期水泳でしたので帰宅まで髪が濡れていて特に気温

の低い日は体調不良になるため対処法はないでしょうか？

グループ人数が多いチームだと待機時間が長い。 

86 仕方ないこととはいえ、寒い時期にわざわざ外を歩

いて行くのをみると、そこまでする必要があるのか

と、どうしても思ってしまう。正直学校の授業だけ

では泳げるようにはならないし、暑い時期に水浴び

気分でやるのがやはりいいと思う。 

87 ・同じ民間スイミングスクールを使用する近隣の小

学校で、毎年時期を交互にして欲しいです。真冬に

歩いて往復するのは寒いです。又、この時期はコロ

ナに加えてインフルエンザも流行する時期なので全

て元気に参加できないことが多いです。・民間のスイ

ミングスクールを使用することによって天候を気に

せずできるのは良いと思います。・このアンケートの

依頼文の最初「猛暑の折」となっていました。 

88 まだやっていないので、何も分からない。この取り組みを行

う前に、保護者に説明をした方が良かったと思う 

89 移動がバスだったため、車酔いするので不安でした

が、先生方が、対応してくださり、本人も安心して

プールに通えたそうです。ありがとうございまし

た。 

90 水泳の授業が終わってからアンケートをしてほしい 

91 最近中学校プールを借りて小学生が授業し、死亡事故が起

きてますので、あまり良いイメージはありません。 



保護者アンケート調査 

87 

92 プールの授業が楽しくないわけではなく、息子自身

が水の中に入るのに怖さがあり、泳げないので、溺

れてしまわないかなど、本人が心配してはいます。 

93 スイミングスクールは広く学校のプールより泳いで

いる時間が長いので、2時間は大変みたいです。 

94 引率ボランティアとして現場を拝見しましたが、ス

クールの先生方が総出で子ども達への対応をして下

さっていて有りがたさを感じました。プールサイド

では、担任の先生方も立ち合って下さっていて、昨

今に起きているような溺水事故の発生率も、格段に

下がると感じました。気候を気にすることなく、一

年を通して授業ができるというのも助かります。見

学児童も、炎天下見学や別室実習などせずに済み、

安全だと思います。又、要望として、市内の屋内プ

ール建設等もご検討頂ければ幸いです。 

95 ウチの子供は水泳が苦手です！今まで学校で先生に

教わりながら頑張っていましたが、スイミングスク

ールとなるとプールも大きいしコーチもいるし恐怖

心でしかなくますます嫌がっています！ 

96 民間のスクールを受けていないので、機会があれば

受けさせたい 

97 障がい児は障害の程度にもよりますが、スイミング

教室は殆ど断られるケースが今迄多かったので（他

の習い事もそうですが）、受け入れて下さり非常に驚

きました。心から感謝しています。 

98 日頃泳げるようになりたいという気持ちがあって

も、習いに行くことができていなかったので、知っ

ているクラスの仲間と安心してプールに入ることが

でき、ありがたかったです。 

99 全学年が使用するため、冬の時期にあたる学年がい

るのは仕方のないことだと思う。ただ、女子の濡れ

た髪をどうするかなど、その時期の対策も考えてい

ただければと思う。 

100 ボランティアでお手伝いに行ったんですが、授業内

容はとてもよかったんですが…この民間スイミング

を継続するには、ボランティアが絶対に必要だと思

いました。あと、低学年が寒くなってからの水泳

は、髪の毛をちゃんと拭かなかったりで風邪になる

リスクが高いと思います。 

101 年に数回のプールの為に水着にゼッケンを付けなけ

ればならないことが負担です。次年度にはサイズア

ウトしているし、もったいないと感じます。安全性

を考えると仕方ないのかもしれませんが。クラス数

を考えると難しいのかも知れないが、もう少し授業

の回数が多ければ納得できるかも。 

102 民間での授業は良いと思いますが、実施方法には検

討の余地があるかと思います。泳力に合わせたクラ

ス分けの柔軟な対応（人数の都合で割り振ること

で、同程度の泳力でもグループが異なる事があるの

では？）また、冬場での授業だと、終わった後の体

調管理が低学年ほど難しいのでは？と感じる点があ

りました。民間活用は良いと思いますので、是非更

に改善できる点は改善していただければと思いま

す。 

103 夏のプールがないのは寂しい。 

104 こちらのわがままになりますが、プールカードの記

入を忘れてしまった場合、保護者からの連絡があっ

た場合は入らせて欲しいです。忘れるのが悪い！と

いうことは重々承知しております。 

105 もともとスイミングスクールに通っており、クラス

別の際、泳げるクラスに振り分けられ、授業中ひた

すら泳がされていたとの声がありました。プールで

の休憩をこまめに取りたいとの事でした。 

106 暑い時期に水着に着替えて私服で登校だと熱中症が

心配です。また、特に低学年の女子は、水着の上に

私服を着用したままトイレに行くのはかなり大変だ

と思います。 

107 しっかり泳ぎ方も学べてとても良かったです。ま

た、いつもとは違う、バスの移動も楽しかったよう

です。 

108 天候に左右されず、決まった日に入れるので良かっ

たです。ただ、子どもはあまり楽しくないと言って

いたので、少し内容が変わると良いなと思いまし

た。 

109 学校のプールより環境が良い。清潔と感じた。水泳

のクラス分けが適切でないと感じた。本人のレベル

と合っておらず、楽しめなかった。 

110 下の子が（女子）12月の寒い時期にあたるため髪の

毛が濡れたままだと風邪をひいてしまう。しかも髪

の毛を乾かしたりやラップタオルも禁止との噂を聞

き今から風邪をひいたらと不安で仕方ない。（仕事も

しており大変深刻）ドライヤー使用等の特別措置も

考えていただきたい。 

111 天候に左右されずに､皆平等に確実に授業を受けら

れ､健康面でも熱中症などの心配なく安心して送り出

せます。水着等も成長期な為、買い替えはあると思

いますが、天候や熱中症対策で昨年までは1.2回し

か入れず、決まった水着を用意するのは負担が大き

く感じました。 

112 寒い日は髪が濡れたまま学校へ戻り授業を受けるそ

うで風邪をひくのではないかと心配になります。ス

イミングスクールで行うのであれば、スイミングス

クール指定の水着でも可にしていただけると嬉しい

です。 

113 屋内プールで、天候に左右されず入れますし、スク

ールの先生に教えてもらい、大人の数が増えるの

で、目も行き届き事故も少なくなると思います。学

校の屋外プールは、災害時に貯める水としては、適

切かもしれませんが、プールの授業の為だけに水の
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管理は金銭的にも資源的にも負担が、かかりすぎる

と思います。 

114 学校のプールには入れたくないと思っていたので、

（衛生面や安全面、熱中症など）この取り組みは有

難かったです。学校の先生の他にインストラクター

の方もいる事で安全性は高くなったと思います。た

だ、最初の授業の時にインストラクターの方が明ら

かに1人の生徒を贔屓していると子供が感じてしま

い、とてもショックを受けていたので一人一人に平

等に接する事を心掛けて頂きたいです。出来る子も

出来ない子もみんな頑張っています。 

115 先生方が教科の評価を行い、プールの指導員の方が

水泳指導を行うことで、安全性もより高くなり児童

の水泳に対する姿勢もより向上していると感じまし

た。 

116 とても為になる水泳授業でありがたかったです。ぜ

ひ来年以降もやって頂きたいです。また、これを機

会に近くの大石中学校とも連携して水泳部が出来た

ら良いなと思いました。 

117 ・プール掃除、先生が水を止めるのを忘れた、教員

数名でたくさんの子どもたちを見なければならな

い、プールサイドでの見学で熱中症などなど、学校

のプールについてのニュースがたくさん出る中、こ

の取り組みはとても良いと思います！季節問わずプ

ール指導できますし、先生にとっても子どもたちに

とっても、メリットしかないと思いました。今後も

このままでお願いします！！・プール後の髪が乾か

せないので、タオルキャップの使用は許可してほし

いです。特に冬のプールの場合は、移動の際に寒い

ですし、風邪の原因にもなりますので、ぜひともご

検討をお願いします。 

118 引率ボランティアとして現場を拝見しましたが、ス

クールの先生方が総出で子ども達への対応をして下

さっていて有りがたさを感じました。プールサイド

では、担任の先生方も立ち合って下さっていて、昨

今に起きているような溺水事故の発生率も、格段に

下がると感じました。気候を気にすることなく、一

年を通して授業ができるというのも助かります。見

学児童も、炎天下見学や別室実習などせずに済み、

安全だと思います。又、要望として、市内の屋内プ

ール建設等もご検討頂ければ幸いです。 

119 今回ボランティアで付き添いし、綺麗な水で授業出

来るのは素晴らしいと思いました。また先生の負担

もかなり減り良いと思いました。ぜひまた来年もお

願いしたいです。しかし子供からは移動が面倒と言

っていました。見学者がとても退屈そうにしており

こちらの対策もお願いしたいです。また、おそらく

発達障害の子(見学者)がボランティアのいうことを

全く聞いてくれなかったのでボランティアの付き添

いではなく教員等の付き添いが望ましいと感じまし

た。(発達障害の対策や接し方が分からないため) 

120 室内で衛生的に、かつ専門の先生に学ぶことができ

て、子どもたちにとっても先生方の負担を考えて

も、とても良かったと思います。バスの送迎が大変

かとは思いますが、今後も続けていっていただき、

欲を言えば回数ももう少し増やしてもらえたらと思

います。また、授業後のタオルキャップが禁止とい

うことだったため、真冬の女子の髪の毛を乾かすの

をどうするか？（濡れたままだと風邪をひいてしま

うため）と言うことを、今後ご配慮いただけたらあ

りがたいです。 
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 (3) 教員アンケート調査 

1) 実施期間 ： 令和６年６月３日（月）～ 令和７年３月５日（水） 
 
2) 実施方法 ： ICT 端末を利用したWeb アンケート。 
3) 学校別回答数 

 回答教員数 

原市小学校 23 人 
鴨川小学校 18 人 
平方東小学校 19 人 
大谷中学学校 16 人 
上平北小学校 9 人 
芝川小学校 21 人 
瓦葺中学校 8 人 
大石北小学校 15 人 

８校 計 129 人 
 
4) 設問 

問 1 児童生徒に良い環境を提供できた。 

問 2 計画的に授業が実施できた。 

問 3 水中指導の時間を十分にとることができた。 

問 4 バス移動は問題なく実施できた。 

問 5 児童生徒の泳力向上に寄与した。 

問 6 児童生徒の参加率の向上に寄与した。 

問 7 教員の負担軽減になった。 

問 8 インストラクターの指導方法は参考になった。 

問 9 学校プールでの水泳授業と比較して、総合的に良かった。（スイミングスクー

ルでの授業を続けたい） 

問 10 その他、何かありましたら、こちらにご記入ください。（自由記述） 
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5) 教員アンケート結果 
 

 1 そう思う 2 どちらかというと 
そう思う 

3 どちらかというと 
そう思わない 4 そう思わない 回答 計 

問１ 
良い環境を 
提供できた 

111 (86.0%) 18 (14.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 129 
129 (100%) 0 (0.0%) 

問２ 
計画的に 
授業ができた 

105 (81.4%) 20 (15.5%) 4 (3.1%) 0 (0.0%) 129 
125 (96.9%) 4 (3.1%) 

問３ 
指導時間を 
十分にとれた 

103 (79.8%) 19 (14.7%) 5 (3.9%) 2 (1.6%) 129 
122 (94.5%) 7 (5.5%) 

問４ 
バス移動が 
問題なくできた 

88 (81.5%) 16 (14.8%) 4 (3.7%) 0 (0.0%) (※) 

108 
 104 (96.3%) 4 (3.7%) 

問５ 
泳力向上に 

寄与した 
111 (86.0%) 13 (10.1%) 4 (3.1%) 1 (0.8%) 129 

124 (96.1%) 5 (3.9%) 
問６ 
参加率が 

向上した 
75 (58.1%) 48 (37.2%) 4 (3.1%) 2 (1.6%) 129 

123 (95.3%) 6 (4.7%) 
問７ 
負担軽減に 

なった 
93 (72.1%) 25 (19.4%) 7 (5.4%) 4 (3.1%) 129 

118 (91.5%) 11 (8.5%) 
問８ 
指導方法が 
参考になった 

110 (85.3%) 16 (12.4%) 0 (0.0%) 3 (2.3%) 129 
126 (97.7%) 3 (2.3%) 

問９ 
総合的に 

良かった 
110 (85.3%) 14 (10.8%) 4 (3.1%) 1 (0.8%) 129 

124 (96.1%) 5 (3.9%) 

111

105

103

88

111

75

93

110

110

18

20

19

16

13

48

25

16

14

4

5

4

4

4

7

4

2

1

2

4

3

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問１ 良い環境を提供

できた

問２ 計画的に授業が

できた

問３ 指導時間を十分

に取れた

問４バス移動が問題な

くできた

問５ 泳力向上に寄与

した

問６ 参加率が向上し

た

問７ 負担軽減になっ

た

問８ 指導方法が参考

になった

問９ 総合的に良かっ

た

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない

問１ 良い環境を提供
できた   

問２ 計画的に授業が
できた   

問３ 指導時間が十分
に取れた  

問４ バス移動が問題
なくできた 

問５ 泳力向上に寄与
した 

問６ 参加率が向上し
た 

問７ 負担軽減になっ
た 

問８ 指導方法が参考
になった 

問９ 総合的に良かっ
た 

※芝川小学校は、徒歩移動のため問４のみ回答なし 
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問 １０   その他、何かありましたら、こちらにご記入ください。（自由記述） 

 
アンケートに記入のあった自由記述について、傾向別に分類すると、最も多かった意見は「専

門的な指導が良かったという意見」、次に「委託事業が良かった、継続を希望するという意見」、

続いて「屋内水泳施設（天候面、衛生面、温水）のため良かったという意見」や「授業カリキュ

ラムの調整に関する意見」、となっている。 
記入のあった自由記述は「6 )教員アンケート自由記述一覧」に記載したとおりであり、複数区

分に関わる意見が記入されている場合には、該当する区分に複数回記載をしてカウントしている。 
 

意見の区分 件数 

① 専門的な指導が良かったという意見 27 件 

② 委託事業が良かった、継続を希望するという意見 19 件 

③ 屋内水泳施設（天候面、衛生面、温水）のため良かったという意見 13 件 

④ 授業カリキュラムの調整に改善を必要とするという意見 13 件 

⑤ 教員の負担軽減になったという意見 9 件 

⑥ バス送迎・引率者の確保が難しかったという意見 8 件 

⑦ 回数が少ない、時間が短いという意見 1 件 

⑧ その他 17 件 

※ 件数が多い順に掲載 
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6) 教員アンケート自由記述一覧 

① 専門的な指導が良かった という意見  

1 Ｃコース（苦手な児童）が著しく伸びたなと感じま

す。Ａチームは元々泳げる児童なので、Ｂチームの児

童の泳力向上をどうしていくかが課題だと思いまし

た。例えば、５回あるうちにBチームの児童を５等分

して、少人数で指導してもらう時間をつくるなどする

と、さらに泳力を伸ばしていけるかと思いました。人

員を増やして頂けるのであれば、もう一人増やして頂

けるといいかなと思います。それが難しい場合は、学

校ごとに児童の分け方を工夫するとそれが可能かなと

思いました。今年度もありがとうございました。 

2 スイミングスクールで行えてよかった。教員の力だけ

では、ここまで技能の向上は認められないと思う。レ

ベル分けをすることで児童にとって安心して学習に取

り組める環境となり、進んで取り組むことができるよ

うになると感じた。さらに、水に触れる時間が長く、

運動量を確保できている点も学校で教える時との明確

な差だと感じた。スイミングスクールでの学びをこの

まま継続することで、水泳の学習による技能は向上す

ると思う。また、教員にとっても分業できるので、負

担軽減できたり指導の補助に入れたりしてありがたか

った。 

3 児童が泳ぐ時間を長くとることができ、泳力向上につ

ながった。また、コーチの教え方が大変参考になっ

た。朝と放課後の消毒薬を入れる仕事が減ったので、

それ以外の仕事の時間に使うことができた。ありがと

うございました。 

4 具体的に分かりやすくご指導いただき、とてもよかっ

たです。 

5 実際に体験してみて、教員に教わるよりも専門のイン

ストラクターに教わった方がいいと思いました。ま

た、室内プールだったので天候にも左右されず計画的

に実施できたので大変良かったです。 

6 指導時間（児童が水中で活動している時間）、指導内

容、安全性、児童の快適性などの向上と教員の負担軽

減など、どれをとっても素晴らしい取り組みだと感じ

ました。今後もぜひ継続、拡大していただければと思

います。 

7 ・担当学年のところに、教務や支援員又はその他など

の選択肢をお願いしたいです。どこにも当てはまらな

いけれど、ほぼ全学年に参加できその効果をよく見る

ことができました。 

・二年目に入り大変現実的な見通しを持って指導評価

をおこないました。 

・昨年度お願いしたバス座席の件では、補助席はしっ

かりしていました。ただやはり、シートベルトがない

ことは、非常に気になります。 

・コーチの皆さんも、丁寧に指導くださったり、コー

チ人数が二倍になっていて、たいへんありがたく感じ

ました。 

・児童も「楽しかった。」「もっとプール習いたい。」

などの前向きな言葉をよく耳にしました。 

8 指導していただくインストラクターさんの人数を増や

していただき大変指導が入りやすく、安全面としても

手厚かったと感じました。評価に関しても事前に「～

までできたら合格としたい」と伝え、その目標を達成

できるように指導していただきました。 

9 全員の技能が向上し、素晴らしい教育環境を提供して

いると思います。 

10 学習効果は高く、教職員の負担軽減に役立っている。

課題は時間割の調整が複雑であること。 

11 天気の心配をすることなく、計画的に授業をすること

ができてよかった。また、かなり泳力が上がった児童

がいて、指導方法も参考になった。 

12 ありがとうございました。とても素晴らしい取組で、

児童の意欲向上、泳力向上、教師の負担軽減、指導力

向上につながっていると感じています。次年度もお願

いいたします。 

13 潜れない子から、泳ぎが得意な子までいる中での指導

は難しく感じていたのでインストラクターの方の指導

方法は大変勉強になりました。レベル別にコース分け

されていたので自分に合ったコースで学べる環境があ

るのはとてもよいと感じました。 

14 2コマを使うため、正味１時間は水泳指導が受けられ

泳ぎも上達した。また、生徒も楽しそうに参加する生

徒が多かった。 

15 １年生の初めてのプールでは、水を嫌いにならないよ

うな指導法（水に慣れる指導）を見れてべんきょうに

なりました。冷たい水ではなく、温水なので子供たち

も体が固まらずにできたのでは・・・とおもいまし

た。また、様々な道具もあり楽しくできていたように

思います。虫も浮いていない衛生的なプールは子供た

ちの安心にもつながっていたと思います。 

16 専門の方の指導が受けられたのはとても良かった。特

別支援学級の生徒に丁寧にわかりやすく指導していた

だいた。車１台でまとまって移動できたのも助かっ

た。他の授業や行事との調整が課題で、教務の先生は

大変だったと思います。 

17 はじめは移動等不安がありましたが、生徒達からプー

ルの水がきれいで教え方もわかりやすいのでという感

想が大多数です。水泳授業開始前の時間割作成が大変

です。それ以外は問題ありません。 

18 水泳の技能向上に関してはとてもよかったですが、引

率職員は３人のみで徒歩での移動をしなければならな

いことや、忘れ物や人数の把握等、負担が大きかった
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ように感じました。信号をいくつか渡らなければなら

ないため急ぎ足になったり、長い列により近隣の方の

迷惑になったりしてしまったと思います。 

19 インストラクターの方々の指導が非常に参考になりま

した。得意な児童がどんどん泳ぎ、中間レベルの児童

は技術を伸ばし、苦手な児童が笑顔で水泳に取り組ん

でいた姿が印象的でした。すべてのレベルの児童にと

って、非常に良い時間となりました。ありがとうござ

いました。 

20 本校では、今年度より、コナミさんを使用させていた

だきました。打ち合わせの段階から、綿密に説明や疑

問点等にお答えいただき、双方の合意の上で進められ

たことに感謝申し上げます。子供たちは、水泳の日が

楽しみのようで、「いってきます！」と元気に出発し

ていく姿が、校長としても大変嬉しかったです。ま

た、指導の様子も何度か拝見しましたが、指導が的確

で無駄がないので、運動量の確保も十分であったなと

いう印象です。そして、何より、無事故で安全に実施

できたことが、本当にありがたいかぎりでした。次年

度も、お世話になりますが、一人でも「水泳が好き」

という児童が増えることを期待したいと思います。誠

にありがとうございました。さらに、教育総務課、指

導課の皆様には、低学年の送迎を中心に、大変お世話

になりました。ご自身のお仕事の時間を割いてまで、

子供たちの命を守るために、ご尽力いただきまして、

誠にありがとうございました。 

21 水泳学習、お世話になりました。教具や指導方法な

ど、大変参考になりました。一人一人に声をかけてい

ただき、児童も自信をもって取り組むことができた様

子でした。１年生、初めてのプールの学習ということ

もあり、学習前は不安に思う児童もいましたが、とて

も楽しそうに、水泳学習に取り組む様子が見られてう

れしかったです。ありがとうございました。 

22 児童の運動時間の確保につながったと思います。ま

た、個々の技量に合わせた指導が行われていて非常に

良かったと思います。とくに苦手な児童にとっては、

児童一人に対して複数のインストラクターさんがつい

てくださる場面もあり、きめ細かな指導が行えていた

ように思います。しかし、年計の変更やそれに伴う他

学年との調整が大変でした。毎年微調整が入ると非常

に煩雑な作業だと思いました。 

23 整った環境、質の高い指導を提供していただき、子供

達も主体的に水泳学習に取り組んでいました。本当に

ありがとうございました。 

24 快適な環境で水泳授業を行えたこと、インストラクタ

ーによる分かりやすい指導によって、児童がのびのび

と活動に集中することができていたと思います。 

25 児童は、きれいな温かい場所で、きめ細かい指導を受

け楽しそうでした。今後も継続願いたい。 

26 水泳指導に対する教員の負担軽減、児童の活動時間の

確保・内容の充実については大きな成果のあった事業

であった。一方でバス運転手が児童のいる場面で「遅

えな」と発言があったと報告も受けた。インストラク

ターであっても公教育をつかさどるものとしてモラル

面をスクール側にどう求めるのか、相互理解が必要で

あると考える。 

27 環境がとても良いです。特に、寒さを気にせずにでき

る点が良いです。また、運動量が多く、インストラク

ターの人数も苦手な児童に多く付いてくれるため、あ

りがたいです。 

② 委託事業が良かった、継続を希望する等の意見  

1 スイミングスクールで行えてよかった。教員の力だ

けでは、ここまで技能の向上は認められないと思

う。レベル分けをすることで児童にとって安心して

学習に取り組める環境となり、進んで取り組むこと

ができるようになると感じた。さらに、水に触れる

時間が長く、運動量を確保できている点も学校で教

える時との明確な差だと感じた。スイミングスクー

ルでの学びをこのまま継続することで、水泳の学習

による技能は向上すると思う。また、教員にとって

も分業できるので、負担軽減できたり指導の補助に

入れたりしてありがたかった。 

2 今後も継続してほしい。 

3 今年も子供達が楽しく水泳学習に取り組み、泳力も

とても向上しました。 

4 指導時間（児童が水中で活動している時間）、指導内

容、安全性、児童の快適性などの向上と教員の負担

軽減など、どれをとっても素晴らしい取り組みだと

感じました。今後もぜひ継続、拡大していただけれ

ばと思います。 

5 ・担当学年のところに、教務や支援員又はその他な

どの選択肢をお願いしたいです。どこにも当てはま

らないけれど、ほぼ全学年に参加できその効果をよ

く見ることができました。 

・二年目に入り大変現実的な見通しを持って指導評

価をおこないました。 

・昨年度お願いしたバス座席の件では、補助席はし

っかりしていました。ただやはり、シートベルトが

ないことは、非常に気になります。 

・コーチの皆さんも、丁寧に指導くださったり、コ

ーチ人数が二倍になっていて、たいへんありがたく

感じました。 

・児童も「楽しかった。」「もっとプール習いたい。」

などの前向きな言葉をよく耳にしました。 

6 大変すばらしい環境を提供していただき、とても感

謝しています。来年度もぜひお願いします。 

7 移動手段がマイクロバス２台以外には乗用車しかな

いため、全児童を乗せるためには台数が必要で、そ

の乗用車を出してもらう分、引率する教員の人数も
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必要である。そして、校内に残って他の児童の指導

に当たる教員の数が減ってしまう。そのため、マイ

クロバスの台数を増やしてほしい。事前の教員の下

見を受け入れていただいたり、教職員の打合せにス

イミングスクールの方が参加してくださったりし

て、とても有難かったです。また、ぜひお願いした

いです。とてもお世話になりました。 

8 ２年目となり、児童も職員もよりスムーズに実施で

きました。子供たちの楽しそうな姿が増え、とでも

よかったです。せひ、来年度も継続していただける

とありがたいです。 

9 市内すべての学校で実施されるとよいと思います。 

10 ありがとうございました。とても素晴らしい取組

で、児童の意欲向上、泳力向上、教師の負担軽減、

指導力向上につながっていると感じています。次年

度もお願いいたします。 

11 児童にとって、大変充実した有意義な時間でした。

ぜひ続けていってほしいです。 

12 自分の学びにもなったので有難かったです。来年も

ぜひお願いしたいです。 

13 プールの維持管理がないことが一番の負担軽減だと

思いました。学校のプールを使っての授業はもうし

ないでいてくれるとありがたいです 

14 子どもたちが毎時間楽しそうに水泳に参加している

様子が印象的でした。最後の授業の後、今までより

水泳が好きになったといった児童も学級の半分ほど

いました。意欲的に学べる良い機会だったと思いま

す。 

15 コーチにも総務課の方にも大変お世話になりまし

た。子供たちも水泳楽しみ！もっとやりたかった！

など意欲的に取り組んでいました。 

16 指導員の数が多い分、児童の運動量が増えていまし

た。多くの目があるので、安全面でも安心できま

す。 

17 インストラクターの先生の人数が多く、安全に行う

ことが出来ました。また、児童が水に触れている時

間が多かったので、水に慣れることができたと思い

ます。６年間で児童の泳力の向上が見込まれると思

います。 

18  本校では、今年度より、コナミさんを使用させて

いただきました。打ち合わせの段階から、綿密に説

明や疑問点等にお答えいただき、双方の合意の上で

進められたことに感謝申し上げます。子供たちは、

水泳の日が楽しみのようで、「いってきます！」と元

気に出発していく姿が、校長としても大変嬉しかっ

たです。また、指導の様子も何度か拝見しました

が、指導が的確で無駄がないので、運動量の確保も

十分であったなという印象です。そして、何より、

無事故で安全に実施できたことが、本当にありがた

いかぎりでした。次年度も、お世話になりますが、

一人でも「水泳が好き」という児童が増えることを

期待したいと思います。誠にありがとうございまし

た。さらに、教育総務課、指導課の皆様には、低学

年の送迎を中心に、大変お世話になりました。ご自

身のお仕事の時間を割いてまで、子供たちの命を守

るために、ご尽力いただきまして、誠にありがとう

ございました。 
19 児童は、きれいな温かい場所で、きめ細かい指導を

受け楽しそうでした。今後も継続願いたい。 

③ 屋内水泳施設（天候面、衛生面、温水）のため良かった という意見  

1 プール清掃や管理などの教員の負担が軽減され、整

った環境での授業は児童にとっても充実した時間に

なった。 

2 実際に体験してみて、教員に教わるよりも専門のイ

ンストラクターに教わった方がいいと思いました。

また、室内プールだったので天候にも左右されず計

画的に実施できたので大変良かったです。 

3 指導時間（児童が水中で活動している時間）、指導内

容、安全性、児童の快適性などの向上と教員の負担

軽減など、どれをとっても素晴らしい取り組みだと

感じました。今後もぜひ継続、拡大していただけれ

ばと思います。 

4 全員の技能が向上し、素晴らしい教育環境を提供し

ていると思います。 

5 雨でも学習ができる、補助具が豊富にある、少人数

で学習できるなどの環境が素晴らしかった。水の管

理をしなくてもいいことは、働き方改革の面からも

よかった。こどもに必要感、納得感をもたせるため

のめあての提示や見合う活動を取り入れられるとよ

いと感じた。 

6 天気の心配をすることなく、計画的に授業をするこ

とができてよかった。また、かなり泳力が上がった

児童がいて、指導方法も参考になった。 

7 １年生の初めてのプールでは、水を嫌いにならない

ような指導法（水に慣れる指導）を見れてべんきょ

うになりました。冷たい水ではなく、温水なので子

供たちも体が固まらずにできたのでは・・・とおも

いました。また、様々な道具もあり楽しくできてい

たように思います。虫も浮いていない衛生的なプー

ルは子供たちの安心にもつながっていたと思いま

す。 

8 はじめは移動等不安がありましたが、生徒達からプ

ールの水がきれいで教え方もわかりやすいのでとい

う感想が大多数です。水泳授業開始前の時間割作成

が大変です。それ以外は問題ありません。 
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9 <特別支援学級> 

特別支援のクラスのみで１コース設けてもらえたの

で、生徒も楽しそうに授業に参加できていた。水

質、衛生面、気温等環境が整った中で実施できたこ

とが非常によかった。帰りのバスの時間が次の授業

ギリギリになることが多く、そこは改善が必要だと

感じた。 

10 整った環境、質の高い指導を提供していただき、子

供達も主体的に水泳学習に取り組んでいました。本

当にありがとうございました。 

11 快適な環境で水泳授業を行えたこと、インストラク

ターによる分かりやすい指導によって、児童がのび

のびと活動に集中することができていたと思いま

す。 

12 児童は、きれいな温かい場所で、きめ細かい指導を

受け楽しそうでした。今後も継続願いたい。 

13 環境がとても良いです。特に、寒さを気にせずにで

きる点が良いです。また、運動量が多く、インスト

ラクターの人数も苦手な児童に多く付いてくれるた

め、ありがたいです。 

④ 授業カリキュラムの調整に関する意見  

1 学習効果は高く、教職員の負担軽減に役立ってい

る。課題は時間割の調整が複雑であること。 

2 水泳授業の２時間連続実施に伴い、もらった教科を

返す振替ができませんでした。 

3 水泳の授業を中心に時間割が各学年大きく変わり、

クラスによっては授業時数にも影響が出てしまう。

温水なので必ずしも夏場で実施する必要はない。 

4 時間割の組み換えが大変であるので、どのようにし

たら授業がうまく組めるのかさらに研究したい。 

5 今年は特別支援学級の生徒も通常級の生徒たちと一

緒に入水しましたが、来年は特別支援学級の生徒の

みのコースの設定や時間帯の設定などご相談させて

いただきたいです。（可能な範囲で構いません） 

6 授業の入れ替えで、潰れてしまう教科が出てしまう

ところが難点です。 

7 どちらともいえない設問が多く、答えづらいアンケ

ートでした。水泳の授業時間中は、６０人の児童に

対し５人の大人＋見守りの保護者２名が対応できる

ので負担は軽減されますが、バスの名簿を作成した

り学校行事や他教科との調整をしたりするのが大変

でした。また、低学年は、３，４時間目の水泳授業

のために２時間目を少し早めに切り上げてバスに乗

せる準備をさせなければならなかったので、学校の

プールよりも、他教科の時間が削られてしまった。

学校にあるプールを室内プールに整備し、少人数学

級、教員の未配置をなくすなどしてゆとりある教育

活動ができるようになることを目指して欲しいで

す。 

8 中学校で民間委託を実施することが全市を挙げて小

中学校全校は厳しいです。①時間割を組むことが困

難である。②移動に時間がかかる。③冬場の実施に

際しては風邪をひくこともある。④3クラスでのピ

ストン輸送が時間的に厳しい。⑤学校行事がある都

合で1校2カ月程度1学年5回の実施にかかる。公

式戦や学校行事が同じ時期での実施なので各校都合

の良い期間が被ることが予想される。民間プール会

場を多くしても他市町村との競合や契約費用も考え

ると厳しい。 

◎鴻巣市や行田市のように実施しないことも検討し

てもよいのではないか。 

◎統廃合のことを考えると、プール数も減ることか

らも学校実施に戻すことも検討すべき。 

◎移動のリスクが拭えない。もしもの時や時間的な

ロスが大きい。 

9 バスのピストン輸送が時間を取り、水泳後の授業に

間に合わないことがあった。理科の実験の場合、取

りやめになったりする。日課の兼ね合いが難しい。

生徒は意欲的に取り組んでいたようで、前向きな言

葉が見られた。 

10 泳力向上、参加率、指導方法等は現地に行っていな

い教員にアンケートされても答えようがありません

ので「そう思わない」で回答しています。負担軽減

という面においては、時間割の調整面では負担増で

した。ただ、帰ってきた子供たちは皆楽しかったと

のことです。 

11 はじめは移動等不安がありましたが、生徒達からプ

ールの水がきれいで教え方もわかりやすいのでとい

う感想が大多数です。水泳授業開始前の時間割作成

が大変です。それ以外は問題ありません。 

12 専門の方の指導が受けられたのはとても良かった。

特別支援学級の生徒に丁寧にわかりやすく指導して

いただいた。車１台でまとまって移動できたのも助

かった。他の授業や行事との調整が課題で、教務の

先生は大変だったと思います。 
13 児童の運動時間の確保につながったと思います。ま

た、個々の技量に合わせた指導が行われていて非常

に良かったと思います。とくに苦手な児童にとって

は、児童一人に対して複数のインストラクターさん

がついてくださる場面もあり、きめ細かな指導が行

えていたように思います。しかし、年計の変更やそ

れに伴う他学年との調整が大変でした。毎年微調整

が入ると非常に煩雑な作業だと思いました。 
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⑤ 教員の負担軽減になった という意見  

1 プール清掃や管理などの教員の負担が軽減され、整

った環境での授業は児童にとっても充実した時間に

なった。 

2 スイミングスクールで行えてよかった。教員の力だ

けでは、ここまで技能の向上は認められないと思

う。レベル分けをすることで児童にとって安心して

学習に取り組める環境となり、進んで取り組むこと

ができるようになると感じた。さらに、水に触れる

時間が長く、運動量を確保できている点も学校で教

える時との明確な差だと感じた。スイミングスクー

ルでの学びをこのまま継続することで、水泳の学習

による技能は向上すると思う。また、教員にとって

も分業できるので、負担軽減できたり指導の補助に

入れたりしてありがたかった。 

3 児童が泳ぐ時間を長くとることができ、泳力向上に

つながった。また、コーチの教え方が大変参考にな

った。朝と放課後の消毒薬を入れる仕事が減ったの

で、それ以外の仕事の時間に使うことができた。あ

りがとうございました。 

4 指導時間（児童が水中で活動している時間）、指導内

容、安全性、児童の快適性などの向上と教員の負担

軽減など、どれをとっても素晴らしい取り組みだと

感じました。今後もぜひ継続、拡大していただけれ

ばと思います。 

5 雨でも学習ができる、補助具が豊富にある、少人数

で学習できるなどの環境が素晴らしかった。水の管

理をしなくてもいいことは、働き方改革の面からも

よかった。こどもに必要感、納得感をもたせるため

のめあての提示や見合う活動を取り入れられるとよ

いと感じた。 

6 学習効果は高く、教職員の負担軽減に役立ってい

る。課題は時間割の調整が複雑であること。 

7 ありがとうございました。とても素晴らしい取組

で、児童の意欲向上、泳力向上、教師の負担軽減、

指導力向上につながっていると感じています。次年

度もお願いいたします。 

8 プールの維持管理がないことが一番の負担軽減だと

思いました。学校のプールを使っての授業はもうし

ないでいてくれるとありがたいです 

9 水泳指導に対する教員の負担軽減、児童の活動時間

の確保・内容の充実については大きな成果のあった

事業であった。一方でバス運転手が児童のいる場面

で「遅えな」と発言があったと報告も受けた。イン

ストラクターであっても公教育をつかさどるものと

してモラル面をスクール側にどう求めるのか、相互

理解が必要であると考える。 

⑥ バス送迎・引率に関する意見  

1 移動手段がマイクロバス２台以外には乗用車しかな

いため、全児童を乗せるためには台数が必要で、そ

の乗用車を出してもらう分、引率する教員の人数も

必要である。そして、校内に残って他の児童の指導

に当たる教員の数が減ってしまう。そのため、マイ

クロバスの台数を増やしてほしい。事前の教員の下

見を受け入れていただいたり、教職員の打合せにス

イミングスクールの方が参加してくださったりし

て、とても有難かったです。また、ぜひお願いした

いです。とてもお世話になりました。 

2 バスのピストン輸送が時間を取り、水泳後の授業に

間に合わないことがあった。理科の実験の場合、取

りやめになったりする。日課の兼ね合いが難しい。

生徒は意欲的に取り組んでいたようで、前向きな言

葉が見られた。 

3 送迎のバスの台数を増やし、ピストンでの送迎でな

く、一気に送迎を可能としてほしい。ピストンだ

と、どうしても水泳実施時間の差ができてしまう。 

4 <特別支援学級> 

特別支援のクラスのみで１コース設けてもらえたの

で、生徒も楽しそうに授業に参加できていた。水

質、衛生面、気温等環境が整った中で実施できたこ

とが非常によかった。帰りのバスの時間が次の授業

ギリギリになることが多く、そこは改善が必要だと

感じた。 

5 専門の方の指導が受けられたのはとても良かった。

特別支援学級の生徒に丁寧にわかりやすく指導して

いただいた。車１台でまとまって移動できたのも助

かった。他の授業や行事との調整が課題で、教務の

先生は大変だったと思います。 

6 中学校で民間委託を実施することが全市を挙げて小

中学校全校は厳しいです。①時間割を組むことが困

難である。②移動に時間がかかる。③冬場の実施に

際しては風邪をひくこともある。④3クラスでのピ

ストン輸送が時間的に厳しい。⑤学校行事がある都

合で1校2カ月程度1学年5回の実施にかかる。公

式戦や学校行事が同じ時期での実施なので各校都合

の良い期間が被ることが予想される。民間プール会

場を多くしても他市町村との競合や契約費用も考え

ると厳しい。 

◎鴻巣市や行田市のように実施しないことも検討し

てもよいのではないか。 

◎統廃合のことを考えると、プール数も減ることか

らも学校実施に戻すことも検討すべき。 

◎移動のリスクが拭えない。もしもの時や時間的な

ロスが大きい。 
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7 ２時間では泳ぐ時間が少ないように感じる。また、

バスの前後半があると待機時間もあるのでより時間

が少ないのが残念。 

8 水泳の技能向上に関してはとてもよかったですが、

引率職員は３人のみで徒歩での移動をしなければな

らないことや、忘れ物や人数の把握等、負担が大き

かったように感じました。信号をいくつか渡らなけ

ればならないため急ぎ足になったり、長い列により

近隣の方の迷惑になったりしてしまったと思いま

す。 

⑦ 回数が少ない、時間が短い という意見  

1 ２時間では泳ぐ時間が少ないように感じる。また、

バスの前後半があると待機時間もあるのでより時間

が少ないのが残念。 

 

⑧ その他  

1 Ｃコース（苦手な児童）が著しく伸びたなと感じま

す。Ａチームは元々泳げる児童なので、Ｂチームの

児童の泳力向上をどうしていくかが課題だと思いま

した。例えば、５回あるうちにBチームの児童を５

等分して、少人数で指導してもらう時間をつくるな

どすると、さらに泳力を伸ばしていけるかと思いま

した。人員を増やして頂けるのであれば、もう一人

増やして頂けるといいかなと思います。それが難し

い場合は、学校ごとに児童の分け方を工夫するとそ

れが可能かなと思いました。 

2 ・担当学年のところに、教務や支援員又はその他な

どの選択肢をお願いしたいです。どこにも当てはま

らないけれど、ほぼ全学年に参加できその効果をよ

く見ることができました。 

・二年目に入り大変現実的な見通しを持って指導評

価をおこないました。 

・昨年度お願いしたバス座席の件では、補助席はし

っかりしていました。ただやはり、シートベルトが

ないことは、非常に気になります。 

・コーチの皆さんも、丁寧に指導くださったり、コ

ーチ人数が二倍になっていて、たいへんありがたく

感じました。 

・児童も「楽しかった。」「もっとプール習いたい。」

などの前向きな言葉をよく耳にしました。 

3 どうしてもｂコースに人数が固まりやすいので、b

コースの一人一人の児童の練習時間が他コースの練

習時に比べて少ないように感じる。（例えば、cコー

スは一人10本泳いでいたが、bコースは６本であっ

た。） 

4 雨でも学習ができる、補助具が豊富にある、少人数

で学習できるなどの環境が素晴らしかった。水の管

理をしなくてもいいことは、働き方改革の面からも

よかった。こどもに必要感、納得感をもたせるため

のめあての提示や見合う活動を取り入れられるとよ

いと感じた。 

5 特別支援学級教員です。担当学年で選択肢がなかっ

たので、小１を選び、回答させていただきました。

特別支援学級の児童（本校は１８名）を他学年に入

れて参加させていただいたのですが、スイミングス

クールのコーチ達がとても大変そうでした。 

今回、①１年生グループに１人スイミングのコーチ 

②２年生に１人 ③泳げる児童に１人という配置だ

ったのですが、本校の特支の児童を②と③に分けて

参加させました。その結果、人数が増えてしまい、

泳ぐ場所も狭くなりました。②に本校の教員が一緒

に入り水中で補助しました。③の方には、特支の

５，６年生の児童がいたため、深い方のプールも利

用させていただきましたが、目が行き届いていない

ように感じました。スイミングスクールの方々に

は、大変お世話になり、感謝しかありません。その

場で判断をし、様々な配慮をしてくださいました。

ただ、特別支援学級は小学校全校に設置されている

ので、今後、特支の児童のスイミング利用の仕方

や、人員の配置、指導の仕方等について事前の打ち

合わせや確認が必要だと感じました。 

6 本校では評価を水泳検定表で行っているのですが、

学校とスイミングスクール間での共通認識が足りず

（事前打ち合わせでしっかりお話ししたつもりだっ

たのですが…）、評価の方法について事前に入念に確

認を取った方がよいと思いました。 

7 今後もスイミングスクールに委託していくのであれ

ば、学校の敷地をより広くするためにもプールを撤

去してほしい。 

8 特別支援学級担任 

他学年と同じ時間帯に水泳学習をしました。特別支

援の児童は、１年、４年、５年、６年といろいろな

学年がいるため、体の大きさも違います。６年の児

童２人は、他学年と一緒に深いプールで学習に参加

させましたが、目が届きにくかったです。また、他

学年と同じコースで学習することに対し嫌がる児童

もいたため、単独で学習ができるとありがたいで

す。２回目からは、浅いコースの半分を使わせても

らい、他学年の児童と分かれたのですが、人数の関

係でインストラクターについてもらうことができな

くなり、担任が主で指導しました。児童は、１回目

にインストラクターに教えてもらっているので、２

回目の期待していたのですが、担任が主で指導した

ことで少し残念そうにしていました。私たちももっ

と指導方法を学びたいので、ぜひ特別支援単独でイ

ンストラクターについていただけるとありがたいで

す。 
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9 検定の時間をもう少しはやくから開始すればよかっ

た。 

10 どちらともいえない設問が多く、答えづらいアンケ

ートでした。水泳の授業時間中は、６０人の児童に

対し５人の大人＋見守りの保護者２名が対応できる

ので負担は軽減されますが、バスの名簿を作成した

り学校行事や他教科との調整をしたりするのが大変

でした。また、低学年は、３，４時間目の水泳授業

のために２時間目を少し早めに切り上げてバスに乗

せる準備をさせなければならなかったので、学校の

プールよりも、他教科の時間が削られてしまった。

学校にあるプールを室内プールに整備し、少人数学

級、教員の未配置をなくすなどしてゆとりある教育

活動ができるようになることを目指して欲しいで

す。 

11 アンケートの対象が教諭とあるが、体育科の教員以

外は実際に授業を行っているところを見ていないた

め、アンケートに想像で答えるしかない部分が多

い。私は体育科ではないのでほとんどの内容に想像

で答えています。 

12 泳力向上、参加率、指導方法等は現地に行っていな

い教員にアンケートされても答えようがありません

ので「そう思わない」で回答しています。負担軽減

という面においては、時間割の調整面では負担増で

した。ただ、帰ってきた子供たちは皆楽しかったと

のことです。 

13 中学校で民間委託を実施することが全市を挙げて小

中学校全校は厳しいです。①時間割を組むことが困

難である。②移動に時間がかかる。③冬場の実施に

際しては風邪をひくこともある。④3クラスでのピ

ストン輸送が時間的に厳しい。⑤学校行事がある都

合で1校2カ月程度1学年5回の実施にかかる。公

式戦や学校行事が同じ時期での実施なので各校都合

の良い期間が被ることが予想される。民間プール会

場を多くしても他市町村との競合や契約費用も考え

ると厳しい。 

◎鴻巣市や行田市のように実施しないことも検討し

てもよいのではないか。 

◎統廃合のことを考えると、プール数も減ることか

らも学校実施に戻すことも検討すべき。 

◎移動のリスクが拭えない。もしもの時や時間的な

ロスが大きい。 

14 たくさんメリットがあったが、行った時期が冬で見

学者が多いのが気になった。 

15 思考の時間はあまりとられていなかったように感じ

たが、子供たちはいきいき活動していたし、泳力や

技能はアップしたように感じた。体育の活動時間と

しては割と多く活動できていた。帰ってくるとだい

ぶ疲れている児童も多くいたように感じた。 

16 スイミングスクールの御協力で、他の学習時間に食

い込むことなどが全く無く、円滑に学習ができまし

た。ありがたかったです。 
17 水泳指導に対する教員の負担軽減、児童の活動時間

の確保・内容の充実については大きな成果のあった

事業であった。一方でバス運転手が児童のいる場面

で「遅えな」と発言があったと報告も受けた。イン

ストラクターであっても公教育をつかさどるものと

してモラル面をスクール側にどう求めるのか、相互

理解が必要であると考える。 
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(4) 事業者アンケート調査 

1) 実施期間 ： 令和６年７月１１日（火）～ 令和７年３月１０日（月） 
 
2) 実施方法 ： 調査票によるアンケート 
 
3) 回答事業者 

回答事業者 実施校 

ウィングスイミングスクール上尾校 
（ 株式会社ウィング ） 

原市小学校 

鴨川小学校 

上尾スウィンスイミングスクール 
（ 株式会社上尾スイミングスクール ） 

平方東小学校 

太平中学校 

コナミスポーツクラブ北上尾 
（ コナミスポーツ株式会社 ） 

芝川小学校 

上平北小学校 

スウィン大教スイミングスクール大宮東 
（ 株式会社大宮教育センター ） 瓦葺中学校 

埼玉スウィンスイミングクラブ 
（ 株式会社埼北スイミングスクール ） 大石北小学校 

 
4) 設問 

問 1 水泳指導を問題なく実施できた。 

問 2 学校との調整を問題なくできた。 

問 3 教員とインストラクターの役割分担が問題なくできた。 

問 4 児童生徒の送迎を問題なく実施できた。 

問 5 次年度も水泳授業を実施しても良い。 

自由記述  次年度以降の取組について、ご意見、提案、アドバイス、課題などがあ

りましたら、御記入ください。 
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5) 事業者アンケート結果 

設問 そう思う どちらかというと 
そう思う 

どちらかというと 
そう思わない そう思わない 

問1 水泳指導を問題なく実施できた 4 社 1 社   

問2 学校との調整を問題なくできた 2 社 2 社 1 社  

問3 教員とインストラクターの 
役割分担が問題なくできた。 2 社 3 社    

問4 児童生徒の送迎を問題なく実施できた 3 社 2 社   

問5 次年度も水泳授業を実施しても良い 5 社    

（自由記述）次年度以降の取組について、ご意見、提案、アドバイス、課題など 

【水泳指導に関すること】 

・体育主任と事前に打ち合わせをした内容で授業を進めていくと学年によっては担任の先生の考え方が

異なり、指導コーチが戸惑う場面があった。 

・「めあて」と「検定項目」の内容が合っていないため共通項目にしてほしい。 

・今年度より指導対象者が小学・中学となり授業の盛り上がり方や接し方に違いがあることを指導者も体験

させていただきました。  

・次年度はこのことを参考に更に指導がよりよくできるように各指導者の感じたことも共有して指導に

当たりたいと思います。  

【事前調整・役割分担に関すること】 

・今回、学校からの実施報告書のメールでのやり取りがうまくいかず、報告が遅れてしまうことがあり

ました。メールのやり取りが円滑にいくとありがたいです。 

・見学者の対応で教員を 1名以上配置している学校とそうでない学校、学年がありクラブ側で見学者対

応をすることもあった。  

・先生方が交代してプールサイドとギャラリーを巡回している学校は児童の動きをよく見てくださって

いるためふざけている児童や話を聞いていない児童への注意喚起をコーチが実施する機会が大幅に減

り、とてもやりやすかった。 

・民間委託の水泳授業を開始して複数年が経ち、実施内容、流れについてスイミングスクールと学校間

での連携、情報交換も不自由なく行えています。学校側と密に連携をし、実りある授業にしていきた

いと思います。 

【その他】 

・２学期後半、６年生で欠席者がかなり多くなってしまった。時期的に12月だと感染症なども流行す

る季節なので仕方がないかもしれないが、もっと多くの児童に授業を受けてもらいたかったです。 

・ボランティアさんがいてくださり助かりましたが、ボランティアさんの人数が少ない時はバスの中や

移動中が心配なこともありました。 

・有り難うございました。 
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〇 ウィングスイミングスクール上尾校 （ 株式会社ウィング ） 

 
設問 そう思う 

どちらかというと 

そう思う 

どちらかというと 

そう思わない 
そう思わない 

１ 水泳指導を問題なく実施できた。  〇   

２ 学校との調整を問題なくできた。   〇  

３ 
教員とインストラクターの役割分担が 
問題なくできた。 

 〇   

４ 児童生徒の送迎を問題なく実施できた。 〇    

５ 次年度も水泳授業を実施しても良い。 〇    

【自由記述】 

・今回、学校からの実施報告書のメールでのやり取りがうまくいかず、報告が遅れてしまうことが

ありました。メールのやり取りが円滑にいくとありがたいです。 

・２学期後半、鴨川小学校の６年生で欠席者がかなり多くなってしまった。時期的に12月だと感染

症なども流行する季節なので仕方がないかもしれないが、もっと多くの児童に授業を受けてもら

いたかったです。 

 

〇 上尾スウィンスイミングスクール（ 株式会社上尾スイミングスクール ） 

 
設問 そう思う 

どちらかというと 

そう思う 

どちらかというと 

そう思わない 
そう思わない 

１ 水泳指導を問題なく実施できた。 〇    

２ 学校との調整を問題なくできた。 〇    

３ 
教員とインストラクターの役割分担が 
問題なくできた。 

〇    

４ 児童生徒の送迎を問題なく実施できた。 〇    

５ 次年度も水泳授業を実施しても良い。 〇    

【自由記述】 

・今年度より指導対象者が小学・中学となり授業の盛り上がり方や接し方に違いがあることを指導

者も体験させていただきました。 

・次年度はこのことを参考に更に指導がよりよくできるように各指導者の感じたことも共有して指

導に当たりたいと思います。 

・有り難うございました。 
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〇 コナミスポーツクラブ北上尾（ コナミスポーツ株式会社 ） 

 
設問 そう思う 

どちらかというと 

そう思う 

どちらかというと 

そう思わない 
そう思わない 

１ 水泳指導を問題なく実施できた。 〇    

２ 学校との調整を問題なくできた。  〇   

３ 
教員とインストラクターの役割分担が 
問題なくできた。 

 〇   

４ 児童生徒の送迎を問題なく実施できた。  〇   

５ 次年度も水泳授業を実施しても良い。 〇    

【自由記述】 

・体育主任と事前に打ち合わせをした内容で授業を進めていくと学年によっては担任の先生の考え方

が異なり、指導コーチが戸惑う場面があった。 

（例えば背浮きを入れるor入れない、学年の目標以上のことをやるorやらない等。） 

・見学者の対応で教員を 1名以上配置している学校とそうでない学校、学年がありクラブ側で見学

者対応をすることもあった。 

・先生方が交代してプールサイドとギャラリーを巡回している学校は児童の動きをよく見てくださ

っているためふざけている児童や話を聞いていない児童への注意喚起をコーチが実施する機会が

大幅に減り、とてもやりやすかった。特に芝川小 1年生の先生方、大変助かりました。 

・「めあて」と「検定項目」の内容が合っていないため共通項目にしてほしい。 

〇 スウィン大教スイミングスクール大宮東（ 株式会社大宮教育センター ） 

 
設問 そう思う 

どちらかというと 

そう思う 

どちらかというと 

そう思わない 
そう思わない 

１ 水泳指導を問題なく実施できた。 〇    

２ 学校との調整を問題なくできた。 〇    

３ 
教員とインストラクターの役割分担が 
問題なくできた。 

〇    

４ 児童生徒の送迎を問題なく実施できた。  〇   

５ 次年度も水泳授業を実施しても良い。 〇    

【自由記述】 

・民間委託の水泳授業を開始して複数年が経ち、実施内容、流れについてスイミングスクールと学

校間での連携、情報交換も不自由なく行えています。次年度は尾山台小学校の委託事業も加わる

と思いますが、学校側と密に連携をし、実りある授業にしていきたいと思います。 
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〇 埼玉スウィンスイミングクラブ（ 株式会社埼北スイミングスクール ） 

 
設問 そう思う 

どちらかというと 

そう思う 

どちらかというと 

そう思わない 
そう思わない 

１ 水泳指導を問題なく実施できた。 〇    

２ 学校との調整を問題なくできた。 〇    

３ 
教員とインストラクターの役割分担が 
問題なくできた。 

 〇   

４ 児童生徒の送迎を問題なく実施できた。 〇    

５ 次年度も水泳授業を実施しても良い。 〇    

【自由記述】 

・大石北小からのボランティアさんがいてくださり助かりましたが、ボランティアさんの人数が少

ない時はバスの中や移動中が心配なこともありました。 
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４．令和６年度アンケートのまとめ 

令和６年度は、第１学期だけでなく、第２学期、第３学期も含めた通年で、民間スイミ

ングスクールを活用し、水泳授業を実施した。そのアンケート調査の結果において、児童

生徒、保護者、教員ともに、民間スイミングスクールを活用した水泳授業に好意的な意見

が大多数であり、次年度も同様の授業形態を希望する声が多い結果となった。 
児童生徒アンケートでは、民間スイミングスクールにおける授業は楽しかったかを問

うた問１においては９６．２％の児童生徒が「楽しかった」と好意的な回答を選択し、問

２においては、９５．８％の児童生徒が「授業に積極的に取り組めた」と回答している。 
加えて、９１．２％の児童生徒が「これからも、スイミングスクールで授業を受けたい。」

と、好意的な意見を寄せている 
保護者アンケートでも、民間スイミングスクールにおける水泳授業が子供にとって水

泳を学ぶ良い授業であったかを問うた問１では９７．９％の保護者が好意的な回答を選

択し、問４においては、９６．２％の保護者が今後も民間水民間スイミングスクールで水

泳授業を続けてほしいと好意的な意見が多くみられた。 
児童生徒、保護者アンケートにおいて好意的な回答が多かった理由としては、昨年度と

同様に、屋内水泳施設により、きれいな環境で天候に左右されることなく水泳授業ができ

たこと、専門性の高いインストラクターによる泳力別グループ指導が受けられたことが

評価されたものと考えられる。 
教員アンケートでは、問１から問９までの全ての質問において、９割以上の好意的な回

答が多くみられ、特に問５及び問８においては、９６％以上の教員が「児童生徒の泳力向

上に寄与した」、「指導方法が参考になった」と回答し、昨年度と同様にインストラクター

の専門的な指導が評価されたものと考えられる。 
そのほか、児童生徒に良い環境であったかと問うた問１では全ての教員が好意的な回

答をしており、スイミングスクールでの授業を続けたいかと問うた問９においても９

６％以上の教員が好意的な回答を選択している。 
事業者へのアンケート調査結果においても、ほぼすべての設問で好意的な回答をいた

だいており、次年度も水泳指導業務の受託に関して前向きな意見をいただいている。 

一方で、少数ではあるが「積極的に参加したが全然泳げなかった」、「レベルが合わない」

と回答している児童生徒や、「冬場の授業後に髪の毛が乾かせないので体調不良が心配」

と回答している保護者がいることから、今回の授業形態に否定的な意見や課題もあるこ

とを認識する必要がある。その上で、教員、事業者とともに改善策を検討し、水泳授業を

苦手と感じている児童生徒への対応、通年利用の際に懸念されている夏場以外での水泳

授業後の体調管理などについて改善を講じる必要がある。 
教員においても、教員の負担軽減を問うた問７では、９１.５％が、好意的な回答をし

ているが、令和６年度が初年度となった学校については、授業カリキュラムの調整に負担

を感じた教員もおり、新規に導入する学校に対しての対策を検討する必要がある。 
また、事業者側では、「体育主任と学年担任の考え方が異なっていた」、「メールでのや

り取りに不具合があった」などの意見もあったため、教員とインストラクターとの役割分

担や学校授業での水泳指導の仕方に関して、より詳細な調整が必要である。 
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５．令和５年度からの継続校の結果分析 

(1) 児童生徒アンケート調査 
1）設問回答比較 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2）自由記述回答比較 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3）アンケート結果の分析 
令和５年度から継続して民間スイミングスクールで水泳授業を実施した４校（原市小学

校、平方東小学校、上平北小学校、瓦葺中学校）のアンケート調査の結果について、昨年度

と比較分析をした。 
児童生徒アンケート調査の結果は、昨年度と同様に好意的な回答が多い結果となった。 
自由記述回答においても、「楽しかった、良かった、続けたい」という意見が変わらず一

番多くなっている。加えて、「水泳への意欲が高まった」との意見が増加しており、インス

トラクターによる泳力別グループ指導が水泳への意欲へつながったものと考えられる。 
 

33.7%

17.1%17.1%

11.0%

7.2%

4.3% 9.6%

35.6%

15.3%14.5%

6.1%

16.0%

1.5% 10.9%

R5 R6 

令和５年  令和６年 

楽しかった
積極的に取
り組めた

たくさん泳
げた

ポイントが
分かった

距離が泳げ
るように
なった

これからも
受けたい

令和5年 96.9% 96.0% 88.4% 95.5% 82.8% 93.3%

令和6年 96.9% 95.5% 90.2% 94.3% 81.8% 93.2%
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（2）保護者アンケート調査 

1）設問回答比較 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2）自由記述回答比較 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3）アンケート結果の分析 
児童生徒と同様にアンケート調査の結果を比較分析したところ、設問回答においては、

昨年度と同様に好意的な回答が多い結果となった。 
自由記述回答は、昨年度から同様に「屋内水泳施設（天候免、衛生面、温水）のため良か

った」、「専門的指導が受けられてよかった」、「民間スイミングスクールでの授業を続けて

ほしい」という意見が上位３つを占めている。これは子供にとって良い環境を提供できた

ことが保護者から評価されたものと分析している。 
  

26.8%

16.1%

15.0%

11.0%

10.5%

3.9%

3.4%

2.4%

1.1%

9.7%

24.7%

12.8%

13.9%10.4%

11.8%

3.1%

3.1%

4.9%

1.7% 13.5%

R5 R6 

令和５年  令和６年 

良い授業だった
子供は水泳が好
きになった

子供は楽しく授
業ができた

今後も続けてほ
しい

令和5年 99.0% 89.2% 95.7% 97.1%

令和6年 98.6% 88.7% 96.5% 97.8%
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（3）教員アンケート調査 

1）設問回答比較 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2）自由記述回答比較 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3）アンケート結果の分析 
教員アンケート調査も同様に結果を比較分析したところ、設問回答においては、ほとん

どの設問で昨年度以上の好意的な回答が多い結果となった。 
自由記述回答においても、昨年度と同様の「専門的な指導が良かったという意見」が一番

多くなっている。なお、令和６年度は、「委託事業が良かった、継続を希望するという意見」

が次いでいる。 
水泳授業を民間スイミングクールで行うにあたり、検証が必要であった「授業カリキュ

ラムの調整に改善を必要とするという意見」や「バス送迎・引率者の確保が難しかったとい

う意見」、「回数が少ない、時間が短いという意見」は減少している。 
これは、児童生徒が民間スイミングスクールでの水泳授業に慣れてきたことや教員の創

意工夫により、授業の実施がスムーズになったためと推測される。 

25.0%

19.4%

15.3%

13.9%

11.1%

8.3%

4.2% 2.8%

28.6%

12.2%

12.2%

20.4%

14.3%

2.0%
0.0%

10.2%

R5 R6 

令和５年  令和６年 

良い環境
を提供で
きた

計画的に
授業がで
きた

指導時間
を十分に
取れた

バス移動
が問題な
くできた

泳力向上
に寄与し
た

参加率が
向上した

負担軽減
になった

指導方法
が参考に
なった

総合的に
良かった

令和5年 100.0% 98.3% 91.7% 98.3% 93.3% 96.7% 96.7% 98.3% 100.0%

令和6年 100.0% 98.3% 100.0% 100.0% 96.6% 98.3% 98.3% 100.0% 98.3%



 

108 

６．上尾市立学校における水泳授業の将来のあり方 

令和４年３月に策定した「上尾市立学校の水泳授業及びプールの施設のあり方基本方

針」に基づき、令和５年度から民間スイミングスクールを活用した水泳授業のモデル事

業を実施し、その教育的効果等を検証してきた。 
今回のアンケート調査結果により、夏季以外の通年で実施した場合においても教育的

効果等が得られるものと分析している。 
さらに、この事業においては、教員をはじめ、保護者、市議会議員からも、市内の全て

の学校への展開を望む声が上がっており、次年度以降は、質の高い水泳授業を推進して

いくため、水泳授業の将来のあり方に関して以下のようにまとめる。 
 

（1）基本的な考え方 

水泳運動は、身体の調和的な運動であり児童及び生徒の運動能力の向上、心身の健や

かな成長や健康維持につながるものである。 
水泳授業は、水難事故から命を守るための技能を身に着けさせるため、適切に実施す

る。 

（2）水泳授業のあり方 

水泳授業は教員が実施する。その上で、水泳授業を補助する観点から地域の人的・物的

資源については、積極的に活用していく。 
民間スイミングスクールのインストラクター等との連携は、その活用の１つであり、

このような連携により、教職員の負担軽減を図りながら、さらに質の高い水泳授業を効

果的に行うことが可能となる。 

（3）水泳授業を実施するための方策 

水泳授業の実施にあたっては、地域の実情に鑑み、民間プールや公営プールの活用、学

校プールの共同利用などの方策を検討する。 
なお、上記方策の実施に著しく時間がかかる場合については、インストラクターの学

校派遣などもあわせて検討し、市内すべての小・中学校に質の高い水泳授業を推進して

いく必要がある。 
 
①民間プールの活用 
民間スイミングスクールの屋内温水プール施設を活用し、水泳授業を実施する。 
このような施設を活用することで、時期や天候に左右されず、水泳授業を計画的に実

施することや専門性の高いインストラクターによる泳力別グループ指導や、監視員の配

置による安全面に配慮した水泳授業の実施が可能となる。 
民間委託等の経費は発生するものの、学校プールの改築や維持管理における経費の削

減及び安全管理や衛生管理における教職員の負担軽減にも寄与するものである。 
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②公営プールの活用 
市内には公営プールが１か所（健康プラザわくわくランド）あり、このような公共施設

を活用し、インストラクターを配置することで、民間プールと同様に時期や天候に左右

されず、安全面に配慮した水泳授業を計画的に実施することが可能となると見込まれて

いる。 
施設の使用経費やバス経費等は発生するものの、学校プールの改築や維持管理におけ

る経費の削減及び安全管理や衛生管理における教職員の負担軽減が見込まれている。 
公営プールの活用にあたっては、児童生徒の移動手段や移動時間、移動時の安全性の

確保等の検討が必要である。 
 
③学校プールの共同利用 
共同利用する学校プールについては、広域的な視点で複数校が共同利用できるように、

屋内温水プールの建設を検討するとともに、学校プールの共同利用にあたっては、専科

教員やインストラクターを配置することにより、質の高い水泳指導を行うことが期待で

きる。 
学校プールの共同利用にあたっては、公営プール活用と同様に児童生徒の移動手段や

移動時間、移動時の安全性の確保等の検討が必要である。また、学校プールの維持管理

についても、指定管理等の方法により、教職員の負担とならないよう、配慮が必要にな

る。 
 
④インストラクターの学校派遣 
全ての児童生徒により良い環境を提供するため、民間プールや公営プールの活用など

を検討しているが、現状では、施設の数が限られており、市内全校の受け入れは難しい。 
そこで、民間プールなどを活用し、水泳授業を実施する学校と同様に質の高い水泳授

業を実施していくため、未実施の学校においては、インストラクターの学校派遣による

授業展開などについても検討が必要である。 
インストラクターの派遣費用等は発生するものの、学校プールでの水泳授業における

安全管理や教員の負担軽減が見込まれる。 
なお、インストラクターの学校派遣にあたっては、夏季に集中するため、人員の手配に

ついては検討が必要である。 
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